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hogy ilyen — eddig se lélezett — 
jogunk továbbra is fenmaradjon, se 
arról, bogy jövőre ilyen jogot kap­
junk. Hol lehet hát az uj szabad-

8 ?abad tarifa-jog.
(pel.) Megindult már. Tudniillik az 

országnak elbolonditása. És a rátóti 
békében bcczikkelyezctt magyar ve­
reségne!: szép szavakkal való körül-
faggatása.

Mert nyilvánvalóan: szép szó kell 
ennek a népnek, nem kenyér. Szép 
szó ide, a mit »vívmánynak4

agyar. Hát fölreppent már 
!y-íén frázis, amelynek nyil- 
sr: epe löszén a bekövelke- 

• -iamoiiti tárgyalásokon.
•li bá!-•ánck ez rvik non fia igv

SZ'
>1\ álla i

joga
Örvendezze:

a szabad vasúti tarifa­
marad.«

örömödben, oh magyar,
érintetlen marad szabad vasúti
tarifa-jogod. Gyújtsatok örümtüzeket, 
valami szabad«-ot kaptunk. Ha pe­
dig mo i kaptuk, akkor az a »sza­
bad« eddig sem volt meg. Tehát: 
siker, győzelem, victoria.

Ezentúl szabad tarifa-jogunk lesz. 
Tehát eddig nem volt ? Lássuk.

Vájjon eddig beleszólhatott talán 
Ausztria a mi helyi díjszabásaink meg­
át kutasába? Dehogy szólhatott bele, de­
hogy. Ezen a téren tehát eddig is 
»szabad« volt. Beleszólhatott-e abba 
ha a magyar államvasut a szerb vagya 
román vasutakkal kő teleki díjszabást 
akart teremteni. Dehogy tehette 
Vagyis a »szabad« itt is meg volt 
Vájjon követelhette-e eddig Ausztria, 
hogy az ő portékáját ilyen vagy amo­
lyan díjtétel mellett bocsássa be az 
országba. Nem követelhette. E rész­
ben se voltunk hát megkötve eddig 
se.

Avagy talán megtehettük eddig azt, 
hogy az osztrák árura keményebb 
feltételeket szabhattunk, mint a ma­
gyarra? Nem tehettük. Kizárja ezt 
nemcsak a vámszövetségnek, hanem 
az egyszerű kereskedelmi szerződés 
nek is a szelleme. Hiszen ezt a német 
kereskedelmi szerződés 15. czikke is 
kizárja. Tehát se arról nem lehet szó,

ság ?
Ki fog az derülni azonnal.
A Bánffy—Badeni-féle egyezség 

IX. ezikke erősen megkötötte a két 
államnak szabad tarifa-jogát. Hogy ez 

megkötés ránk nézve hasznos-e 
vagy káros, megítélhető abból, hogy 
az osztrákok e pont ellen erős agitá- 
cziőt fejtettek ki, mondván, hogy azt 
az uj vámszövetségbe felvenni nem 
szabad, mert abból csak Magyaror­
szágnak van haszna. Ez a megkötött­
ség fog megszűnni, hogy a szabad­
ságnak adjon helyet.

E czikk első" pontja szerint a két 
államnak az állam vasú lai a másik ál­
lam Irans!tó forgalma javára szolgáló 
közvetlen díjszabások felállításához 
mindenkor kötelesek hozzájárulni. Ez 
elesik, mert hiszen ezentúl »szabad« 
tarifa-jogunk érintetlen marad. Nem 
tartozunk közvetlen díjtételek létesíté­
séhez hozzájárulni —a mi nagy siker. 
Csak az a baj, hogy Ausztria se köteles 
erre. Es az a haj, hogy rájuk nézve 
meglehetősen közömbösek a mi köz­
vetlen dijlételeink, mert osztrák áru 
igen kevés transitái Magyarországon 
keresztül, de mi ránk nézve életkér­
dés a közvetlen díjszabás, mert anél­
kül nem tudunk exportálni, anélkül 
teljesen rá vagyunk utalva az osztrák 
közvetítésnek a jóakaratára s a mi 
még fontosabb: az áraira.

Annak a czikknek a második pontja 
szerint a mai transito tételek a vám­
szövetség tartamára maximális díjté­
telek lesznek, melyeket se az osz­
trák nem emelhet feljebb, se mi. 
Ez is elesik. Felsrófolhatjuk a transito 
dijakat, a mennyire akarjuk. Csak az 
a baj, hogy Ausztria is megteheti 
ugyanazt. És az a baj, hogy rájuk 
nézve meglehetősen közömbös a ma­
gyar tételek emelése, mert osztrák 
áru igen kevés transitái Magyarorszá­
gon keresztül, de ha Ausztria felsró­
folja az ö transito díjtételeit, akkor 
mi éhen halunk, akkor ő elzárhat 
bennünket az egész világtól, akkor mi 
esetleg egy szem búzát sem tudunk 
Ausztrián keresztül a Nyugatra vinni, 
még oly kedvező konjunktúra esetén 
se, hanem kénytelenek vagyunk min­
denünket Ausztriának elad, úgy a 
hogy az osztrák azt megvenni kegyes­
kedik.

Az a czikk azt is rendeli, hogy a 
külföldi áru transit új át nem lehet 
Ausztriában több kedvezésben része­
síteni, mint a magyar áruét s viszont 
mi nem bánhatunk jobban a külföldi 
transitóval, mint az osztrák átvitellel. 
Ez a pont kizáróan a mi piaczunkra 
szól mert képzelhetőben, hogy oszt­
rák áru és egyéb Magyarországon ke­
resztül transitáló — tehát keleti — 
áru ugyanabban az irányban haladjon. 
Megszűnik ez is a szabad tarifa-jog 
köpönyege alatt. Tehát Ausztria ezen­
túl bátran viheti olcsóbban az orosz 
búzát, mint a mienket, hogy ezzel is, 
súlyosabbá tegye a mi versenyviszo­
nyainkat.

Ezt a nagy változást, ezt a súlyos 
vereséget azonban nem szabad vere­
ségnek nevezni; az siker, nagy siker, 
mert az annyit jelent, hogy Magyar- 
országnak szabad vasúti tarifa-joga 
érintetlen marad. No lásd meg, tisztelt 
publikum, hngy mi felszabadítottuk 
Ausztriának a kezét, amelylye! összc- 
m orz. :o lb at bennünket, de dicsérd a 
nagy vívmányt, hogy szabaddá lett 
ami kezünk, amely béna volt, az is 
marad örökké s amelylyel még csak 
repressáliákhoz se tudunk nyúlni.

Vájjon akad-e ember a Házban, aki 
ezt a sikert igaz nevén nevezi ? S 
vaj’ ki lesző, aki e hallatlan győzelem 
méltó szobrának a megalkotását szóvá

Széli itthon.
A bizalmasok és benfentesek mélyen

szomorodva vallják meg, hogy nem
nak semmit. Széli állig begombolkozik. Ma, 
hogy a király születésnapján szokásos ün­
nepségekre a fővárosba jött, a legbensőbb 
politikai barátai is félve közeledtek hozzá 
annak tudatában, hogy csak egy kérdésié: 
lehet és arra az egyre nem kapnak f lele­
tet. Ez az egy kérdés természetesen a kö­

vezés sorsa volna, amelyről Széli a világ- 
som árul a., egyebet, mint ami a félhi­

vatalosaiból ismeretes.
De minek is 

ség!élen, hogy

teszi

Budapest, augusztus 18.
A bíborosok. Kik lesznek az uj bíboro­

sok? — ez a kérdés foglalkoztatja most az 
egész világ katolikus klérusát, a magyart is. 
Két bibornoki kalap jut ez alkalommal a mi 
lüpásztorainknak és a kormány — mint 
Rómából hírlik — a külügyminiszter utján 
már érintkezésbe is lépett a Vatikánnal 
személyi kérdésekre nézve. Hir szerint Sn- 
massti egri érsek, vagy Csúszka György 
kalocsai érsek kapja meg az ősszel tartandó 
pápai konzisztóriumban a biborosi méltósá­
got. vagy mindaketten. Rómában az egyik 
jelölt Posilovics zágrábi érsek.

A bírák és ügyészek fizetése. Hir sze­
rint jól értesült forrásból közük, hogy a bi 
rák és ügyészek fizetésének felemelésének 
tervét már legközelebb perfektuálják.. Akkép­
pen tervezik az illetékes körök, hogy a pót 
lék czimén élvezett javadalmazást megszüli 
tetik, úgy hogy n /óváros területen mű­
ködő bírák és ügyészek pótlékát eltörli! 
s a vidéken működő ügyészek és bind 
fizetését a fővárosi pótléknak megfelelő 
aránvban felemelik. Ez a megoldás, 
mely ugyan az egyöntetűség felé való tön-k- 
kést jelzi, a fővárosi specziális viszonyokbó 
vifolyólag nyilván nem lesz megnyugtató.

a kiegyező. : mü.-c te
1' uít szí ?. n i dyrehovha:
De ma cgó-sr. Ausztria
akiit éh, hc-g;i további :
dalmi fái dúl nein ho
zés ez. osz d Ív érd-.A
zérja. Az au 1
ki veti
eziúka1, urgeng dr.i re ét
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történik semmi. Megmondtuk és ismételjük 
újra, hogy a két miniszterelnök a kiegyezés 
dolgában megegyezett, a mi még történik, 
az csak a látszat kedvéért van, arra, hogy 
megőrizve maradjon a féltett repuláczió.

Emellett szól a következő tudoróiás is. a 
melyben rendszerint jól informált oldalról 
jelentik, hogy:

Politikai körökben mind mélyebb gyö­
keret ver az a nézet, hogy a két minisz­
terelnök a kiegyezés lényegére telje--on 
megegyezett és most már csak néhány, 
— a szakminiszterek által eldöntendő — 
részletkérdésre nézve van még különbö­
zet, melynek sima elintézését a két kor­
mány biztosra veszi.

Száll Kálmán Kehibe utazása elölt né­
hány képviselő látogatását fogadta, kik': i 
szemben a barátságos diskusszió folyamán 
ismételten hangoztatta, hogy Magyaror­
szágnak nem lesz oka az Ausztriával való 
kiegyezést megbánni, mert az sok vív­
mányt tartalmaz.

Sok szó esik politikai körökben a 
korona szerepéről is. Beavató ti helyen 
állítják, hogy az uralkodónak ez alkalom­
mal már nem volt semmi szüksége arra, 
hogy a két kormányéi nők között „interve­
niáljon,“ mert úgy Széli, mint Körner 
abban a helyzetben voltak, hogy a koro­
nának teljestől megnyugtató jelentési 
tehessenek. A kiegyezés dolga a szom­
bati ischli tanácskozás ulán most még a 
következő állomásokon fog keresztül 
menni.

A jövő hét folyamán — mint már je­
leztük — a szakminiszterek tárgyalása és 
ennek nyomán a közös autonom vámítania 
végleges olvasása következik.

Megállapodás a két kormány közölt 
arra nézve, hogy az esetre, ha az auto­
nom vámtarifa az idén a két parlament­
ben már nem volna letárgyalható, a le­
járó nemzetközi kereskedelmi szerződések 
külün-külün nem mondatnak fel, hanem a 
külügyminisztérium utján a jelenlegi szer­
ződések érvénye - ha ( :;k ideiglenesen 
is — meghosszabbít Intik.

Mmeamelielt azt i; 
kodé előtti tanácsát; 
rak járni, mivel i 
anyag telj sen tisz'é: 
kodénak tett uj alibi 
Iá oknak, moMhau.i 
Mindkét részről nőn: 
f-n forgó nehézségek

sva van
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hogy részt fog ve 
ünnepen, intéz! 
szággyülús ü -
ti kúpvi.H: -z 
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Elégtétellel !
Apponyi a nei 
kérdésében nem ha 
törfalaz és nem kor 
és őszintén megfelel mm: k 
a mely reál hárult, mint a 
tűjére s ebhez képest min 1 
arra nézve, lívgv ;un. :

ti

uvo

Körbcr egyik bizalmas lapja, a 
(ngsrevue már szintén nem titkolja, 
megtörtént a megegyezés. Ezt Írja 
bécsi újság:

Mon- 
hogy 

ma a

kellőképen azt 
Lajost.

a 1:1

a

hallok

Áz Egyetértés társzája.

Nyaralási örömök.
— Az Egyetértés eredeti tárezéja. —

ügy rémlik előttem, hogy halk zizegést 
Mi ez? A levegőben van-e, a föld 

mélységében? Vagy a vizekben? Még minden 
olyan, mint azelőtt volt. A falevelek sem 
sárgulnak, de nem is fakulnak. Még minden 
pompázik a nyári verőfényben, erdő, mező, 
kert, rét örül a melegnek. És mégis . . . 
változik valami.

Tudom már. A nyár haldoki fisa ez.
A természetben valami érzi a halálát. És 

ez az, a mi bizonyos sejtelmeket ébreszt 
bennem, mintha halkan zizegne valami. 
Mintha azt mondaná: elvégeztem pályafutá­
somat; nemsokára megyek s jön utánam az 
utódom. Talán az több ürömmel szolgál 
majd neked, mint a mennyivel én szolgád tani. 
De nem fog úgy szeretni téged, mint ahogyan 
én szerettelek. Be kell majd gombolnod 
meleg kabátodat, hogy meg ne borzongj 
barátságtalan érintésétől. S bizonyára jö 
utána még egy zordonabb utódom, a ki pirosra 
festi majd arezodat és meg fog dermesztőin. 
De én kitártam keblemet előtted. Tarka 
szőnyeggel kedveskedtem neked, tele dallal, 
illattal. Emlékezz rám szeretettel. . . .

Igaza van nyár urnák. But hálátlanság 
volna tőlem megfeledkezni róla, vagy leg­
alább is meg nem emlékezni azokról az 
örömökről, a melyekkel szolgált.

Fölkerestem öt igazi mivoltában. Nem ott, 
a hol mesterségesen akarják növelni erős­
ségeit, mint például a fürdőhelyeken.

Az idén a famíliával nem mentem sem a 
Tátrába, sem a Balatonvidékre, sem kül­
földi fürdő, vagy üdülőhelyekre. Istenem 
minek is az? A nyár mindenütt nyár. Me­
leg mindenütt van. Zöld erdőket, tarka me­
zőied, friss virágokat mindenütt lehet találni 
és természetesebb minden faluhelyen, mint 
a drága fürdőhelyeken. Nem fogom beval­
lani, hogy némi takarékossági szellem is

hajtott. De ha ez elrejtett indokom volt is, 
mindenesetre indok, és pedig nem a leg­
utolsó.

Legyünk közel a fővároshoz — igy hatá­
rozta el a családi tanács — nyugalmas, 
szép, kies helyen, ahol nem túlságosan sok 
a nyaraló. Mert a csönd és nyugalom annál 
nagyobb. Fényűző toilettckre sem kell olyan 
sokat költenünk, mint a fényűző nyaralókon 
és fürdőhelyeken, ahol az asszonyt mindjárt 
megszólják, ha háromszor jelenik meg egy­
másután ugyanabban a blouzban. S lvt meg­
gondoljuk. hogy száz meg ezer család igy 
nyaral, miért ne utánozhatnék mi is ?

Béreltünk egy házat és bevonultunk per- 
]iullyostúl, mindenestöl.

Hej. milyen öröm volt! Hogy szívtuk a 
jó levegőt. Csak több árnyék lett volna! 
Sajnos, azonban: árnyék nem volt sehol. 
Biztattuk magunkat, hogy mindennek da­
c-zára távolról sincs akkora forróság, mint a 
fővárosban. Mindamellett nagy volt a Iorró­
ság. Akkora, hogy szédültünk belé. Mene­
külni nem lehetett a szobákba sem, mert 
azok tele voltak legyekkel, melyek barátsá­
gosán röpködtek az orrunk körül. Iícscgol- 
tük, amig bele nem fáradtunk. Mi belefá­
radtunk hamar. A legyek soha.

Hanem azért biztattuk magunkat, hogy 
nagy lesz az öröm nyáron cs minden te­
kintetben jobb lesz itt, mint a fürdőhe­
lyeken. és pár excellence üdülőhelyeken.

Egy kis baj volt ugyan az elemózsiával 
is. Mert a piacz abban a faluban ugyancsak 
furcsán volt berendezve.

Reggel ötórától fél hatig tartott. Aki ezt 
a félórácskát elkéstc nem kapott enni. Cse­
léd, szakácsnő vándorolhatott házról-házra 
aggodalmas szívvel kérdezve, kap-e valamit 
drága pénzért? S jó szerencse, ha kapott; 
mert a nép nem szereti apró jószágait el­
kótyavetyélni.

No de mindegy! Azért mégis szép lesz a 
nyaralás itt faluhelyen! Hisz itt oly egy­
szerű és igénytelen a nép! Oly jó friss a 
levegő, ha meleg is.

Nosza, hogy kikóstoljuk az örömök egy

részét: gyerünk az cnlükbc ! Járjunk-keiji'mk 
a terebélyes fák lombjai alatt és várjuk az 
árnyék alatt be, inig a nap szekere alaha- 
nyatlilc és gyönyörködhetünk a nap lenyug­
vásának szépségében. Messze van ugyan a 
legközelebbi erdő; amig odaérünk jó! meg­
izzadunk. de annál jobb lesz i tt megpihenni 
a hűvös fák alatt.

Kérdeztük a ház gazdáját, merre van a 
legközelebbi vt az. (időbe.

Jó félóráig Iáit ott. amig clnug* ar-*zta las­
sú és kényelme'; pipa:-zó mellett. Mikor 
pedig készen volt igy szólt:

Gyújtsunk szivarra és merüljünk el gondo­
latainkba.

A gondolatot telt követte. Kiállítottam egy 
széket az eresz alá, kivettem egy jó szivart, 
kényelembe helyezkedtem és rágyújtottam.

Alig szippantottam ’ kettőt-hármat, odaáll 
a jóképű gazda megint elibém, megvmolin-

A Iláz elnöke a főnnel h 
függetlenségi párt vezet.'»
Jánosnak t. be ma, a mikor 
ünnepélyről beszélgetett. Er 
a kővetkezőket közli:

Ma délelőtt Tóth .h'-rnev: 
lenségi és 43-as párt ah s. ne ._ 
Apponyi Albcrinél, mint a !: •; vi 
kénél és közölte vele a pártnak > 
19-én tartandó Kossalh-ünne; ve 
határozatát. Anpr.vi AJ ml r: 
jegyzést telte, hogy a haármum i c 
függetlenségi párt ól.:-jtárának kmjfv. 
tudomásul ; mer! hé : < 
viselőkéAól, de - -
kát el nem fogadhat, : ifi,: a 
tárgyalhatna. Ezt — i na . - -
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tekintély sér iC.le
kell jc- veznie.
liovy a függeh

Jó volt bizony
»!. hadd jöjjön

tett . kalapját és igy szólt:
- - hidalom, nagyságos
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Oda pedig no tessék menni!
Már mu ri ne mennénk 

egyhangú fr.lhMctodtssal.
— Csak azé -l, Vérem szeretettel, mcit 

nem szabad. Sok kérdőjel jelent meg :v.> - 
meinkben.

— Kidobálták, insíálom. Kiadta a köz­
ség az erdőket a vadászoknak. Olt, tet­
szik tu ini, most vad,hsorúra vadásznak a 
\adása inak. Azok indái m, minden mozgó 
lelket vaddisznónak néznek és rásütik a 
Agy veit. Azért hát: olt nem bátorságos az 
eidökbcn csatangolni.

— De hisz ez öiüld, barátom! A község 
nem a vadászoktól él, hanem a nyaralóktól. 
Hová menjen üdülni a szegény, üldözőit 
nyaraló.

A jóképű paraszt süni füstöt eregetett a 
pipájából és úgy telt, mintha gondolkoznék. 
Végre megszólal megint:

— Azt mán, instáiom, nem tudom. Nem 
keveredem az elöljáróság dolgába. Tetszik 
tudni, nem jó az urak dolgába avatkozni.

Ezzel cl volt intézve az erdőkben való 
hüsülés kérdése. Minthogy kidobolták, hogy 
nem szabad, hát nem szabad. Punktum. A 
tilalmat megszegni sem volt kedvünk. Mert 
nem tartozik éppen a legkellemesebb nyara­
lási örömök közé a vaddisznókkal üsszc- 
tévcsztctni és esetleg lelövetni az erdők 
lombos fái alatt.

— Jól van hát: maradjunk itthon. Üljünk 
az eresz alá, ahol egy kicsi, kis árnyék van

Kérdeztük

ur, ne lessen
szivarozni.

Bámu’va néztem rá.
— Már miért ne szivaroznék?
— Azért, kérem szeretettel, mert nem 

szabad.
— Ugyan?
— Kul'-hol'ak. instáiom.

,1IS líiCOL »Huk i 
;iis. inshilom. A szomszéd ralul.au

tűz volt a irmai* Hát az elöljáróság kido­
bói'.:.tlu. hogy szivaré.'ni idezán, udvarban 
nem szabad. A ki j cd:g mégis szivarozik, 
azt száz koronával megbüntetik.

az ablakom alatt.
Kihajoltam és oda mAh 

nck, a ki éppen ilt c-aiali. 
kis mulatságot.

— Mit csinál, oi 
dull?

A jó ember kissé inöfinmfi.
— Az órát jeleztem 1 Eeé:
— Az órát ?

; van.

m ve­

im s

— Igen, mert tíz
tizet.

— Ki rendelte ez
— Az clöijárósá

órakor íriajd tizem v
— És éppen itt?

un

ÓUL

Ez kissé kellemetlen voit. Mii -h ím..;) négy­
öt szivart cl sz kám szívni és mindennap 
ncgy-ötszáz korona bírságot még sem akar­
tam fizetni.

Pipálni szabad volt, de csak akkor, ha a 
kupak födele be volt csukva. Majd hozzá­
szokom talán a pipához.

— Mindegy 1 — gondoltam — azért mégis 
jobb lesz a nyaralás itt.

Bevártuk az estét, a mikor a nap leszál­
lóit és hüs árny ék támadt. Akkor lüikercked- 
tünk és sétálni mentünk.

Nyári estén sétálni faluhelyen kellemes 
dolog. Üde, friss esti szellő kerekedik ilyen­
kor, amely oly jól esik a forró nap elmúl­
tával.

Jó is volt, csak a házi komondorok ne 
volnának olyan mérgesek és számosak.

Fájdalom azonban azok számosak is, 
mérgesek. Meg is szalasztottak bennünket 
egy kicsit, nem a nélkül, hogy egyik-másik 
mégis a lábunkba harapott.

— Sebaj! Annál jobb lesz aludni itt falu­
helyen 1

— Nem csak ilt. Az egész faluban végig
Elképedtem. Nem tudtam , iért

kell éjjel, amikor dolga "•"•nfiinck sire;, 
tudni mindig hány óra v n. * • ;• -fig
nappal senkisem tudta az időt V m elöl­
járóság azonban igy rendelte és nincs 
apellata.

S minden órábnn újra megszola.l a iua’;:. 
Hajnalban pedig, mikor az alvás oly jól 
esik, a kanász újra kezdte, folytatta a ju­
hász és a csordás, hogy szinte üröm 
volt.

Másnap azonban összenő ütünk: talán 
mégis jobb lett volna valamely :ü; ióhclyro 
menni! De hál most már benne voltunk. 
Élvezzük ki az ürömöket fenékig.

Most pedig, hogy már a nyári ü; úrnőknek
faluhelyen vége van. in y emlékezném
meg azokról. Bút háiini.u;,\o.i.a tőlem
megfeledkezni, vagy meg í.i un emlékezni
róluk. De azéit kétségbe v im.n, hogy újra
visszatérek oda még egyem:t.

Tea».
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cs hogy ennek folytán nőm ál ihatott szándéká­
ban a ház elnökét utasításokkal ellátni, vagy 
rá pressziót gyakorolni. A miket a határozat­
ban felsorol, azok tényleg a pártnak óhajtásai, 
a határozat formája pedig a partnak azon 
meggyőződését fejezi ki, hogy a nemzeti kép­
viselet fejének erkölcsi kötelessége a nemzeti 
kegyelet ezen ünnepén részt venni.

A ház elnöke ezt ?. kijelentést tudomásul 
vette cs az ezután megindult beszélgetés folya­
mán tudtára adta Tóth Jánosnak, hogy rég 
megérlelődött elhatározásának megfelőleg az 
ünnepelvén hivatalosan, mint a képviselő-
ház elnöke, személyesen részt vesz, kör-
iralban felszólítja a képviselőket, hogy szep­
tember 19-én a házban gyülekezzenek s a 
jelentkezőket vezetni fogja. Tóth János felemlí­
tette a párt azon óhaját, hogy a ház elnöke ez 
alkalommal koszorút helyezzen a képviselú'ház 
nevében Kossuth Lajos sírjára, mire az 
elnök kijelentette, hogy ezt is szándékában van 
megtenni.

Lomden. aug. 18.
Búr Krüger kiküldöttje, Fischer, min­

dent megtett, hogy a húr tábor­
nokok ne fogadják el az angol király 
meghívását, Bothu, De Wett és Delaiey 
tegnap délelőtt tizedfél órakor mégis elutaz­
tak Southamptonba az angol királyhoz. A 
búr tábornokok déli tizenkét órakor érkeztek 
Southamptonba, a hol Roberts lord és 
Kitchener fogadtak őket és Gowesbe kisér­
ték a vendégeket az angol király jaktjára. 
A királynál történt fogadásról a burok a 
sajtóhoz intézett levelükben valóságos elra­
gadtatással Írnak. A jakt fedélzetén a 
király eléjük ment és mindegyikének

Ä búr veaérek ndonban.
— Távirati tudósítások. —

Ma érkezett meg a részletes távirati hír­
adás arról a meleg, csodás fogadtatásról, a 
melyben ahadverü búr vezéreknek részük volt 
Londonban. A százezerekre menő néptömeg 
lelkesedése, kíváncsisága határt nem ismert. 
Életveszélyes tolongás keletkezett a hurok 
körül, akiknek látásában mindenki gyönyör­
ködni akart.

Maga Edvárd király és az egész udvar a 
lcgíesztelenebb barátsággal üdvözölte a ki­
békült ellenfeleket. A király megrázte a 
búr vezéi fk fegyverforgáshoz szokott erős 
kezeit és mintha mi sem történt volna, úgy 
fogadták őket Londonban, mint a barátsá­
gos utón közeledett hűséges szövetségesek 
kiküldötteit.

Alább közöljük a részletes tudósítást:
London, aug. 18.

Élénk és mozgalmas volt az élet, a 
mikor a búr vezérek augusztus 16-án 
megérkeztek. Az expresszvonat, a melylyel jönniük 
kellett volna, félórát késett. A mikor a vonat 
megérkezett, a tömeg megrohanta azt a kocsit, a 
melyben a vezérek ültek, az egykori ellensé­
get csodálatos melegséggel fogadták, ezernyi 
torok lelkes hip, hip, hurrá ' kiáltásban tört ki. 
A szalonkoesikaii Botha, De Wctt és Delarey 
volt, velük jött Fischer, továbbá Veiden, 
Ferreira és Kestell titkár és Delcrav, 1 elden 
és Ferreira felesége. Az embertömeg. tolongása 
a kocsi körül oly nagy volt, hogy a társaság a 
kocsiból nem tudott kijönni. A helyzeten a rend­
őrség akart segíteni, de a nagy és lelkes tömeg­
gel szemben kárba veszett minden erőlködése. 
Miután a rendőrség segítsége nem használt, a vasút 
vezetó'ségea búrokat csellel akarta kiszabadítani. 
A vasút ugyanis két perron közt ált s mivel a rendes 
kiszálló-oldalon a vezérek nem tudtak kiszállani, 
kinyitották a kocsi másik oldalán levő ajtókat s 
azokon bocsátották ki a kelepczébe került vendé­
geket. A midőn a tömeg észrevette ezt, átrohant 
a túlsó oldalra s meg mielőtt a vezérek kimene­
külhettek volna, a tömeg már a nyomukban volt. 
A bar vezérek azon a perronon szálltak ki, a 
melyen még három hónappal ezelőtt az utolsó 
nagy csapat harezos szállt be, hogy a dél-afrikai 
csatamezőkre siessen. A tömeg nem tágított s igr 
ismét a rendőrök segítségét kellett fölhasználni, 
a kiknek sűrű sorfala közt juthatlak a búr tábor­
nokok a reájuk várakozó kocsikba. A burok 
nyugodtan fogadták a meg-megnjuló ovácziót 
s '■sak itt-' tt emelték meg szótlanul a kalap­
jukat. a pályaudvarból nagy tömeg kisérte 
a búrokat, a kik London nevezetességeinek meg­
tekintésére indultak.

nagy szívességgel megrázta a kezét. 
Rövid beszélgetés után jelentették ^ a búr 
tábornokoknak, hogy a királyné és Viktória 
herczegnő nagyon örülnének, ha őket 
láthatnák, mire a búr tábornokokat 
bemutatták a fejedelmi hölgyeknek. A 
királyi család a fogadáson teljesen 
mellőzte az etikett szabályait. Miután a 
látogatás véget ért, a tábornokok Kitche- 
nerrel együtt egy ágyunaszádon ebédeltek 
és G óra 50 pcrczkor visszatérlek Londonba. 
A vonaton Roberts lord és Kitchener kí­
sérték őket. Egy újságírónak alkalma volt 
néhány pillanatig Rothávul beszélgetni. 
Botija kijelentette, hogy ha az angolok 
igazságosan fognak kormányozni, a bu­
rok és angolok békés együttélésének 
már a legközelebbi időben is semmi sem 
áll az útjában. Az angolok harczi ügyes­
ségéről Botha nagyon tartózkodóan nyi­
latkozott. A háború utolsó szakában Kitehe 
ncr által épített őrházakat nem valami na­
gyon sokra becsülte. Elmondotta még, hogy 
De Wettel és Delareyvel együtt meg­
fogja Írni a háború történetét, A köny­
vet jövő tavaszszal fogják közzétenni. 
Kijelentette, hogy Európában és Amerikában 
pénzt fognak gyűjteni a tünkrejulult búr 
családok részére.

London, aug. 18.
A búr tábornokokat a waterloói pályaudvaron 

nagy lelkesedéssel üdvözölte az összegyűlt tö­
meg. Botba titkára, Brebner azt mondja, hegy 
a tábornokok rendkívül meg vannak eléged­
ve azzal a fogadtatással, a melyben Edvárd 
király őket részesítette. A találkozáson, a mely 
nagyon rövid volt, politikáról nem volt szó.

Brüsszel, a«». 18.
Krüger tagadja, hogy a búr tábernekek tőle 

a nála levő trauszváli állami kincset fogják visz- 
szakövetelni. Magánvagyonának egy részén kívül 
ő csak annyi pénzt hozott magával Dél-Afriká- 
ból, n mennyi a transzváli követség fentartására 
szükséges volt. Egyre nyilvánvalóbb lesz, hogy 
Krüger és a búr vezérek teljesen elidegenedtek 
egymástól.

Brüsszel, aug. 18.
Botha, Da Wett és Delarey megható rész­

véttáviratot küldöttek Mayer Lukács özvegyének 
Botba ma Brüsszelbe érkezik.

London, aug. IS.
A búr tábornokok ma Hollandiába utaz­

tak.

vázátok beadásának határnapja lejárt s a kikül­
dött szavazat-bontó bizottság a napokban Makón 
ülést tartott, mely alkalommal felbontották az 
egyes egyházközségek szavazatait. Az eredmény' 
a következő: Az esperesre beadtak összesen 91 
szavazatot. Ebből Dombi Lajos helyettes esperes 
kapott 48, Papp Imre hódmezővásárhelyi lel­
kész 34, Futó Zoltán szentesi lelkész 8 és Szc- 
rcmlei Sámuel 1 szavazatot. E szerint Dombi 
Lajos gyulai ev. ref. lelkészt tehát szótöbbség­
gel megválasztották esperessé*. A tanácsbirói 
állásra nagy szótöbbséggel dr. Bokody Zoltánt 
Gyulaváros országgyűlési képviselőjét választot­
ták meg, aki mint legfiatalabb tanácsjegyző jutott 
be a tanácsbirák sorába.

Segédlolkészek áthelyezése. A dunamclléki 
ref. egyházkerület püspöke Baksay Árpád soiíi 
segéd°!elkészt Szent-Benedekre, Szigethv Báliét 
szent-benedeki segéd lelkészt pedig Ü-Mora- 
viczára- helyezte át.

. A ujt EZREDES.
HEGÉN?. <7-
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Elérkezett az e-te!...
A győzők leültek Azia körül. Kezük meg 

gőzölgőit a vértől s ruhájukról perzselt szag 
terjedt szét. Kryczynski megszólalt:

— Itt már csak hamu rakások vannak kö­
rültünk. De mielőtt a lengyel századok visz- 
szatérnénck, elvonulhatnánk még Jampol 
ellen. Jamptol gazdag, talán Rasczkownál is 
gazdagabb.

— Nem — felelte Tuhny-bej fia. Jam- 
poiban hagytam az embereimből. Ök majd 
elbánnak a várossal. Számunkra elérkezett 
az idő, hogy a szultán területére lépjünk.

— Előbb azonban végezni akarok egy 
nemes úrral, a kinek a házánál nevelked­
tem — mondta még Azia.

Intett egyet s bevezették a foglyokat, köz­
iük: a zokogó Hősidnél a vá-zonli ■bérre sá­
padt Zsófiával, Évát és az öreg Nowrwies- 
kit. ez utóbbit kezén-lábán szorosan meg­
kötözve.

Az öreg Noxvswieski büszke daczczal kér­
dezte:

— Kinek a kezében vagyunk?
Azia lassan leoldozta a fejét egészen be- 

bónyálú kötelékeket és előtűnt éktelenül 
dagadt arcza, melyen kaján mosoly vo- 
naglott.

— Az enyémben — felelte — a Tuhay 
bej fiának kezében.

— A velem történtek után nem számít­
hatunk többé a lengyelek bizalmára, kivont 
karddal fognak reánk törni. Legyünk hát mi 
a támadók és kezdetül, Allah nagyobb dicső­
ségére, raboljuk ki és gyújtsuk löl Rasczka- 
vot. A lengyel lakosságot fogságba hurczol- 
juk, mig az oláhokat, az örményeket, a 
görögöket csak kifosztjuk. Minthogy Nowo- 
wieczki elég együgyü volt s bebocsátott 
titeket a városba, minden a legjobban megy 
majd.

Tapsolt egyet s a belépő Hiúimnak mondta :
— Mihelyt a városban az első lángok

egyházak.
Egyházmegyei közgyűlés. Az alsó-zemp­

léni ev. ref. egyházmegye ez évi rendesttűszi köz­
gyűlését, mint tudósítónk jelenti, szeptember 9-én 
Sárospatakon fogja megtartani. A közgyűlést 
megelőzőleg szept. 8-án íiz egyházmegye papi 
testületének úgynevezett lelkészi értekezlete lesz. 
Az egyházmegye közgyűléséhez érkezett kérel­
mek, beadványok és szavazatok beküldésének 
határideje augusztus 20.

PlóbaHOsklneTazés. Medgyesi János ko­
lozsvári első segédlelkészt marosillyei plébánossá 
nevezték ki.

Egyházmegyei választások. J békés-bá­
náti ev. ref. egyházmegyében a megüresedett 
esperesi és faná-sbirói székekre elrenüett sza-
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föllobognak, a lipkijeitn rohanják meg az 
erődöt, konczolják fül az őrséget. A nőket 
és az üreg nemeseket azonban csak kötöz­
zék meg és őrizzék további rendelkezé-

Külföldi események.
A külpolitika kaleidoskopja eléggé válto­

zatos képsorozattal gyönyörködteti a nyu­
godt szemlélőt. Események, a melyek a vál­
ságok magvait hordozzák magukban, sűrűn 
következnek egymásután.

íme, alább közlünk néhány érdekesebb 
hirt:

A szerzetesi Iskolák bezárása törvényte­
len. Francziaországban méltán nagy föltünést kel­
tett a lyoni törvényszéknek egy itclete, a 
mely kimondja, hogy a szerzetesi iskolák 
bezárása törvénytelen cselekedet. Lyonban 
bezártak egy iskolát, mely a múlt évben még a 
szerzeteseké volt, az idén azonban már világi 
papok és tanítók tanítottak benne. A kormány 
azt gyanította, hogy az uj tanítók a régi szellem­
ben tanítanak; ennélfogva be is záratta az isko­
lát. A bezárás ellen panaszt tett a törvényszék­
nél az iskola mai tulajdonosa, s a törvényszék 
kimondotta, hogy a bezárás törvénytelen volt. 
Az egyesületi törvény csak a szerzeteseknek 
az iskolából való eltávolítását rendeli el 
s most, mikor már világi emberek nevén van az 
iskola: nincs joga a kormánynak az iskolát be­
zárni. A lyoni prefektus panaszt tett az íté­
let ellen, s mest az államtanács fogja eldön­
teni, hogy kinek van igaza: a törvényszéknek-e. 
vagy a kormánynak ? Bizonyos, hogy a kormány­
nak fog igazat adni. Do azért mégis sok bonyo­
dalom származik a lyoni ítéletből.

*
Közepc-HTopal Egyestilt-Ällaiwote. Sarto-

rins-Walterskirehen báró strassburgi egyetemi 
tanár a koroszlói Zeitschrift für Soziahvissen- 
sehiift augusztusi kötetében azt írja, hogy a brit 
és az amerikai gazdasági verseny miatt föltétle­
nül szoros gazdasági szövetségre kell lépniük 
egymással a középeurópai államoknak. Ennek a 
szövetségnek természetes fokozatairól ezeket 
Írja :

1. Két vagy több álla«-, kereskedelmi szer­
ződést köt mérsékelt vámokkal s a többi állam 
ellen nagy vámot állapit m:g. 2. A szerződő 
államok egymás között kimondják a szabad 
kereskedelmet, s azt is, hogy idegen államokkal 
szemben minden ügyben közösen járnak el. 
3. Bizonyos időre vám-uniót kötnek & szerződő 
államok, közös vámhatárral és közös k ül 
kereskedelmi politikával, de a teljes politikai 
függetlenséggel. Azt azonban kikötik, hogy az 
állam belső rendjének megváltoztatása a többi 
szerződő felek beleegyezéséiül is függ. 4. 11a- 
láridőro kötött vám-unió, a melyben az álla­
moknak közös parlamenti vagy egyéb orga­
nizmusuk van ; s ez az organizmus már nem 
egyhangúlag, hanem szótöbbséggel határoz. 
5. Szövetségi állam alkotása örök időre, de 
külön állami alkotmányokkal * köz-ó, közép­
ponti kormányzással. 6. Egységes állam, a 
melynek alkotmánya országrészer.kirtt külön­
bözik,

Transváli politikai egyesület. Londonból 
a következő mindenesetre sajátságos hirt közük : 
Dél-Afrikában a sek kisebb súrlódás és nehézség 
illán most komoly differencial: merülnek föl. 
Johannesburgban az utóbbi hetekben egyesü­
let alakult, a melynek ez a neve : Transvaal 
Political Association és a melynek az a ezelja, 
hogy a polgári kormányzás es a kormány 
berendezésében segítsen. Az ajánlkozás nagyon 
lojális lehet és lehet, hogy az illető transváli po­
litikusok a legjobb szándékkal vannak eltelve, 
de mégis aligha kérdéses, hogy a fölajánlott se­
gítség nem kívánatos. Még kevésbbé kívánatos 
az a mód, a melylyel a fiatal egyesület segítsé­
gét színié reá akarja erőszakolni a kormányra. 
A mull pénteken elhatározták, hogy augusztus 
ltí-ára nagy aépgyülést hívnak össze, a mely on 
az egyesületet akczióraképessé jelentik ki. Ezál­
tal a kormány mellé nem hivatalos tanácsot 
akarnak adni, a mennyiben az egyesület azt a 
jeget akarja magának megszerezni, hogy Dél-Af- 
rika egész fehér‘lakossága nevében beszéljen.

Vasltezü ir alkirály. Cardogan lord, a volt ir 
alkirály felsőbb utasításra igen szeretetreméltó volt 
az írek iránt úgy ő, mint a felesége, s hét évi hi­
vataloskodása alatt ugyanannyi millió koronát köl­
tött ünnepélyekre és vendéglátósra. Mégsem sike­
rült megnyernie az Íreket, a kiknek az clégedeJen- 
sége és í'észkeiödóse nőttün nőtt. Az angol kor­
mány elhatározta, hogy most már >askezü am­
iért küld Írországba. Ezt az embert meg is ta­
lálta Dudley iora személyében, a ki még ig-n fiatal,--ti 
éves ember, s fogadkozik, hogy rendet csinál az ir 
szitreten. Hogy mi és mennyiben fog neki sikerülni, 
arról alighanem az Egyesült ír Liga fog gondol­
kodni.

hol 
élén 

exre- 
honvédlelkész

KI örökli a belga trónt ? Eddig mindenki 
azt hitle, hogy Belgiumban a trónöröklés kérdése 
véglegesen rendezve van s hogy II. Lipótot ha­
lála után unokaucscse, Albert lntrczeg, aki ká­
roly Tivadar bajor berczeg leáu át bírja felc-ad- 
rüí, lop a trónra. Brüsszelből érkező jelentése:, 
szerinte ez a kérdés egsszen más fordulatot \th<: 
még. l ’ülöp ílandriai gróf Li[ ói király testvére 
ugyanis sikétsége daczára állítom.; -zt a i.ij•..in­
tést teile, hogy épp úgy mint barátja, a mostani 
szász király magas kora daczára se mond le 
trónöröklési jogáról. Az pedig nyílt titok, hogy 
Lipót király, nem a legjobb viszonyban van test­
vérével s csak legújabban voit közt A viszálv, a 
minek eredménye az voll, hogy Lipót király 
testvérét felmentette a lovasság feletti parancs­
noki állástól.

ott a főváros mindén felekezetinek templomában.
- A királyi palota Szent István templomában 
délelőtt 9 órakor ünnep, zenés mise volt, nielven

vezetése alatt az udvarnagyi *
3 Akiíály LifiietésBapjíMk tiszteletére Lohkoviiz 
Rudolf herczeg hadtestparancsnok a helyőrség 
csapatain dizszemlét tartott a Vérmezőn, a hova 
a csapatok Czibulka lovag altábornagy vezeté­
sével vonultak ki. A szemle „tan 1 anya Peren« 
katonai prépostplébános tábori misét mondott, 
a melynek befejeztével a csapatek di.zmenetben 
vonultak el a hadtestparancsnok előtt. A katonák 
tiz óra után vonullak be a kaszárnyába, a hol 
ünnepi ebéd várt rájuk. Különösebb ünnep volt a 
bevonulás után a Ludorika-ahadewiaban, a 
hol ma avatták fel azokat a végzett növendéke­
ket, a kiket a király hadnagyukká nevezett ki 
A fölavatandók a kertben gyülekeztek, a 
együtt volt az egész tanan kar, az 
Nyiry Sándor parancsnok, vezérkari 
dessel. Aaor Jenő dr. 
beszédet intézett a fiatal hadnagyokhoz, az eszu 
fontosságára figyelmeztetve őket, azután az uj 
tisztek letették az esküt. Most előlépett Arirv 
Sánder parancsnok es hazafias beszédben fejte­
gette az uj Ladnagvok nemes hivatását. A had­
nagyok megéljenezték a parancsnak beszédét és 
mindnyájuk nevében Polítovszky István, a voit 
első növendék mondott köszönetét, úgy a parancs­
noknak, mint a tanári karnak. A fölavatás után 
délben diszlakoma volt. A növendékek kézül 
barmincznyolezat nevezett ki a király hadnagy ok ka, 
a kik közül buszán a kenvédgyalogsághoz s tizen 
a henvédhuszársághez, hatan a közös húszai Ság­
hoz és ketten a közös hadseregbe a gyalogsághoz 
lépnek be szolgálatra.

Az ország mindem zugából és külföldről is 
vettünk híradást a király születésnapjának meg­
ünnepléséről. Bécsijén va C l, . iip.m^ban
istentisztelet volt. A Szent I-tván-templomban 
G rasch & bíboros hereegérsek eclebrutta a mod, 

jelen volt Körbe- miniszi.-re'nök a 
»1. f.'nneni mi e volt

a
a melyen
minisztérium összes tagjaiv?
Pelyvádban is, az osztrák-magyar követ 
polnájában.

r.a-

zujt : vadkanok

Azután Krye.zynskihez és Adurowiczhoz 
fordulva folytatta:

— Én magam nem segíthetek nektek, mert 
még nagyon gyenge vagyok. De lóra ülök 
és legalább nézni foglak. Rajta bajtársak, 
bátran munkára!

Az erdőben Azia lovasai rohanták meg a 
nagyrészt fegyvertelen gyalogságot. Jóformán 
küzdelem sem volt. A lengyeleket pár pilla­
nat alatt lülkonczollák ős a lovak patkói 
cvágoít fejek halmazán gázoltak.

Úgy vélte már jó messze van a Dnic: r- 
től ős lőnvleg a vidék kevésbbé volt szikül.:: 
mégis gyakran kellett még szakadáson át­
haladnia. l)e sokkal komolyaid) akadalyai 
voltak a jégtől már megtisztult folyók és

al:j
lkok. Brsia olyan helyeket keresett 
ízolásra, ahol az alacsony partok és

-z< ,|n ■bb mélynekmeder után kevésbbé 
hihette a vizet. Ám azért sokszor lm-dg él­
tek a lovaknak a habok. Ilyenkor föltérdell 
a. nyeregre s a hál lába fogózkodva igyeke­
zett megóvni lábát a nedvességtől. Ez nem 
mindig sikerült, s nemsokára térdig érezte a 
it gcs hidegséget.

— Istenem, Istenem — sóhajtotta — csak 
már megvirradna.

— Nem, ma jd csak nappal al-zom,fitt a nye­
regben — gondolta —■. megfagynék, ha most 
elaludnék.

Eszméi azonban összezavarodtak, össze­
függéstelen képekké gabaiyodtak; félig ál­
mában, félig éber állapotában tarka össze­
visszaságban kóvályogtak előtte az erdő, a 
menekülés, az üldözés, Aria, Mihály, Éva s 
az utolsó napok eseményei. Elaludt. Szeren­
csére, még mielőtt a hideg megdermesz- 
tette volna vérét ereiben, nyugtalanító zaj 
felébresztette. A lovak hirtelen megriadlak, 
ágaskodtak, Basia megragadta Aria puslá ál 
s a paripája nyakára hajoltan aggodalmasan 
figyelt.

Csak állatuk okozták 
viaskodtak egymással egy emséért vagy 
egy emse röfögött, hogy r-azegyivi':«* a mulii- 
czait. Egyszerre letört g:i.!y\,k recsegése, 
rohanás lavinája hallatszott s a közt iben, de 
a fiatal asszony előtt lálLitta!latiul egész 
csapat vaddisznó surrant el, futott be az 
erdő mélyébe. Nagyon szvtiv. dciyes vadász 
lehetett Basia, mert még a jelűi kétségbe­
ejtő helyzetében is élénken s*;nálta, hogy 
legalább egy lövést nem lehetett reájuk.

A rövid megállás alatt a két ló legelt egy 
kis fagyott füvet meg mohát ; isinél elindul­
tak egészén ellepve zúzmarával, mert a hi­
deg erősítődül*.. A fák ágai közölt b livtetlim 
volt a csillagok után tájrkozódni, do a kis 
ezredesné iudt*. hogy a keletről nyugidra 
terjedő szoladarok és viznm: ások a Dniesz- 
terlicz vezetnek, ha tehát egyenes szögben 
vág rajtuk keresztül, akkor t -vakunk halad. 
Am az ilyen nagyon is bizonytalan tájéko­
zódás mellett könnyen ne gesaiúdhatott: 
mcgkoczkáz!atta, hogy nagyon is mvs-.ze 
távozik a nagy fi iyót >1, a uii meghosszab­
bítja az utat; vagy kelleténél közelebb jut

Lázadás Marokkóban. Londonból tóv Írj ük. 
hegy Fezből (Marokkó) nyugtalanító hirsk érkez­
nek. Ugyan: a az Aijudzi törzs fez és 7 eg ia 
közt füllázadt, a kormányzót megöltek, az 
asszonyokat •* gyermekeket ped g eihurczolták.
A hadügyminiszter testvérét. ha:J Dinárt kiziák 
meg a read helyreállításával.

A király születésnapja.
— Az Egyetértés tudósítójától —

Á szokásos ünnepségek keretében isiié meg a 
főváros a király születésnapját. A Középületeken, 
miniszteri palotákon, város- és megyeházon, szín­
házakon, konzulátusokon, az iskolákon, kikötők 
és hajók árbocain nemzeti lobogói lenget a szél 
szerte. Ünnepi istentiszteletek voltak a templo­
mokban s katonai díszszemle a \ érmezőn.

A hivatalos főiítcntiszteletct délelőtt liz órakor 
tartották meg a budavári Mityás-tempiomnan, a 
hol ott volta!: a kormány tagjai, a közhatóságok 
fejei, a papi méltóságok és az idezea államm 
képviselői. A kormány részéről ott voit: Szeli 
Kálmán miniszterelnök, Lukács László, Láng 
Lajos, 1‘Iósz Sándor és < sch Ltv.a mi­
niszterek, Kis ■ Bál és Wickenburg Máik 
gróf államtitkárok, továbbá Apponvi Al­
bert gróf, k képviselőház elnöke, U ckerlo 
Sándor, a közig»zgxtósági bíróság elnöke, Dúrday 
Sándor, a föszámszvk elnöke, Székely Furcnez 
koronaágyé.sz, llcuiczl v Ferenez lüiipan, kirezák 
Gyula munkácsi püspök, Iludnay Béla íőkapi- 
U:v, Márkus József főpolgármester, Halmos 
Jánes polgármester és még sokan. Az ünnepi 
misét ‘ 1 üszary Kolos b.bores kerczegprimas 
mondta nagy segédlettel. HálaaJó istentisztelet

ban I 
A

CIco.
— Berlini levclezönlttűl. —

Berlin, avy sztus 17.

Cléo a nanitag'in. mellette Doúo. <■ -y borzas kvs
t i :*-,-ácska. c tte az unalmasan kadaré felol­

vasón ö : ez a kép : ,gadott, nvknr Cltío de ülérode-ot 
tv;: ;. I ■ lui; ; u bk.ásün tó'Li :• «tu«

lauat alatt talpra ugr -ti. egy intésére Dodo 
joLL •'.. a fclelvasónö balra tant és ón \jsra egyedül 
mar. '■ un \oiv. \w!e v^yedül! A i ay i .-.óval.

A kis „négy paristónue £. ,ásbaraa. egyszerű
otthonkában, sárga ezipőbea. minden ékszer né......
egy ál taláb au r. "n sejtető a ragyogó tánczo-riőt.

L'gy mulatott nekem helyet és úgy foglalt 0 is 
helyet a picziny kereveteo. mint a ki nagyon is 
hozzá van szokva az interjúkhoz.

Egy pillanatig rábámultam sötét hajkoronájára, 
mely — természetesen — á la Géo da Merode 
övezi homlokát:

— Hogyan jutott eszébe ez a Lajviseiet? •— kár- 
déni, valósággal önkénytelenUl.

Cléo nevetett.
— Tudja, kórom, az édes anyám km gyermek­

koromban lefelé fésülte a lmjainál, be egészen a 
szemembe. Később, mikor már nagyobb lettem, 
mindenáron divatos frizurát akartam magamnak 
csinálni, ámda most már nem sikerült. A hajam 
makr&nezoskodott Vettem hát egy fést-t, középen 
kettéválasztottam a hajamat és azóta hordom így..

— Az édes anyja is párisi?
— Nem! szüleim osztrák eredetűek, de 6n, ín 

telivér párisi vagyok !
— Sőt talán nem is beszél németül ?
— Óh nem, egy szót sem tudok németül. Próbál­

tam tanulni, de nem sikerült. Nagyon nehéz nye.? 
lehet a német, talán még nehezebb, mint a magyar, 
pedig az roppant furesa nyelv, alig győztem oso- 
dálkozva hallgatni, mikor önöknél voltam, Budapes­
ten. Olaszul azonban egész jól beszélek, angolul 
egy piczikét. És most kezdek tanulni oroszul —

— Oroszul ? — rágtam közbe.

i.uzxa, már pedig Jampul :-zonjs:-;cdsiga w- 
szedelines volt számává. Egyébiránt azt *•■ 
udta, In így tulment-e már ezen ;i varoson 

vagy sem.
Majd megtudom, ha Molilow tájékára 

rkezem, mert amellett hosszú hegy szoros 
nyúlik cl, melyet azt hiszem megismerek 
— mondta magában. — Oh Istenem! en­
gedd, hogy túljussak Mobilowon. Akkor már 
Mihály területén leszek és semmitől sem 
félek többé.

Egyelőre még félt; félt a zöldszemü, ren­
geteg nagy fejű vámpiroktul, melyek addig 
könyörögnek, aniig az utas maga mellé ve­
szi őket a nyeregbe s akkor kiszívják a 
vérét, félt a póklábakon vándorló törzsiden 
lejektől, meg egyéb kísértetektől s szüntele­
nül vetette magára a keresztet, amíg csak a 
fáradtságtól le nem hanyatlott a karja.

— Ha a földhöz közel látok szemeket 
villogni, akkor nincs baj . . . csak valami 
farkas; de ha embermugasságban látom . . .?

Vájjon káprúzat volt? Embenm ga.-.-.á 
tisztán látott egy pár lángoló szemet, 
ijiv'tség lezárta pilláit. M.kor isme! leltekül 
tett. már minden eltűnt. Csak galyropogás 
elhaló zu ja hallat-zott . . . Basia sz ve han­
gosan a-mögött. Sokáig, nagyon sokáig vág­
tatott, lelke egész áhítatával bírta a napvi­
lágot, de az éjszaka örökké tartott. Egy 
szene folyó állta el az ulat. Basia átgázolt 
rajta, nem tudva, hogy a Bosawa volt. már 
pedig a Rosawa .lámpáitól északra folyik : 
a legveszedelmesebb várost tehát már a 
hála mögött hagyta.

Were sápadozni kezdett a sötétség. Basia 
? *: - 'ir külön bűz te llie Ltc a lovai színét. Azután 
világos szalag tűnt elő az ágak között: a 
hajnal mutatkozott. Ekkor rettenetes táradt- 
av-'t érzett. Zaboiá .üatallan ásításra nyílt

szája; a pillái leragadtak: mélyen elaludt. 
Ütés vbreszt- tte föl : egy ág csapódott a 
homlokára. Szeiencséie a luxai lassú lépés­
ben haladtak, mert legfőbb igyekezetük csak 
aria irányult, hogy a kopár talajon a leg- 
kirebb fűszálát is ieü geibeisei:. A nap már 
Fákéit a Iálőhatáron. sugarai beszűrődtek a

upasz ágai: között. X kis ezredesné szive 
uj bátorság, u éledt: Ifi-. olyan nagy térség 
volt már le A te - .- lii-.i«’-:.Ci között, olyan sok 
csalit, olyan sok sj.aLa-.ias és egy egész ej- 
zaká . . .

De milyen állapotban volt a két ló! Egé­
szen elesiu'ázva -•: uk at g uotorkáltak. Es 
meglátszott, hogy KioUluuutlan szomjúság 
gyö-ívi a szegény páráiul.

Mégis mikor az erdvbö! szabi d térségi1, 
értek ki, Bn«ia a szomszédi. * e/á/.g megint 
vágtatásra kény szeritette őket. Ezen az er­
dőn is áthaladt s ekkor jár száz lépésre 
kékes füstöt látott emelkedni a tiszta leve­
gőbe.

Ez volt az első emberi lakás, a melylyel 
találkozott. Egyenesen a kunyhóhoz akart 
sietni. A meggondolás azonban lehütütte 
kedvét: nem veszedelmesebbek az emberek, 
mint a vadállatok ?

— Dicsértessék a Jézus Krisztus! — szólt 
Basia.

— Mindürökkön örökké amen.

szeibttgyre 
A félelem

kér

— Kié ez a tanya, mi a neve ?
— Miért volna neve ? A mi kunyhónk.
— Messze van ide Mohilaw?
— Nem tudjuk.
Az idős férfi immár jobban

vette a lovast, elég vézna lovast.
I itünl - .-zárói, támidó jelleget vett föl.

— Milyen fiatal még a lovag ur!
— Mi gondod iá?
— Aztán csak igy egyedül jár? 

dezte a paraszt és közc-lebb lépett.
— A század utánam jön.
— Nem igaz, nem jön senki se.
V :g közelebb jött. sanda szeme villogott 

és kétségkívül jeladás okáért a ftirjet utá­
nozva pitypnlatyolni kezdett.

Mindezt Basia nagyon baljóslatnak találta, 
l’i-ztuiyát a paraszt mellére szegezte.

— Hallgass —- kiáltott rá, vagy rögtüa 
mvghn’.Fz !

Az ember elhallgatott, térdn? borult; ép 
úgy térdre borult az eszelüa is. de amellett 
l-.'i-ka szakadtából üvöltött. A kis ezredesué 
nyiisebesen viváglátott.

— Ez a két bitang — gondolta — az 
i-táliójába szalad. F-j-a kap és üldözőbe 
veszi. Eh, a szélvész sem éri most utol az 
en hűséges paripáimat, miután jól megtöm­
ték beiniőjükvt a bi-glyfiból.

Elhatározta, b.ogy óvatos lesz, ha megint 
emberi lakások közelébe jut. E vidék pa­
raszt ,ai nem sukkal éltek többet a megrög­
zött. zsiványoknál.

1-mét elkövetkezett az este, Basia most 
sivár rónaságon haladt.

—- itt legalább nem repesztem szét a ko­
ponyámul semmiféle fatörzsön sem — mondta 
magában. — Alszom egy kicsit, ha megfa­
gyok is.

De a mikor be akarta hunyni a szén ét, 
úgy tetszett neki, mintha a távolban fekete 
pontok mozognának a havon. Küzdött hát 
az álmosság ellen, mert tarkasoknak vélte a 
mozgolódó pontokit.

(Folytatósa kivett.ezik.)
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kűriek templomában.
I itvsn templomában 

; miié volt. melyen 
kind ár udvari titkár 
I hivatal tisztikara és

Uzteletére I.obkovitz 
ne$nok a helyőrség 

L Vérmezőn, a hova 
altábornagy vezeté- 

litán Vány» Fcrencz 
misét mondott, 

inatok disziBenetben 
3vk előtt. A katonák 
kaszárnyába, a hol 
iűsebb ünnep volt a 
n-akadémiában, a 

végzait növendéke- 
íwkká nevezett ki, 
TÜlekeztek, a hol 

fcri kar, az élén 
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— Igen, igen, oroszul. Muszáj mcgtanuinom.
— Hja, a szövetség más. A magasabb poli­

tika . . .
A politikáról jutott eszembe, hogy a legutóbbi 

íiancziaországi eseményekről csevegjek a szépséges 
Cléoval.

— Mit szól a szerzetesi iskolák bezárásához?
— Ah 1 — sóhajtott — a szegény nővérek! Első 

barátnőim! ön ugyanis egy párisi kolostorban ne­
velkedtem. Hét éves koromban jöttem. Hét éves 
koromban jöttem, mint kicsi tánezosnö, a nagy 
operához és még most is, tizennégy év után, szere­
tettel és hálával gondolok a kedves testvérekre.

Hirtelen áttértünk jövő terveire.
— Ah ön ismét a szövetségre gondol, de már egy 

íntimebb szövetségre, nemde ? — tette hozzá ka- 
czagva.

— A szövetségre? Hogy-hogy?
— Hja, igen, hiszen mondtam, hogy ezért tanulok 

most oroszul. A jövendőbelim orosz ember.
— Hogyan ? — mondottam kissé megzavarodva — 

ön férjhez megy ?
— Bizony és már a közel jövőben.
— És búcsút mond a színpadnak?
— Még nem tudom, meghozom-e azt az áldoza­

tot szerelmemnek. De félek, meg kell majd tennem. 
A vőlegényem gazdag, roppant gazdag . . .

Siettem kifejezni szerencsckivánataimat.
— Végül engedjen meg még egy kérdést. Bizo­

nyosra veszem ugyanis, hogy kitűnő mamája lesz 
gyermekeinek . . . Vájjon mit szeretne jobban: 
íiut vagy leányt?

A nagy Cléo elpirult és hófehér kezeibe temette 
arcúi. Aztán ujjai mögül mosolyogva suttogta:

— Nem akarok fiút. A férfiak oly rosszak. Egy 
édes, kis leányt szeretnék . . .

— . . . a ki persze úgy hordja majd a haját á la 
Cico de Mórodé ?

— Természetesen, — szóit és kézcsókra nyujtá 
kezét. — Ennek a hajviseletnek nem szabad nyom­
talanul letűnnie.

-ó—1.

MOZGÓ KÉPEK.

Roppant kedves és kényelmes állápot. A 
jósnő, a ki ilyeténképen — akár egy női 
Kepler — egy szavával visszavonja tanait: 
ügyes példát mutatott az emberek hiszékenysé­
géből élő, sőt igen jól élő, kartársainak és társ­
nőinek. A tagadás könnyű és ártalmatlan; 
mint a struez, homokba dugja most a fejét, 
nem akar semmiről tudomást venni és ha majd 
elsimulnak ezek a hullámok, félénken újra elő­
dugja fejét és jósol vidáman tovább. És megint 
csak ezen az alapon: a fehér vagy fekete elmé­
let alapján, az ötven perczentnyi lehetőségben 
bízva.

Az emberek pedig hinni is fognak néki mind­
addig, a mig csak rá nem jönnek, hogy nem a 
sors vezérel bennünket, hanem mi kormányozzuk 
sorsunkat.

Eyolf.

r

A jósnő.
Vájjon melyikünk nem emlékszik vissza gyer­

mek : nin'- derűs összeveszéseire a szembekötős- 
dinél meg a nagy métánál? Összeállottunk vidá- 
í: :n, gondtalanul, sok-sok gyerek, kis leány meg 
kis fia és mindenekelőtt kezdetét vette a szer­
vezkedés. Kinek a szemét kössük be, ki legyen a 
métánál az «adogató».

üigy picziny mutatóujj bükdösle sorra a mel­
lünket és mi mindnyájan remegve követtük a 
járását: vájjon kinél ér véget a vers, kit jelül ki 
a sors a kellemetlen tisztre: bekötött szemmel 
bukdácsolni, vagy órahosszat adogatni a lapdát 
és passzív szomorúsággal nézni a többiek vig 
játékát. Száz eset közül kilenczvenszer sírással 
és visszavonással kezdődött a játék. Akinél vé­
get ért a vers, mogorva arezot vágott, lebigy- 
gyesztette az ajkát és durozásan kijelentette:

— En nem játszom 1
Boldog gyerekeszszel persze nem gondoltunk 

arra, hogy mindössze két eshetősek állunk. Vagy 
bennünket jelöl ki a sors arra, hogy beköttessük 
a szemünket és czéltáblájául álljunk ki a gyerek­
sereg tréfáinak, vagy mást. Mi csak azt éreztük, 
hogy a sors mostohán bánt velünk, daczoltunk 
hát vele, mert módunkban volt. Visszautasitoltuk 
a sorsnak nem kedvünkre való rendelését.

Ma eszünkbe jut ez, mikor híre jön, hogy 
most a nagy sors cselekszik olyan formán, mint 
ahogy mi tettünk kicsi gyerekkorunkban. Egy 
kicsit azonban megfordítva. A sötét sors egyik 
földi képviselője ugyanis visszavonja, a mit el­
rendelt, miután alkalma volt meggyőződni arról, 
hogy re ideiése nem teljesedett be.

Egy londoni jósnő — előkelő és tisztelt egyé­
niség lehet, ha he tudott jutni a király udvarába
— rápillantott, annak idején Edwárd király te­
nyerére és kijelentette, hogy a király nem éri 
*"• 7 a koronázást. Néhány babonás anyóka sie- 
9 templomokba, leimádkozni a fenyegető vészt,

- többség azonban nevetett és tamáskodott.
Egyszerre csak kipattant a koronázás elhalasz­

tásának a hire. Nem tarthatják meg a koronázást, 
mert a király veszélyes beteg. Életveszélyes mű­
tétet keii rajta végrehajtani.

A nagy szomorúságból és általános gyászból 
egy mosolygó arcz emelkedett ki: a londoni jós- 
nő diadalmas ábrázata.

Nos, mit mondtam ? Nem megjósoltam előre, 
hogy a király nem éri meg a koronázást? Van-e 
fenségesebb, nagyobb tudomány a kiromantiánál ? 
És van-e ennek a tudománynak hivatottabb pap­
nője nálam ? . . .

Szava és reklámja betöltötte a nagy Londont. 
A palotákban és a kunyhókban bizonyára egyéb­
ről sem beszéltek, mint a nagy jósnőről, akire 
leszállóit a szent lélek, a ki nem is ebbe a vi­
lágba való, a ki fellebbenti a jövő sötét fátyolát 
és holtbizonyossággal állapítja meg mindenkinek 
jövendőjét. íme, jósolt a királynak és jóslata be­
vall ! A király halálos beteg és most már bizo­
nyos, hogy nem éri meg a koronázást.

A szegények shillingjei és a gazdagok font 
sterlingjei özönlöttek a londoni jósnő pénztárába. 
Messze földről vándoroltak hozzája és ő minden­
kinek sorsát leolvasta a tenyeréből. Volt esze, 
hogy most már a Sors könyvének csak a rózsa­
színű lapjairól olvasson : a derűs jövendőt 
ugyanis jobban fizetik.

Ámde — mi történt ? Edwárd király felgyó­
gyult, a koronázás napját újra kitűzték, a Can­
terbury érsek minden akadály nélkül fejére tetle 
a királynak az angol koronát és a Westminster 
templom egy sötét sarkában, remegő térdekkel 
nézte végig a szertartást a jósnő, a kit ez a tör­
ténelmi nevezetességű pillanat nagy vagyontól 
fosztott meg.

És a lapok, melyek pár hónappal ezelőtt cso­
dás erőt véltek fölfedezni a Sors londoni képvi­
selőjében: leszapulják, kigunyolják, kinevetik a 
a dezavuált jósnőt. Elkeseredésében mi telhetett 
tőle? A »Daily Mail« hasábjain letagadja az egész 
hiS*60 jóslást és kijelenti, hogy ő soha meg nem 
j a Euwárd király halálát.

Tanitó-gyülések.
Ma az Eötvös-alap és az állami tanítók egye­

sülete tartotta közgyűlését a fővárosban a tagok 
tömeges részvételével.

Az Eötvös-alapnak nehéz napja volt. Az elnök­
séget kellett újjáalakítani,'melyről Péterffy Sándor, 
Lakits Vendel és Ujváry Béla lemondott. Péterffy 
javaslata, hogy Halász Ferencz választassák meg 
elnöknek azon hiúsult meg, hogy az ajánló hiva­
talos állásával nem tartott összeférőnek az 

Eötvös-alap elnöki tisztét. Kár. Mellőzték Peres 
Sándort azért, mert Ujváry Bélával, a megvá­
lasztott elnökkel nem kívánt együttműködni. így 
történt, hogy az elnökségbe Ujváryn kivül Gööz 
Józsefet, Trajtler Károlyt, a tanítói közügyek 
két régi derék munkását választották.

A fontos az, hogy az egyesület minden viszály­
kodást felejtve lásson már most a munkához s 
ne engedje elzülleni a hazai tanítóság legkiválóbb 
alkotását, az Eötvös-alapot.

Az Eötvös-alap.
Újvári Béla másodelnök nyitotta meg a köz­

gyűlést. Legelső sorban emelkedett szellemű be­
szédben emlékezett meg a király 73-ik születés­
napjának ünnepéről. Beszédét a közgyűlés állva 
hallgatta végig s indítványára egyhangú lelkese­
déssel határozták el, hogy Wlassics Gyula köz­
oktatásügyi minister utján legmélyebb hódolatu- 
;at juttassák el a trón zsámolyához.

Ezután Péteríi Sándor elnök és Lakits Vendel 
másodelnök visszavonhatatlan lemondását jelen­
tette be az elnök. A közgyűlés mély szomorúság­
gal fogadta a lemondásokat és egyhangú lelkese­
déssel elhatározta, hogy elévülhetetlen érdemeiket 
jegyzőkönyvben örökíti meg és nevükön a Taní­
tók Házában egy-egy szobát alapit. A Péterffy 
Sándor emlékéről szóló jegyzőkönyvet pedig dí­
szes kiállításban küldöttség utján nyújtja át a 
Győrött üdülő Péterffynek.

Bejelentette ezután az elnök, hogy a tanítók 
életbiztosítására nézve a gazdák biztosító szövet­
kezetének ajánlatát fogadták el a további tárgya­
lások alapjául, a mely^tárgyalások keresztülvite­
lével az elnökséget bízta meg a közgyűlés. A 
gyűjtő bizottság ajánlata alapján kimondotta a 
közgyűlés, hogy Gróf Pál zalamegyei kir. tan- 
felügyelő nevéről szobát nevez el a Tanítók 
Házában.

Ezután Kapy Rezső titkár terjesztette elő az 
«Eötvös alap» osztó bizottságának jelentését.

A közgyűlés az Eötvös-alapnak kiosztására ke­
rülő 72CO K. értékű ösztöndíj- és segélydijainak 
odaítélése felett is döntött, e szerint egyenkinti 
200 K. ösztöndíjban 2-en, 100 K.-ban 36-an ré­
szesülnek, 100 K. segélyben 31-en. A folyamodók 
összes száma 112 volt, kik közül 69-en kaptak 
ösztöndijjat illetve segélyt. Végül általános lelke 
sedéssel fogadták Józsa Mihály kir. tanfelügyelő 
a Tanítók Háza gondnokának azon nemes aján 
latát, hogy 3 növendéknek saját erejéből fog tel-

Nyáron különös kedvezmény- 
képen az egész fürdő-évad alatt 
ama t. előfizetőinknek, kik kül­
földön nyaralnak, lapunkat a. 
rendes előfizetési árak mellett 
minden p o r tó külön h öze t-meg té­
rítés nélkül utána küldjük, az 
esetre is, ha többször változ­
tatják tartózkodásuk helyét.

es ellátást adni.

Az állami tanítók országos egyesülete. 
Kozma László elnök, megnyitó beszédében 

hálával emlékezik dr. Wlassics Gyula miniszter­
ről, valamint Péterffy Sándorról, a hazai tanító­
ság „atyjá“-ról.

Láng Mihály a tanítóképzés reformjáról tar­
tott előadást. Előadásának nevezetesebb tételei : 
A hazai tanítóképzés külön törvénnyel rende 
zendő. Addig is, mig e törvény létre jönne, a ta­
nítóképző tanárképzést és a tanítóképző tanulók 
gyakorlati kiképzését kell alaposan rendezni. Azt 
mondja az előadó : Senki se lehessen tanítóképző 
tanár, ha az elemi tanítóképző négy évfolyamát 
legalább jeles eredménnyel nem végezle el, jeles 
tanítói oklevelet nem szerzett, a tudományegye­
tem bölcsészeti fakultását el nem végezle, így 
tanítóképző tanári oklevelet nem szerzett, 5 éven 
át hat évfolyamú osztatlan iskolában gyakorlati 
lag nem működött. Az ilyen elméleti és gyakor 
korlati előtanulmányokat végzett tanár egyszerre 
2800 kor. fizetéssel alkalmaztassák. Minden ta­
nítóképzőnek legyen két iskolaterme és két gya'_ 
korló iskolai tanítója. A tanulók gyakorlati ki 
képzését már az I. osztályban kell megkezdeni- 
A tanítóképzők mai oktatóterve az alaposabb és 
terjedelmesebb gyakorlati kiképzésnek megfele­
lően átalakitassék. A felolvasást nagy tetszéssel 
fogadták,

Kiss Béla újpesti áll. isk. igazgató igen tartal­
mas beszédben az ifjúság erkölcsi életének meg­
védéséről értekezett. Végül Vargha Tivadar 
gyöngyösi áll. isk. igazgató az ifjúsági egyesületek 
létesítését ismertette.

Végül előterjesztette a titkár évi jelentését. Az 
elnök előterjesztéseiből különösen kiemeljük ta 
nilói üdülőhelyek létesítése tárgyában megindított 
mozgalmat. 1903-ra az állami tanítóknak a Kár­
pátok regényes helyein több szanatóriumuk lesz

EGYETÉRTÉS.
Tisztelettel kérjük azokat az 

olvasóinkat, kiknek előfizetése 
augusztus 15-én lejárt, szives 
ködjének az előfizetés meguji 
tása iránt intézkedni, hogy a 
lap szétküldésében ne legyen 
akadály.

Előfizetési árak:
Egy hóra . 
Negyedévre 
Félévre . . 
Egész évre .

3 k. 60 f. 
10 „ - „ 
20 „ - „ 
40 „ - „

Sienkiewitz Henriknek A KIS EZREDES
ez. regényét uj évnegyedünkben kezd 
tűk közölni. Az eddig megjelent folyta 
tásokat újonnan belépő előfizetőinknek kivá 
natra díjtalanul megküldjük.

ÚJDONSÁGOK.

a na- 
Spiró

zárgondnokról

A zárgondnok ur.
Egy ügyvédi Írnok megszökött 

pókban a fővárosból. A neve:
Jeremiás Jenő. Nem egyedül szökött az ifjú. 
Elvitte magával a feleségét, elvitte a két 
gyerekét, elvitte egy csomó boltos mindenféle 
holmiját, elvitte néhány hiszékeny lélek 
vagy tízezer korona kauezióját, s azon 
felül elvitt vagy őtven-hatvanczer koror 
nányi rábízott pénzt, "biróilag letiltott 
házbérpénzeket.

Mert a fiatal ember nemcsak ügyvédi 
Írnok volt. Ezt a mesterséget csak mel­
lékfoglalkozáskép űzte. Ő zárgondnok is 
volt. Tizenkét fővárosi nagy bérház bírói 
zárgondnoka. Olyan bizalmi férfiú, a kit a 
királyi bíróság nevez ki erre a tisztre s 
a kiről bírói végzésben írják meg a rá­
bízott házak összes lakóinak, hogy a ház- 
béreket csak neki fizessék, senkinek se 
másnak, mert különben újra beszedik raj­
tuk a bért.

Ez az utóbbi körülmény visz rá bennün­
ket, hogy egy-két szót mondjunk a zár­
gondnoki méltóságról általában és Spiró 
Jeremiás Jenőről, mint 
különösen.

Zárgondnok nagyon sok van Magyar- 
országon, de legfőképen Bndapesten. Szer­
telenül sok, ijesztően sok. A rossz idők 
tették-e, vagy telte az emberek könnyű 
vérüsége : a valóság az, hogy Magyaror­
szágon a legtöbb jövedelem le van tiltva 
A képviselő fizetése, a hivatalnok járan­
dósága, az iró tisztelctdija, a színész 
fellépti dija, a direktorok bevétele, a ke­
reskedők jövedelme, a gabona ára, mind­
mind olyan pénz, a mit nem az vesz fül, 
a ki megkereste, de a hitelező, a ki a 
kezét rátette. S ha ezekben a felsorolt 
dolgokban van is egy csomó kivétel, a 
házbérekben bizony nagyon kevés van.

Itt a fővárosban tréfásan szokták mon­
dogatni ezt a szomorú valóságot-:

— A budapesti ember mind szegény. 
De szegényebb mint valamennyi, az, aki­
nek háza van.

Közel járunk az igazsághoz, ha azt 
mondjuk, hogy a budapesti házak legalább 
90 százalékára jókora teher van a telek­
könyvekben bejegyezve. Adósságra veszik, 
adósságra építik a házakat mifelénk. Szó 
val nagyon sok az adós, de nagyon kevés 
fizet. Valószínűleg, mert nincs miből.

így van aztán, hogy majdnem annyi 
zárgondnokság Budapesten, mint a mennyi 
a ház. Zárgondnok volt Spiró Jeremiás 
Jenő ügyvédi Írnok is. Egymaga tizenhét 
palotaszerü fővárosi ház zárgondnokságát 
kapta meg.

Hogyan? Hát kiket nevez ki a bíróság 
zárgondnoknak? Hogy lehet az, hogy egy 
ügyvédi írnokra tizenhét palota jövedelmét 
bízzák ?

Egyszerűen úgy, hogy a zárgondnoksá­
got nem a hitelező bizalma szerint, de 
végrehajtók jóindulata szerint osztják ki. 
Nem azt nézik, hogy ki a megbízható 
ember, nem azt keresik, akinek társadalmi 
állása, vagyona, hírneve, múltja biztossá­
got igér, nem azt választják, akiben a hi­
telező maga is megbízik, — csak keresik, 
hogy kinek van protekeziója. így lesznek 
fiatal gyerekek kezdő ügyvédjelöltek, segé­
dek, Írnokok, zárgondnokok, akik éveken 
keresztül száz-kétszázezer korona idegen 
vagyont kezelnek.

Lehet, hogy Spiró Jeremiás Jenő go 
nosztevönek született, hogy meg volt 
benne ab ovo a hajlandóság a rosszra. 
De lehet, — süt valószínű, — hogy teljes 
életében jóravaló ember marad, ha meg­
hagyják egyszerű írnoknak s jó barátság­
ból, czimboraságból vagy egyéb okokbó" 
nem teszik tizenhét ház gondnokává.

Azzá tették. Ezreket és ezreket bizlak 
rá, a ki még soha se látott nagy összeget 
egyszerre. Minden ellenőrzés, minden fel­
ügyelet nélkül hordozta a nagy pénzeket 
a zsebében, a mikről talán négy-öt vagy 
tiz hónap múlva kérnek tőle számadást. 
Elszédült, megtévedt, sikkasztó lett . . .

Szó sincs róla. A fiatal ember bűnös. 
Üldözni kell, ártalmatlanná tenni, meg­
torolni rajta a bűnt.

De van kívüle még egy bűnös. Talán 
nagyobb is nálánál. Á könyelmü, oktalan 
rendszer, a melylyel a bíróságok a gond­
nokságokat kezelik.

Ila Spiró a tettes a gonosztettben, ez a 
rendszer a felbujtó. Ha Spiró a kicsapongó, 
ez a rendszer az alkalomcsináló. S végső 
eredményében : ha Spiró okozta egy sereg 
szegény ember vagyoni pusztulását, ez a 
rendszer tartozik kártérítéssel . . .

Spirónak, a megszökött sikkasztónak 
lehet egy mentsége. Elkábitotta, megrésze­
gítette a pénz, amit oktalanul rábíztak. 
Azt hitte, azt gondolhatta, hogy sikerrel ma­
nipulál vele, gyarapítja üzleteken, nyer 
vele a totalisateurőn. S altkor neki is lesz 
haszna, s az alaptőke is megmarad.

Svihák-gondolkodás ez, az bizonyos. 
De legalább gondolkozás. A bíróság 
azonban nem gondolkodott sehogy, ami­
kor gondnokságokat bizolt rá. Mert ha gon­
dolkodik, ha keresgél, ezrével találhat em­
bereket eme tisztre, akiknek vagyona, ál­
lása, múltja kellő garancziát igér. Vagy 
ha mindezzel nem bíbelődhetnek a bíró­
ságok, ám nevezzék ki gondnokul azt, 
akit a hitelező kíván. Ha ez sikkaszt, lop 
vagy csal, a hitelező baja és kára, s nem 
éri semmi ódium a bíróságot.

A gondnok ur esete nagy tanulság le­
het a bíróságoknak. Csak az a kár és az 
a nagy igazságtalanság, hogy megint egy 
csomó szegény ember pénzen tanulnak 
meg olyan kézen fekvő igazságokat. . .

-id.—

— Személyi hírek. A görög király Aix les 
Bainsbol haza utazott. — Szügy ón Marich László 
a berlini nagykövetünk ma Hamburgba utazott. 
Pranger udvari tanácsos, az osztrák-magyar 
bank vezértitkára szabadságáról visszaérkezett 
Bécsbe és újra elfoglalta hivatalát.

— A király Béosben. A király ma este 8 
óra 30 perczkor gróf Paar főhadsegéddel, Hoeli- 
nel szárnysegéddel és Margutti századossal 
Ischlből Bécsbe utazott. Krisztina spanyol király­
nőt fogja ott üdvözölni.

•— A perzsa sah a tengeren. Doverből je­
lentik: A perzsa sah londoni útjában tegnap dél­
után Doverbe érkezett. Calaisban két angol czir- 
káló-hajó ment eléje. Megérkezésekor Artur con- 
naughti herczeg a kíséretével és a perzsa követ­
ség tagjaival a sah hajójára ment és üdvözölte a 
keleti fejedelmet. A fogadás nagyon fényes volt. 
Az erődök és czirkálóhajók üdvözlő lövéseket 
tettek. A parton diszszázad volt fölállítva. A sah 
ma tovább folytatta útját Londonba.

— Schenk tanár meghalt. Schenk 
Lipót Sámuel, a bécsi egyetem volt tanára

— mint tudósítónk táviratozza — tegnap 
a steierországi Schfambcrgben elhunyt. Az 
elhunyt orvos nevét jól ismerték az egész 
világon. Négy- esztendővel ezelőtt adta ki 
A nemi viszonyokra gyakorolt befolyás 
czimü munkáját, mely tudományos és laikus 
körökben óriási feltűnést keltett. Ebben 
könyvében, a melyet csaknem valamennyi 
európai nyelvre lefordítottak, azt állítja, 
hogy bizonyos rendszeres táplálkozással el 
lehet érni azt, hogy a születendő gyermek 
fiú legyen vagy leány. Sok támadás és gúny 
érte Schenk professzort ez állítólagos fel­
fedezéséért, az illetékes körök azonban 
mindenkor elismerésben részesítették ré­
gebbi tudományos munkálkodását, mely 
több tudományos ^társaság és az akadémia 
tiszteleti tagságát s megszerezte neki.

Kevés tudósnak volt annyi támadásban es 
gúnyban része, mint Schenk tanárnak állitúlago:; 
fölfedezése miatt. Elnevezték a »kormányozható 
gólya« föllalálójának, a bécsi egyelem tanácsa 
pedig éles nyilatkozatban kelt ki az ellen a móc 
ellen, ahogy Schenk fölfedezését közzétette és 
az egyelem orvosi kara rosszaiását fejezte ki azon 
hogy Schenk tudóshoz nem illő módon reklámot 
csinált állítólagos fölfedezésével. Végre Schenk 
kénytelen volt 1900 elején hosszabb szabadságot 
kérni.

Másrészről azonban igen sokan voltak, a kik 
hittek Schenk fölfedezésében. Azt beszélik, hogy 
az orosz czár, a kinek tudvalevőleg eddig nem 
született fia, szintén alkudozott Schenkkel, hogy 
udvarához hivassa. Igen sok család hozzá fordult 
ha azt akarták, hogy születendő gyermekük fin 
legyen vagy leány. Azt mondják, hogy alig akadt 
olyan család, a mely leányt kívánt volna, hanem 
mind azért fordultak Schenkhez, mert fiúgyer­
meket ókajtoltak. Schenk tanár ilyen esetekben 
sohasem fogadott el pénzt és nem is vállalt fele­
lősséget, hogy fölfedezése he is fog válni.

Schenk tanár Magyarországon született örmény­
ben 1840 augusztus 23-án. Középiskoláit is itt 
Budapesten végezte, de azután Bécsbe ment és 
olt az orvosi egyetemen hallgatta az előadásokat. 
Huszonöt esztendős korában Bécsben az orvosi 
tudományok és a sebészet doktorává avatták, 
majd 1866-tól 1872-ig asszisztens volt a bécsi 
egyelőm fiziológiai intézetében Brücke tanár 
alatt. Ebben az időben, 1868-ban szerezte meg 
az embriológiából a magántanári képesítést. 1873- 
ban rendkívüli egyetemi tanárrá és a bécsi egye

Péter meghalt.
a kit

'B.

Egyszerű, 
becsült

— L-uppí
ember volt, a
ós szeretett. A kepviseiönuzm 
nagyon ösmert ós nagyon népszerű alakját 
vesztette el benne. Valamikor a tollat is 
brgatta, de szerénysége és egyszerűsége 
akkor is arra késztette, hogy álnevet válasz- 
szón. Kőhegyi álnév alatt irta meg keleti 
utazását. Becsben végezte a technik . 
1857-ben üt technikus társával együtt csó­
nakon ment a Fekete tengerre. Arról a 
vakmerő csónakázásról annak idejében öles 
tudósítások jelentek meg az összes lapokban. 
Sokáig működött a mérnöki pályán, később 
-’estmegye tiszteletbeli főmérnöke lett. Pomá- 
zon volt egy szép birtoka, a melyen minta- 
gazdaságot rendezett be. Képviselővé a 
szentendrei kerület választotta 1875-ben és 
1878-ban. Az önálló vámterület, kérdése 
miatt kivált a szabadelvű pártból és párton- 
civüli lett. Mikor 1887-ben a szentendrei 
vcrület újra megválasztotta, ismét belépett 

szabadelvű pártba és legutóbb tagja volt 
számvizsgáló bizottságnak.
Képviselői szereplése, mintagazdaságában 

folytatott tevékenysége, mérnöki működése 
nem telte oly híressé, mint rózsái. Tavasz- 
szal, a mikor a rózsák nyíltak, minden esz­
tendőben kosárszámra vitték a rózsákat a 
íépviselőházba ... A Luppa Péter rózsái 
voltak azok. Mindenkinek jutott a pompás 
rózsákból. Képviselőknek, minisztereknek, 
újságíróknak és nagyon sokszor a karzati 
hölgyközönségnek. Illatos lett a le 

lUppa Péter rózsáitól és mindenki sz^ rolet- 
tcl, a megindulás bizonyos nemével gondolt 
Luppa Péterre, a szeretetreméltó adományo­
zóra, a ki azt akarta, hogy minden i-mbe." 
gyönyörködjék az ö rózsáiban úgy, a mint 
ö gyönyörködött. Azok a rózsák tették Lu- 
njdonképpen országo - á a r,ev í.

A politikában nagyon nem expeirVúa ma­
iéi t

ions

gát. Beszédeket nem tartott. Key 
meg vele, hogy tévedést követeit el. 
zásra került a dolog és ö, i int m" 
pártjának, a kormánynyal ..igen'-m 
szavazni. Do szórakozott volt; ta i 
akkor megint a rózsáira von dőlt < 
mel szavazott. Csak akkor v tie 
„hibát“, a mikor pártja 
látta. Arra gyorsan kikon i 
Kijelenlcttc, hogy tévődéit 
szavaz.

Most egy gyorsan ölű :• 
meg és elvitte az elük sorúk 
r i kerület is megárvult. Ma; ■ 
let a dolgok rendjén uj 1 

jhúz többó Luppa 
mm válik illatossá. Meghall 
•ózsái is . . .

nt

képvis

— Az Or

lem embriológiai intézetének fejévé neve 
ki. Igen sok tudományos művet irt.

CL'C3zcrEzag:a aiiami
ban ugyancsak erősen működne!; a:-, a: 
mint emlékezetes, aránylag rövid .dőn i Mi 
veitek cl merényletet a vilnai kormányzó, 
láb mok év Öbölén n. A
őrség, bár a legszéle* ebb köri": é:k' h e1 <
azanarkia elfojtására, gyöngének hir ny 1.1 
ismét nyomára jiili.pl: egy Przs-A . i 
hói és anarkistákbó! Aló kitérje U össze i.'.iv 
portnak, a mely az összes nyugati bim; 
kormányzóinak megölését terv- í. A mer­
nek kötelességük a lakosság* t is a i; 
terrorizálni további zavargásokat -/
Valii tábornok ellen elkövetett merénylet 
ban a vizsgálat kiderítette, i.v :
arra az időre volt tervezve, a midőn érv« 
hivatalát Vilnában. A később cite; |i. hir, 
a kormányzó ellen elkövetelt me:-nv!»t 
azért történt, mert a kormányzó km: •:
alaptalannak bizonyult. A vilnai meréy "i, 
nek a tábornokot meg kellett volna ölnie, 
rövid idő előtt szabadult ki a fogházból, 
c-gy tiszt ellen elkövetett gyilkos-ási me 
miatt volt becsukva és most L rétid ri 
alatt állt. Az Obolenszky herceg ellen ed: 
merénylet is ugyanennek az anarkisla < 
a müve, sőt nyomok vannak arra, hogy ; 
czeg meggyilkolását már bosszú ■ l’í -la 
ték. A merényletek következtében az öesz 
lami rendőrséget újra szervezik, Plehv 
újonnan kinevezőit belügyminiszter szi;:< 
humánus ember, a ki most azzal fog- 
ho'zv az orosz rendőrséget a nyugati re:

ki-

.-let

az

torst
"ték ! mintája szerint reformálja.

többi
között nagy munkát adott ki a gcrinczes állatok 
összehasonlító embriológiájáról, az ember Hit eto­
lógiájáról, a bakteriológiáról slb.

— Edvártl király hajóazcmléje. Port s- 
moutliból jelentik: A hajóraj ma Spithead me 
lett néhány gyakorlatot végzett, amelyet a királ r 
yachtjáról nézett végig. A zivataros idő elrontotta 
a kilátást és részben a gyakorlatokat is hátrál­
tatta.

— Nem lesz Szerbiában játékbank Sok
port vert fői csak nemrég úgy a szerb, mint álta­
lában az európai sajtóban az a terv, hogy Szerbiá­
ban játókbankot akarnak lótesiteni. Bizonyos szen- 
vedélyessóggel vitáztál; a kérdést mindenfelé s nagy 
kemény s fulmináns filippika jelent meg a lapokban 
a terv ellen. Maga a szerb sajtó egy része heve­
sen támadta a kormányt s tiltakozott az ellen, hogy 
Szerbiát Monacoval egy rangba helyezzék s Szer­
biát is Európa szégyenfoltjának nézzek. Mások vi­
szont mellette foglaltak állást Szerbiábm, mondván, 
hogy a játékbank Szerbia idegenforgalmát tér. :nti 
majd meg s azonkívül is óriási haszonnal járna. 
Mindezeknek a vitáknak most véget vet egy* Bel- 
grádból érkezett távirat, a mely hivatalosan jelenti a 
következőket:

„Egy játékbank létesítése tárgyában a szerb 
kormány részéről állítólag folytatott tárgyalások­
ról szóló, részint teljesen koholt, részint die mi- 
tett jelentésekkel szemben illetékes helyen kereken 
kijelentik, hogy még a múlt évben benyújtottal; 
egy ajánlatot, a melyet a pénzügyminiszter clő- 
engedcly-tcrvezet alakjában még a mull. évben a 
minisztertanács elé terjesztett, de a király elnök­
lete alatt tartott minisztertanács mindjárt első 
ülésében elvetette cs visszautasította ezL az. aján­
latot. Azóta cgáltalán nem tárgyaltál; ezt a dol­
got és teljesen elintő Zeitnek tekintik.*
Így tehát Szerbiában nem lesz játékbank s aj 

szenvedélyes viták is lekerülnek a napirendről.

”CTban. Előad; 
olt a c

v.mciie. A k*

— Szordicaós szarenosétlevmé •. Iior :v
Stuttgart mellett tegnap ón Ki ijedelem v. 
olt mtiküdö Blumenfcld-félc cirkuszt 
a mikor mintegy négyezer ember 
ban, a karzat beomlott és az ült 
iszonyú robajjal írnra alá 
körében óriási riadalom tön­
ten tolongott mindenki a kij 
csodával határ-s, hogy sem 
pánik következte.-vn kőin- j 
lent,

— A iiizoltóverscny

ÁJ) J

gos iüzoltóünnepnek, mely tegnap i rt * 
b v:raslóbb uiozzaiu a 
tu'zoltóverseny. Versenyd 
I g ri nők diját, D< bó Ka • 
vei izprér. i tűzoltó testület. 2. L: er 
egy ezüst serleget a mezőtúri;ányi V- 

tüzoltószövetség 
tüze’akját a gyöngyösi

a tör-
szövet:

-írsz. szövetség diját: karom daru 
vác-zi ön!;, tüzolfi 'c.dűl-!. 7. A

■ Japán venüógok. Néhány nap óta kél

3. A hevesvármegyei 
tűzi dtó bronz
•t. A z orsz. tüzollószövetsüg dijai 
der l ömlőt nyolez per csavarral 
önk. .‘üzoltótegtület. 5. Az orsz. 
hat darab horoglélrát anyiregy 
G. Az 
leirat a 
szásnál i tz orsz. sz . ti 
ezüst ez igaretta táré át Csór rá li Jár 
Mácza Endre nyíregyházi t. > k ; 
kötélen 1. »ereszkedésnél a ::-v í- ; • : 
Müller Ignác váezi és l: * •- 
oltó nyerté k. 9. A lömlőguntásnál Ovar 
szüv. idein.5k emléktárgyait Winkler isi 
prémi és Annan József szegedi tiW.íx^ 
A mentővei senyben a szövetség diját X. 
mán szegedi" tűzoltó nyerte el. A take : 
verseny eredménytelen marad!.

_ Tizcaii áron: nap a bn
házban. Sin.di Mariska — elihv.. 
már igazán nem kell kommentár — v 
magáról. A reverendás pap-kisasszon 

.készül ntCL-lepni a v; .

át

ssfl t- Icai

e pyikjapáni vendége van a fővárosnak. Az 
Mia a japáni dohány-, só jövedéki vezér-ii»azgató, 
a másik fíoumaki, hasonlóképen japáni, pénz­
ügyi építészeti tanácsos. A japánok azért jöttek 
hozzánk, hogy itt tanulmányozzák dohány- külö­
nösen pedig só-jövedékünket. Budapestről a ja­
pánok Debreczenbo is ellátogatnak, hol a d.ohány 
földolgozását és a pallagi dohány-termeié: ii kí­
sérleti állomást tekintik meg.

előkelő j dahni művel
C. j vetkezőképen h.'rdet előfizető t , Slm:i M: oaT :

„Tizenhárom nap a budapesti t Dlonczhúzban.“ Kül­

leményck prosáh:. ui. Szerző fényképével. Tarír.lőm ;

„i'rc/log*". „Mosony i-u. T* ) . zlakók. — Vae sora-

csillag fényénél. La tógátok. - iinők a rege i nim ?

— Alfonska. — Dal a tolom-.- -ban: EckC • rPSe
Jancsurák, a kulcsár, /-árura Hossz cmk

í „Rá van irva egy le..'élre . . .* „Epilog." .*.y.it le-



zéll Kálmán Miniszterelnök-, mint Beugynn- 
.erhez és a Magyar Országgyűlés Tagjaihoz,
;02. sz. k. határozat tárgyában. Ara : korona- 

5 előfizetés révén kapható. Az uj könyvn*. 
scgícleniil „szenzácziós“ leleplezéseken " vu -
az a különössége is lesz, hogy - hirdetni 

„ut henne. így köti össze Simli Mariska a hasz 
aosat a — kellemetlennel.

Katonai kinevezések. A király szulet^n^ 
alkalmából szokta évről-éyre kuzo.m a hajsei' 
„Verordnungsblatt“-]» a katonai akadémiák es 
kadétiskolák végzett növendékeinek tiszti es tu 
helyettesi kinevezéseit. Az iskola pora- 
1580 növendék rázta le, ezek közül a f-axti kard 
bojtot 152 kapta meg. mig 1428 tisztMyette^e 
neveztetett ki. A 152 tiszt ko*o . =•
nevű ifjú szerepel, tehát 10%. A* o«zes kinev, 
zettek között, beleszámítva a Ludovica Aka 
9 növendékét, is itt magyar nevű csupán *6i 
tehát az egésznek alig 4-Fu. A múszaki aka; 
démiát végzett. 51 tisztté kinevezett volt nővén 
dék közölt pedig egy sem akad magyar ne 
a több százra menő tiszthelyettes kozott is a 
akad nehány. Aránylag legtöbb ma“Fjr ^ á 
bécsi Teresiannmban.Az intézet 8< hadnagy* 
kinevezett növendéke között ti a magya 
pedig:

Salai Imre (13. huszárezred), farcádi Sándor 
Domokos (12. gv. e.j, Kuhinyi András (lo. h. ed,
UOmOKOS \ e *-rr . »1 ,ló>. (CK7lázári Nagy Leo (7. h. e ), Huszar Aladár (67. 
cv e.), lipcsei Szátory Géza (o4, gj- £ © 
Görgey György (13. h. e), Pogonyi »mm 
(38 gv. el, Kürmendv Zoltán (6U. gy. e.)

A budapesti Ludovica Akadémia növendékei 
közül a következőket nevezték ki had'‘^J^k'V

Jakahffy Loránd 14. h. e.), Érdy Kálmán (2. 
h. e.), Márionify Béla (19. gv. e.) bamij De­
zső (8. ulánus-e.), Aradi István (-2. vadas 
zászlóalj), Farkas Árpád (6 h e (, banyavolg . 
Foszt Aurél (4. h. e.), dabasi llolasz Zsigmond 
(15. h. e.) *

Általános feltűnést keltetlek az összes hadna­
gyok egyenruhái, kiknek felszerelését a _ ‘°nve 
délmi miniszter Blum Sándor Váczi-utczai czeg- 
nél rendelte meg.

— A medvekacsa. Az orosz lapoknak évről- 
évre azt a szolgálatot teszi nyáron át a medve, amit 
nekünk a czápa tesz a hírszolgálat érdekében. 
Ugyanis minden nyáron többször is megjelenik a 
Nevszkij proszpekbtn a derék medve, hogy ré­
mületbe ejtse a szórakozni vágyé, sétáto 
get. Hétfőn délután is — mint Pétervárról jelentik 
— megjelent egy fiatal medvesarj. Az állatkertijei 
szabadult ki. Az utána iramodott őr nagynehezen 
elfogta. Ezúttal a kirándulás minden kiváló érde­
kesség nélkül játszódott le. De már nevezetes jele­
netet is rögtönzött a derék medve első kiszabadu­
lása alkalmával. Az utezán esetlen léptekkel czam 
mögött a bocs-vitóz, utána a lármás gyerek-csapat 
népség, katonaság. Végül már a kocsiközlekedés 
is fönnakadt a sokaságtól, amely hajszolta a sza­
badságért lelkesülő állatot. Az ^ pedig csak 
inaszakadtáig, de hirtelen megállt — a 23v 
kincstári bormérésnéi. óriási

me„ pantallót varratott belőlük. Ebben ment el 
«áEoz mulatságra. Ami különben csak «t 
bizosvitja, hogy ennek a bwkarnek ven meg e|T 
csomó másféle részvényé is, amiből m c 
csináltatott maskarát.

A fejedelem baklövése. Mindig kelle­
metlen dolog az, ha valaki bakot 16. Kétswes, 
va«y isten tudja hányszoros kellemeUenseg, ) >
ha "valamely komimyférfiu, vagy épen uralkodó 1 
bakot, mert azt rendesen a nepek sinylikmeg. aY 
miféle bakot lehet lőni, azt mindenki mar a tog - 
lomból is tudja. Lehet a hivatalban, politikában,*»
életi szereplésben, magántársaságban bakot lön. 
Mindig és mindenütt egyaránt kellemetlen Azonban 
néha akkor is kellemetlenné válhatik a dolog, ha 
valaki nem átvitt értelemben lő bakot, hanem a 
valóságos, élő, eleven bakot tent le vadászaton. Lz 
történt Ferdinand bolgár fejedelemmel is nemre; 
magyarországi pihenőjén: Pusztáméin. Azelőtt, ha 
ideérkezett, mindig vadászgatott. Legutóbb azonban 
nem vett vadászfegyvert a kezébe, hanem bo aruza- 
lássál töltötte az időt. Ennek oka épen a „baklövés 
Egyik alkalmi levelezőnk a törtenetkét kose.'cz 
képpen beszéli el. A pusztamezői majorátus uráliak 
Koburg Fülöp herczegnek erdejében ritka szép e ie 
őzbakja volt. Ó szeliditette is a gyönyörű állatot, 
mely olyan volt, mint a kezes eárany. A kornyéken 
mindenki ösmerte a kerczeg parancsát, mely úgy 
szólt, hogy a bakot kímélni kell. De egy valaki meg 
sem ismerte ezt a parancsot és ez a valaki a her- 
czeg öcscse: a bolgár fejedelem volt. Vadaszat köz­
benleterhelte a pompás állatot. Képzelhető meny-

., 1 ____ »Vi 1 Irrvr* $1 lpteriLGtlnyíre kétségbeesett

- Marólúgot ivott özvegy Réleg Ish.aB“® ‘23 
esztendős cseléd is, akit a mentők a delogkor- 

házba szállitottak.
A kikötőben. Londonból jelentik, Nig - 

field angol bárka, amikor tegnap éjjel Cardiff üo 
jövet erős viharban a fokvárosi kikötőbe érké­
zéit, összeütközött az ott veszteglő Kaiser nevű 
hamburgi gőzössel. A bárka azonnal e su ye •
A rajta levő emberek közül huszonhárom víz 
he falt, négy megmenekült. Hogy a 
megmentették-s, — nem tudják.

— A megszökött zárgoednek. Megírtuk, 
hogy Spiro Jeremiás Jenő ügyvédi írnok akir
ILpuV mi, helyén is seélnnU s a ki. l-d-m-
szerint feleségével és két gyermekevei a Uvárm
bél ismeretlen helyre távozo l, . mmt ™ ibenbe- 
sülünk nem csak az augusztusi évnegyedben be 
folyt l,6zbéreket vilié magával, de megkirouM 
számtalan ipa-oat, ke,..k«16t to«*™» j “ 
kereső szegény házmesternek óvadékjat is elsiK 
kasztotta. Spiro már körülbelül hat hete készü­
lődött szökési tervére. Összes ingóságait penzz< 
lelte, szabónál több rendbeli ruhát csináltatott 
czipőt, fehérneműt vásárolt Intelbe, 
és felesége szorgalmasan tanultak angolu.. - 
kése előtt bevásárolt Rabi Jenő ekszereszue 
2400 korona értékű ékszert, a kinek 1.0 ) koron 
készpénzben fizetett, a másik felei pc ig v. - 
Miiem Zoltán Andrássy-ut. fuszerkere kedo- 
161200 koronát kért kölcsön; egy Simon nevű sze

dent ftí^k, még a padlókat m f^ék de 

se hamis pénzt, se egyéb gyanús do1^ ,
találtak. Egész éjjel s egesz nap folyt » ku »U 
de hiába. Végre a mikor már lemondtak a siker 

“«zépen helyűkre rakták a bútort . mindent
rendbe"*" hoztak1,"udvariasan bojtot ^ve a

házigazdától. E közben az egyik 
feltűnt ko&y rosszul záródik cgj

».(,«. mir moüvlzs.íUtak. SU-d- h-

Kaiscr-i „,g,i„i harmónmaol i mmlh» o*
l.„ volna : szétznzla. A harmónmm húrja, to

ezek közül

herczeg, a mikor a leteritett
állatot meglátta. Es bizony gyenge szemrubánya.
"okkal is illette a fejedelmet. Azóta a fejedelem 

Puszt&mezőn nem vesz vadászfegyvert a eze 
mert _ úgymond - ha Magyarországon meg ren­
des vadászaton is lehet bakot lőni, ^ akkor jo 
ártatlan botanizálással tölteni az időt.

— Az őrmester aranyai. A lyoni pályaudvar 
vámhivatalában egy elegáns úriember adta' 

a szokásos átvizsgálás vegeit. A vám-
rakta ki

« házmesteri állást Ígért és felveti
„ ,0,0.,.., loV«.»X W

4000 korenányi biztosítékát vitte magava Spiro 
TeívZn.nii házmestertől 5000 koronát vett fel

lett volna
zott tömérdek értékpapírt tatait s 
mindjárt a legelsőről, egy ötezer rubeles bírj
dalmi járadékpapirrúl megállapították, hogy SY 
hónappal azelőtt hamis pénzen vásárolták 

pétervári bankban.
Szokulszkit és a kedvesét rögtön letarg­

iák, úgyszintén Pinczevszkit is. Toredelme-^
pevilMUL-, l,ogy a hamis ötszáz rubeleseket fik 

látták forgalomba, számos előkelő állású 
közreműködésével. Az üzletük pompásán vii*g- 

iz idén 900.000 rubelnek meg­
felelő hamis bankón adtak túl. Legügyesebb bűn­
társuk egy pétervári birodalmi bank egyik pénz­
tárosa EUenband 1-nácz volt; a hamis pénz 
odavitték a pétervári birodalmi bankba s ott b 

élték állampapírokkal és jó bankjegye- e. 
ötszáz rubelesek nagyrésze olyan tor­

át forgalomba, a melyre sen i

podgyászát
tiszt, amikor kinyitotta, felületesen _ 
benne levő ruhákat, a melyek vám ala n 
esnek s éppen visszacsomagolasán fáradozott, 
mikor a másik vámőr belenyúlt a tokába 
annak aljából egy pár csizmát húzott ki. A 
csizma azonban nem a híres lyoni^ csipkével volt 
megtöltve, a mint hitte, hanem szép sárga ara 
nrok hullottak ki belőle. Feltűnt azonban, bog' 
as aranvok mind 1877-es évszámmal ellátott 
biankók s egy csöppet sem kopottak. A c®^-“" 
sük ugvan tiszta volt, de megu gyanút kellett » 
do!ofr 3 megvizsgáltatták az aranyokat. Kidéiül . 
hogy” hamisak, ezüstből vannak öntve s arany­

ai vékonvan befutlatva. Az elegáns urat, a kinyelőször azt mondotta, hogy magas rangú ^ olasz 
riszt, de a kiről csakhamar kiderült, bog. °'" 
mester s Nápolyban szolgált, erre letartuz-

tattták. „ ,
__ Botoré» a muzeuaba. Veszprémből

táviratozza tudósitónk. hogy azottanikereskedelmi 
iskolába éjnek idején betörtek s ellopták a vegy­
tani muzeum állatgyüjteinényeit. A rendőrség a 

tejtesek nvomában van.
* Eljegyzéa. Rosenberg Vilmos székesfőváros! 

községi tanító eljegyezte Bodor Eszter kisasz- 
szonyl Budapesten.

— Kirándulás a Balatonra. Hogy a főváros 
közönsége a Balatont cs a balatonmenti fürdőhe­
lyeket olcsón és egy-egy ünnepnapi k.rándiüás 
keretében is felkereshesse, a deli vaspályatársa 
ság julius és augusztus honapnkban minden va­
sárnap és ünnepnapon Budapestről bah-bzt.- 
Gvörgvre és vissza külön vonalokat járat, melyek 
I 'il és 111. oszt. kocsikat visznek, L vonatok 
Budapest déli vaspályaudvarról minden vasár­
nap és ünnepnapon reggel 5 óra uO peu-znor 
Aduinak, Siófokra d. e. 8 óra 2o perczkor es Ba- 

10 o. 11 perczkor erkeznek.

futott 
oa.j. számú 

kaczagás hangzott
föl a vidám hajlamú medve cselekedetére, de meg 
fokozódott a hangos kedv, midőn a lomha ^ állat 
egy-két lépést tett a járda felé, mintha be akarna 
menni a korcsmába. Tervét azonban nem hajthatta 
végre, mert lefülelték és vissza akarták vinni a kei- 
reezébe, csakhogy kisült a lefülelésnél, hogy egy 
jókedvű orosz bujt medvebőrbe, így akarta meg- 
tréfá'ni az embereket. Szóval a medve — kacsa 

volt.
__A segitőpénzíár plakátjai. Da­

rányi Ignác/ füldmivelésügyi miniszter az 
Iparművészeti Társulat utján pályázatot hir­
detett a munkás segitöpéuztár plakátjaira 
Az első dijat Kollár Gusztáv rajz tanárjelölt 
nverte meg. Ezt a miniszter, mint kiválóan 
síkerült müvet sokszorosittatja s néhány 
nap múlva kifüggesztik a hivatalos épülete­
kén, vasuti várótermekben s mindenütt, a 
hol a nép tömegesebben megfordul. A kép 
jo-cn kifejező, felhívja az érdekelteket arra 
az intézményre, mely a inunkatehetetlenség 
idejére évi nyugdijat ajánl, a mely a bajba­
jutottat attól kezdve gyámolitja, bogy tagul 
beiratkozott.

_ Pli elvált asszony. Bonyodalmaiban és
konzekvenczióiban egyaránt érdekes torténetke feg- 

n"n a római előkelő társaságot.
szerelmes herczeg-

Eizy István-uli házmestertől
— ugyancsak óvadékképpen - es az is elveszett 
Ezenkívül még számos szegény ember siratja 
bizalma letéteményesének eltűr ■ t, a ku máig 
reménykedtek Spiró Jenő visszatér ében ue 
most már tömegesen érkeznek foljeltoteaek » 
főkapitánysághoz, melyekben sikkasztással és 
osaiássál' vádolják a megszökött zárgondnokot. 
Az eltűnt házaspár a legnagyobb fényűzésben élt . 
három cselédet is tartott es aránytalanul sokat 
költött ruházkodásra és egyéb fenyuxesi ezikkekre.
A lóversenyen óriási összegeket vesztett ^pn <> 
és a felesége. A rendőri körözése eddig még nem 
vezetett eredményre. Valószínűnek tartjuk, hogy | 
Spiróék Amerikába vitorláztak. .

= Újabb csalások a lóversenytércn. Ma 
délután ismét letartóztatás töltést a lóverseny- 
íéren A titkos rendőrök két embert csíptek rajta 

-V akik beváltott tiketteket hoztak forgalomba A 
czalók lopás lévén jutottak a tikettekhez. Letar­
tóztatták őket.

= Elgázolta a földalatti. A földalatti vil­
lamos vasút Deáktéri állomásán ma dé!elólt 
Scheinbeiger Mór 75 éves balassagyarmati ke­
reskedő, a tilalom daczára a vágányokra lepett. 
Szerencsétlenségére éppen abban a pillanatban 
robogott be a kocsi, a mely az öreg embert fe.- 
lökte" keresztülment rajta és a jobb lábat el­
vágta. A mentők Sclieinbergert a Szent-István 

kórházba vitték.

cser
A hamis
rásbói jutott tehát —e .
sem gyanakodhatott : a birodalmi bankból El 
lenbandot természetesen sz.nten letartóztatná , 

undent. A hamis bankjegy ke- 
kérült kézre. Piaezevszkiék 

hamis bankót Sekundier 
készítette nekik.

6 ii bavallott r 
szitöje még nem 
azt vallják, hogy a 
Emil német litográfus művész 
Sekundier, a kinek számos mü-lapja nagyon 
el van terjedve Németországban, igen tehetsege? 
fiatal művész, a Burken-Mrassen lakott, do már 
három hónappal ezelőtt eltűnt a német tővá­

rosból.

TÁVIRATOK.1

A ferroBgé rra»MÍ*o™**S-

_ Küzdelem a katonákkal.

L.=..v.u, aug. 18. Fmi,t.ra:™«gy'

b=l s.k koMttoe mmlj
mára tüntetést terveznek ée a m SY 
petieiót akarnak átadni, amelyben a tanít* apácá

visszahívását követelik.
Leaneveu, a,g. IS. Fdgc'tb'n St. 

Mérnkén é. Ploudanielbm néhmj «« 
paraszt virrasztva töltötte az ejsz^át. Ke 
1=1 0 órakor jelentették, hogy 

elindultak a csapatok. A
verte a harangokat is .lokesznMoket 

tesz az ellantállnara.
Leaneveu, aug. 18. Ma délelőtt

és lovascsendőrök érkeztek b loudani ,
goet és St. Méen elé. A kAesság *!•**?■

topa» *«'= Bi” »
Éljenek az apáczák! A parancsnoldo tisztek 
felszólították a népet, hogy nyugodtan nsd- 
kedjék. a csendőrüket pedig figyelhettek, 
hogy tartsák meg hidegvérüket. Ljabb ősa­

pátok megérkezését várják.
' Lesneven, aug. 18.
Folgoetben és St. yféenben ma déleim 
jl órakor kezdték meg a Combos lel 
rendeletnek Bárkidéi ómmal való >

Fájdalom« Jelentkezett a letartóztatásra Bloc-

üeveletes rendörlisztviselőhoz azzal Hogy jel- n 
keli a, mert sikkasztott. Még májusban 15- kere

«' ,iaEYtl

— Rondkivttll citkkek elárusitás.x most
hétfőn, kedden és szerdán a Parist A'"TV y,ru 

- • ' 1—ívhaBeröütlezc
olcsósá

Mzhan a háztartási és konyhaberendezési osz­
tályban következik. A czik . .. ..

váltak és a legjobb közön

mc
laton Szt. Gvörcvre 
A visszautazás Bal. Szt. Györgyről csteSO.őU perez 
kor a megérkezés Budapesten pedig (d.v.) «el 
óra 30 perczkor történik, úgy hogy a kiránduló kö­
zönség majdnem az egész napot a Balaton pár ­
ián töltheti. E vonatokhoz rendkívül mérsékelt 
menettérti jegyek, egynapi érvényesseggel adat­
nak ki, igy például egy menettérti jegy Luda- 
pas'ról Siófokra és vissza az I. osztályban 1J1U 
all osztályban 6.70 és a harmadosztályban 
4.20 koreaiba kerül. A különvenatekhoz a kal- 
viu-térről 4 óra 50 perczkor reggel külön vnla- 
mos-kecsikat indítanak a Margit-hidon at a deli 

avul indóliázáig

ikkek feltűnő
guk daczára disztingv 
ségnek ajánlhatók

— Fratelll Doisineer fiumei kávéraktara 
Budapest, Ferencziek-tere Királyi bérpalota.

E! Amerikába,
bovár.dorlá -i

leB- 
érdekek

A bs,3kár ét? a titkárja

— Leleplezett pénzhamisítók. —

■életlen, a melynek annyi bűntény fe'derité-

FWlrrlv, az EgVesölt-Á llamok 
kormánybizoltíigáhák elnöke, hatalmas érdekes 

bennünket magyarokat egyúttal mélyen «I n 
zom őri tó - munkálatban bocsátja közre a jul.
ével lezárult esztendő bevándorlási statisztika- 

adatait. A nagy gondossággal összeállított jel 
é* közvetlenül ugyan csak az amerikai 

szem előtt tartása czéljából készült, de amennyi 
ben az minden külföldi hatalmasság képriselője- 
nokis hivatalból, sőt minden érdeklődő egyénnek 
5 készséggel naegktildetik: nyilvánvalóan köz- 

fekulásra van az szánva.
mai kell beismernünk, hogy pz idő 

at 1 p v k ö z v c 11 e n c b b ü 1
érdekel ez. a könyv. Az idei kivándorlási cam- 
nagne-ben (sőt nagy valósziniiség szerint a jövő 
évben is) mi magyarok vezetünk. SeLa annyi 

íletnrős férfi, viruló no, iskolaköteles 
hazánk határait,

ii int a mily nagy rajokban özönlik hazank mun- 
tabiró lakossága az Elder'dónak vélt Amerika 
bólé a legújabb időkben. Az amerikai kormány- 
b.ztos maga mondja, hogy ha : Austria cselek­
vésre nem határozná el magát a kivándorlás fo­
lyamatának korlátozására : tkkvr Amerikának kell 
ügynökségeket szervezni Ausliiában, abból a ezé - 
hói, hogy ezek működése által a bajotársulatok 
csábító ügynökeinek agitacziója redukállassék, 
esetleg teljesen megsémmisitte-'Sék.

Magrarerszágrwl harmincz hossza év óla tart a 
kivándorlás. Ilyen hosszú idő tem tud a 
uiánvoa állókat cselekvésre ösztönözni.

munkabíró él

hajrát novaiaméiba, Mt bUto= jdetó

Szakadó*eső volt. A biztos a kapu [etojnkt; 
sát követelte, de felszólításának 5J^ijem teL 
feledet Abban a pillanatban, a nukor a kika w 
a kaput ki akarta nyitni, aj épület bdse^böl 
a parasztok szeméttel[dobadak ^ 
Minthogy a biztos újabb felszólításai. i 
eredménytelenek voltak. n.jgparan^ulUi 
a magával hozott munkásoknak m 
nak, sogy rést üssenek a ,cllon" t l ^5. 
hozzáfogtak a munkához, a pa . .
vekkel dobálták meg es i U
lőtték le őket. A csendorhadmgX « •
biztos fel akart mászni a , .
'.árasztok botokkal elkergettek okA A
parasztok azután petróleummal

Lg és visszavonulásra
„ katonákat is munkásokat. A buta .,
eo-vszer be akart hatoliu az «ólába, •- 
,Ä* e,vUtol dalok,t f«Wn 
' Kőt óráig tartó munka utun

biztossal vissza vonulta*.
\z eső még egyre 

)l<roetben is kemény 
hadsereget

éltetve.
»árts aug 18. Ma nvilt a m.xyeianá-s k 
ülésszaka. A volt el.ököket maiduem minj 

irra mecrválaszlották, köztük t mle, Trunn- 
is Varuejouis minisztereket. A versa:des, me- 

yetar.ács azt a kívánságot fejezte ki, hogv a

kormánv engedje meg a 
megnyitását- Több raegveianács olyan 
vasiatokat fogadott el. a melyekben » kormányt 
üdvÖzlik a kongregáció* Wrvéey vegrchajVasában 

tanúsított erélyeisegeérL
L?. Eochellö. aug. 18. Combes minL 

terelnök a megyetanácsban az elnukseg -1'- 
vételekor kijelentette, hogy a moffyctana-

dályoztók heane. 
n munkások u 
hogy ki|uheti!ck magukul, 
vzakitd. St.-Mé nb-.-n é< Fo _
rllentóllást fejtett ki a nép. a

laikoztatja int•$tani 
l>y (’vált asszonynak és egy 
nvk története az, amelynek mozzanataival már a 
pápát is foglalkoztatják. A herczeg neve Giuzeppe 
F.ospiglini. Egyike a római arisztokraczia legelő­
kelőbb tagjainak, akinek talán legnagyobb baja, 
hogy dúsgazdag. Most őtven éves. Néhány é>\ci 
ezelőtt elhatározta, hogy sohasem házasod! es 
akkor végrendeletet csinált, melynek értelmében 
vagyonúinak örököse Camillo, a pápa gárdájának 
jelenlegi parancsnoka. De ember tervez, isten 
végez. A herczeg azt hitte, hogy sohasem lesz sze­
relmes. Sorsát pedig senki sem kerülheti el. 0 is 
beleszeretett egy nőbe, akinek neve Mary Jennings 
Reid. Elhatározta, hogy nőül veszi és első ^ dolga 
volt végrendeletét megsemmisíteni. Ezért Camillo 
persze megharagudott. Ezzel tahin a herczeg nem 
sokat törődött volna, de más baj is volt. A bulgy 
esy amerikai ügyvéd elvált neje. A herczeg mizgé 
katolikus lévén, diszpenzácziút kért a pápatel a 
házasságra, mert a vallás dogmái szerint diszpen 
záczio nélkül elvált nőt nem lehet feleségül venni 
A szerelmerek L■ Isegbecsésére a diszpenzácziút nem 
kapták meg, a ró.saíak véleménye szerint azé.t 
mert Camillo intrikált. A szentszék ugyanis kimondt

A csalástirtó. Prágából gyilkesságot je- mert a bankógyártók 
leniének. Gold Manó odavaló kereskedő megölte a értékű papim,belek hamisít««™., uauem 
éle*égét és tiz éves lányát. Azután saját magával ötszázas rubelek hamisítása teteti ‘--rtcx e 
végzett. Utas állapotban követte el ijesztő tettét. ]ato, rekordot.

Sikkasztá». Budwcis mellett LeJenik köz- Hcgóta megfigyeli» már az orosz rendőrs, g. 
é«ben a takarékpénztárnál 340.000 koronát F ^ pja feltűnően sok liamis «.sza,

sikkasztottak. Hogy az előkelő intézetet megment-kcrQi forgalomba. Kutattak, kerestek
sék a bukás tói Schwarzenberg Adolf herweg $okfile gyanu merült fel. de «rod-

Kiénvt u rendőrség csak egy véletlen segélyem,

hocy az elva.-álás ü;iz e gyház nem ösmeri cl s a nő

sálén volt és lesz része, óriási banköhamisilau 

bűnösökről rántotta le u leple-
Varsó volt a fészke a nagyban űzött bankó- 

hamisitásnak, a mely azért is liSyelem,-e méltó 
nem elégedlek megakiseob

a kör­
ösi les­

dolgok folyását.

negvven eves 
mellett.

pvdtséjrgel núzlé!
llt-olt megpróbáltál: az erőszak fegyverét is 

a kalauzai. De a kivándorlás ütötte sebek a nem­
zet tesUa folyton csak nagyobbak és égetőbbek 
lettek. Ma már több mint egy millió magyar é 
Amerikában. Az elmúlt évben is megközelítőleg 
8U/J00 magvar honok intett végbucsut 
haza határain belül élő könnyező kedveseiknek 
A«sztria-Mínvarországon kívül csak Olaszország 
— mélvnek t g-es részein a kivándorlás iga 
alapjául szolgáló szegényig és nyomor meg 
nagyobb mint nálunk — volt az egyetlen anam, 

ek kurmánva szintén nem tudott megbir-

gz.abad iskolák újra 
felirati ia-

mag akarja ve-

az "egyház nem tekinti felbontottnak. A herczeg is 
az egyház dogmái értelmében bigámiát követne e 
amitől vallásos lelke visszaborzad. Védője azzal lói 
dúlt újra a szentszékhez, hogy a nő első férje nem 
volt katholikus és igy a nő az egyház szerint new 
tartható házasnak. A pápa újra clutasitotta kérel­
mükkel a szerelmeseket s most még egyszer uj 
kérvénynyel fordultak hozzá. Időközben pedig nem­
csak Camillo intrikált, hanem a sors is, amennyiben 
a hölgynek időközben kis lánya született.

— A drága kosztüm. Kölnben a minep 
nyári álarezos mulatság volt. Kosztümben jelen­
tek meg az urak is. A sok jelmez között volt ér­
dekes, szép is, ízléses is, mulatságos is, de a 
legnagyobb föltünés dicsősége egy bankárnak ju­
tót). ki csupa részvényből csináltatott magának 
maskarás ruhát. A hirhedt kasszeli terkölvr/.áritő 
részvényeiből, amelynek a törköly-szárítása bukásba 
sodorta a lipcsei bankot. A derék részvények 
akkor a lavina gyorsaságával zuhanlak a maku- 
luturapapiros árára, a részvényesek pedig sirva 
borultak az asztalra. A kölni bankárnak is volt 
ebből a papírból egy pár kilóra való és hogy 
valami hasznukat mégis csak vegye : frakkot

- Dráma az utezán. Ma délelőtt véres csa- tudott elérni. A nagyszabású bankói,amis,tás tur- 
láei dráma szintére volt a Fóti-uteza S3, ez.háza. téuete egyébként a következő: 
k házban lakó Rozs Péter bányász megtámadta Pinczevszki Kázmér nevű
feleségét és egv két milimetereu fwrgópiszteiylya! Varsóban élt e - ,
négyszer rája lőtt. Az asszonyt súlyosan «»2*6- lengyel bankár. A bankuz.ete envese jw 
bes'tve maga ellen fordította a fegyvert és hahón- mezett u„Van, de senki sem tudta megértem, hogy 
tékon lőtte "magát, de a golyó megakadt a Mre bank.üliet minden e-elre csekély forgalmábó 
alatt. A mentők mindkettőjüket a Kukusba «“‘" L ^ lehcl olyan f^yes jövedelmet elérni, mint
1UU-LÖneyilkoa színész. Cs. Szabd Sándor a minővel Pmczcvszki dicsekedett 

aki régebben jó nevű vidéki színész, de utóbb Pinczevszkinek Szukalzzki Antal ved a titkára 
már bretli-énekes volt, ma Szegeden öngyilkossá 1 q .. p<nzlár0iX. Pinezevszki mindi
lett. Mellbe lőtte magát. Levelet hagyott halra, - di.-sérte a titkárja talentumát, bár tudta
amelyben azt Írja, hogy idegessége kergette a | nagyon tiKsene
halálba.

A rákeapalotat csöszält. Ugyancsak nagy

meiy: 
kozni a kívánd olás mvggátlá^ának problémájával. 
Németország, sut Oroszország is praktikus intéz­
ményekkel állott eléje a bajok terjedésének.

A ránk v*y.atl:o*ú szomorú statisztikát Fiederly 
könyvéből kuvvtkezőkhen közöljii 
Ausztriából i s Magyaréi szúgbél :

18S7-ben ............................

auaelv a megye­
it át a tanitó-apáczák érde- 

volt. Verekedések n
»sebe-ül

hogy pár évvel ezelőtt sikkasztott egy lodzi 
[bankban, a hol alkalmazva volt.

, a , . f, 1,-1, Három hónappal ezelőtt, miker már nagyon sok

ha az ügyészségre egy rákospalotai csőszt, a ki | ur,zugban, a rendőrségnek feltűnt, hogv a hamis 

a mezőn v ele incselkedő legények közé durran-1 )aanjt(yjí negyedrésze megfordult Pinczevszki
Megfigyelték nagyon u bankói, számos 

rtotlak, de semmi 
Pinezevszlci nem

tolt fegyverével s egyet közülük súlyosan ,^i>an
häzku.atäat is lartolluk, to«».

Benedek Pál csizmadia legényre. Mindkét loves gyanús dolgot nem taUuak. 
a lábát érte Benedeknek s oly súlyos sérülést v0)f meglepetve a házkutatások miatt, sót úgy 
ütött rajta, hogy amputálni kell. Benedeket a l ^ mjntha mindenben kezére játszanék a rendőr- 
Károlyi-kórházba vittek; a harczias csőszt pedig | (,Q a rend6rség 8em a banküzletben, sem

18,s8-Len
1889- ben
1890- ben
1891- ben
1892- ben 
1893 ban 
1894-ben 
1995-ben
1896- ban
1897- ben
1898- ban 
1899 ben
1900- ban
1901- ben
1902- ben

számíthat rá: feltétlenü 
deni a köztársaságot.

Lesaeven. aug. 18. Ploudfinieiben a 
lakosság mák PirhoD szenátor és Soubigou 
megyetanácsoö rábeszélésére nyitotta ki a 
kolostor-iskola kapuit, mire az apúczúk a 
lakosság óvác/iói között a templomba men­
tek. Két csendőr könnyű sérülés szenve­
dett. Folgoetben is voltak összeütközések 
a csendőrség és a lakosság között. Nolr.my
ember megsebesült.

Qutmper, aug. 1«- A megye teinden részéből 
nagy néptömeg csfidült ióssze, 
tanácsnak petíciót adó 
kében. Ellentüntelés is 
voltak, amelyekben néhány ember meg

Qulm?er, aug. 18. St.-Méenben két órai kemény 
ellentállás után, amelynek folyamán a hutoseg 
képviselőit ismételten megtámadlak, kiürít«:-

Kivándoroltak 11.1- « apácák i, kóláját
sérülést szenvedett. Folgoetben is bezárták az

apáczák iskoláját.
Lesneven, aug. 18, St.- Méenben tu; v 

prefektust és kút rendőrbiztost ilyen kiál­
tásokkal fogadták a parasztokÉljenek az 
apáczák ! Éljen a szabadság ! A parasz- 

,kat a kik torlasz mögött sorakoztak 
dszólitották, hogy adják meg magukat, de 
ikertelenül. A csendőrök erre elutiyomuHa. 

és megütköztek a parasztokkal, a kik 
fütykösökkel vertek * csendőrök lovtut, 
iiíTV, bűgj a csendőrök kent télének \ m 
fal kardot rántani. Miudkct részről so­
kun megsebesültek. A parasztok azui.an 
kövekkel dobálták meg a csendőröket. Az 
alprefektus és egy rendőrbiztos is megsebe­
sült. Gayrand abbé közbelépésére a parasz­
tok eldobták botjaikat, d? a kőmivest. a ki 
íatósúg parancsára rést akart ütni a falon, kö-

40.265 
45.811 
34.174 
56.199 
71.042 
80.136 
59 633 
37.505 
33 462 
65.103 
64.921 
67.533 
71.622 

114.847 
113.390 
140.365

e tartóztatták.
= Eltiiaí kadét. Ifcrczog Gyula első éves 

Ludovika-Akadéiniai tanuló eltűnt a fővárosból. Teg-1 akadt a nyomara 
nap ette látták a Hüvös-völgybem. Hozzátartozói at­
tól félnek, l'.ogy valami bűnténynek esett áldozatul.
A fiatal embernél 25—30 forint készpénz volt. Ru­
házata fekete dolmány, piros zsinúrzattal; nadrágja 
kék. sapkája fekete, sárga zsinórral. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

Pinczevszki lakásán semmi gyanús dolognak nem

Pár héttel ezelőtt a rendőrséget figyelmeztet­
ték, hogy Pinczevszki titkárja, Szokulszki igen 
uagy lábon él egy tengeri fürdőhelyen. A kedve­
sének nagy, két emeletes villát bérelt s úgy köl­
tekezik, mint valawi fejedelem.

Varsóból tizenkét titkos rendőr utazott a für­
dőhelyre s éjszaka lepte meg Szokulszki villáját. 
Őrizet alá vették a titkárt, a kedvesét, az egész

== Életuntak. Romok Józsefné, 59 éves, 
munkásnő, a Magdolna-utca 6 b. szám alatti la­
kásán önevilkossáei szándékkal marólúgot ivott. ...Súlyos sérülésével a mentők a Rókusba vitték.) cselédséget s hozzáláttak a házkutatáshoz. Mm-

Ezekben a horribilis számokban természetesen záporra/ fogadták. Erre egy csapat gyár 
: Ausztria által szolgáltatott hányad is benne mati gyalogság rohamot intézett a tömeg 
olaltatik mert a dinlomáczia külön hivatalos ellen, mire vad kavarodás támadt. ego. 
.”____ n»m lemér de alieha tévedünk sikerült a biztosnak, a kmek ruluija csupa

sár voít, előnyomulnia az apáczákig, a kik

az
fo_
Magyareromágöt nem ismer, de aligha tévedünk I
az Ítéletben, midőn kimondjuk, hogy a mutt »ti t*rdepeltok. Ä biztosnak arra

14U ezer kivándorló között Magvaiország a qu»-1 fe^zúljtására, hotry engedelmeskedjenek. 
Iánál is nagyobb hányaddal van képviselve ! M visszavonultak, mialatt a tömeg

Ha a kivándorlás ilyen progressiókban halad, kjláitotUi: Éljenek az apácák! Éljen e 
megérjük, hogy valóra válik az a szállóige, a I ! A mikor az apáczák a katonák
40 millió magyarról, a kiket nem odahaza, ha- gora előtt t-lmentek, 6g-y százados kardjától 
nem Amerikában kell majd keresni és mogta- {tisztelgett. A biztos lepscséftelto az iskola 
iálni , I ajtaját, de nemsokára azután létépték róla

a hatósági pecsétet.

Paris
tik BresÜx 
ki azt a n 
ezred egyi 
czákat a i 
ennek a 
ezred par ti 
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erősiti e; 
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szik.
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zéll Kálmán Miniszterelnök-, mint Belugymi- 
erhez és a Magyar Országgyűlés Tagjaihoz, — 

■02 sz k. határozat tárgyában. Ara : korona.
5 előfizetés révén kapható.' Az uj könyvnek 
jégteleníti „szenzácziós“ leleplezéseken k v u 
az a különössége is lesz, hogy - hirdetni i. 

,.u-t benne. így köti össze Simli Mariska a hasz 
nosat a — kellemetlennel.

Katonai kinevezések. A király szulet^n^ 
alkalmából szokta évről-éyre közölni a hadsere 
„Verordnungsblatt“-]» a katonai ^
kadétiskolák végzett növendékeinek tisz i est 
helyettesi kinevezéseit. Az iskolaporát 
1580 növendék rázta ie, ezek Kézül a tiszti .
bojtot 152 kapta meg. mig 1428 tiszthriyette s 
neveztetett ki. A 152 tiszt kozott 16 magyar 
nevű ifjú szerepel, tehát 10%. Aa összes kineve 
zettek között, beleszámitva a Ludonca Akadémia 
9 növendékét, is üt magyar nevű csupan^M va, 
tehát az egésznek alig 4-V.a. A műszaki aka; 
démiát végzett. 51 tisztté kinevezett volt nővén 
dék között pedig egy sem akad magyar ne 
a több százra menti tisztbeiyeLes kozott is ab 
akad nehány. Aránylag legtöbb magyar 
bécsi Teresianumban. Az intézet 8< hadnagyié 
kinevezett növendéke között 9 a magja 
pedig:

Suhai Imre (13. huszárezred), farcádi Sándor 
Domokos (12. gv. e.), Kuhinyi András (lo. b. e.), 
lázári Nagy Leo (7. h. e.), Huszár Aladár £7. 
év. e.), lipcsei Száiory Géza (34, gy. c.), 
fíönrev György (13. h. e.), Pogonyi _

S.P—“ — tej*»« *
CÄ Ami MM. 

bizomvilja, hegy ennek a bankamak v»» m.g .|T 
„ómé iuá.fjle részvénye 13, amiből meg 
csináltatott maskarát.
- A fejedelem baklövése. Mindig kelle­

metlen dolog az, ha valaki bakot 16. Kétszeres, 
vagy isten tudja hányszoros kellemetiensegg J > 
ha valamely kormányféríiu, vagy épen uralkodó M 
bakot mert azt rendesen a nepek smylik meg. locy 
miféle bakot lehet lőni, azt mindenki már a tóga-
lomból is tudja. Lehet a hivatalban politikában köz­
életi szereplésben, magántársaságban bakot lón,.
Mindig és mindenütt egyaránt kellemetlen Azonba
néha akkor is kellemetlenné válhatik a dolog, la
Xki nem átvitt értelemben 16 beket hanem h. szermi 
valóságos, élő, eleven bakot terít le vadászaton. Lz 
lítént bolgár fejedelemmel » nemre,
magyarországi pihenőjén: Pusztiunezön. Azelőtt, ha 
ideérkezett, mindig vadászhatott. Legutóbb azonban 
nem vett vadászfegyvert a kezébe, hanem bo asza­
lással töltötte az időt. Ennek oka épen a „baklövés 
Egyik alkalmi levelezőnk a történetkét következő 
képpen beszéli el. A pusztamezőr majorátus urának 
Koburg Ftilöp herczegnek erdejében ritka szép feli 
őzbakja volt. Ó szelídítette is a gyönyörű állatot, 
mely olyan volt, mint a kezes cárány. A kornyékén 
mindenki ösmerte a berczeg parancsát, me y ug

I ereacz

Marólúgot ivott özvegy Réteg btváane 23 
ncplíd is. akit a mentők a delogKuresztendős cseléd is, akit a 

házba szállítottak.
— A kikötőbe». Londonból jelentik, Big i- 

Üild angol bárka, amikor tegnap éjjel Cardiübo 
jövet erős viharban a fokvárosi kikötőbe érké­
zéit, összeütközött az ott veszteglő Kaiser nevű 
hamburgi gőzössel. A bárka azonnal e su ye 
A rajta levő emberek közül huszonhárom víz­
be fűlt, négy megmenekült. Hogy a Kaiser-t 
megmentették-e, — nem tudják.

— A megszökött zárgoedaek. Megirt^’ 
hogy Spiro Jeremiás Ja» ten** 
lapunk más helyén is szólunk s .1 tudom» 
szerint feleségével és két gyermekevei a fűvaros 
bél ismeretlen helyre távozott, mint mes- 
sülünk, nem csak az augusztusi evnefej edben be 
folyt házbéreket vitte magával, de megkárosítót 
számtalan iparost, kereskedőt és néhány álUst 
kereső szegény házmesternek óvadekja » eW 
kasztotta Gniro már körülbelül hat hete » .rnSSkli ts,-é,=.***** «“
tette szabónál több rendbeli ruhát csináltatott, 
czipőt, fehérneműt vásárolt hitelbe, jokív^ 
és felesége szorgalmasan tanulta», ango • 
kése előtt bevásárolt Bull Jenő ékszereszne 
2400 korona értékű ékszert, a ktnek UOO koronát 
készpénzben fizetett, a másik felei pe M?I •
adott. Henz Zoltán Andrássy-uti fuszerkeresked

szólt hoev a bakot kimclni kell. De egy valaki még- koronát kért kölcsön; egy
* ® * 1 r . _ „ unlol.-i Í1 Vl PT- I . 1 . 1.......1! l.ór» rrv í\ c ( í-> V1 21

Simon nevű sze-

Göryey György (1
(38 ®y. el, Körmendy Zoltán (60. gy. e.)

A budapesti Ladovica Akadémia növendékei 
közül a következőket neveztek ki hadnagyok á .

Jakabffv Loránd Í4. h. e.), Érdy Kálmán (2. 
h. e.), Mártonfly Béla (19. gy. e.), /vandy De 
zső (8. ulánus-e.), Aradi István (-2- vadasz 
zászlóalj), Karkas Árpád (6 h e (, bányavölgyi 
Foszt Aurél (4. h. e.), dabasi Halasz Zsigmond 

(15. h. e.)

Általános feltűnést keltettek az összes hadna­
gyok egyenruhái, kiknek felszerelését a tűnve 
ciélmi miniszter Blum Sándor Xáczi-utczai ezek­
nél rendelte meg.

— A medvekacsa. Az orosz lapoknak évről- 
évre azt a szolgálatot teszi nyáron át a medve amit 
nekünk a czápa tesz a hírszolgálat érdekében, 
ügvanis minden nyáron többször is megjelenik a 
Nevszkii proszpekben a derék medve, hogy ré­
mületbe ejtse a szórakozni vágyó, sétáló közönsé­
gét. Hétfőn délután is — mint Pétervárról jelenük, 
— megjelent egy fiatal medvesarj. Az állatkertből 
szabadult ki. Az utána iramodott őr nagynehezen 
elfogta. Ezúttal a kirándulás minden kiváló érdé- 
kesség nélkül játszódott le. De már nevezetes jele­
netet is rögtönzött a derék medve első kiszabadu­
lása alkalmával. Az utczán esetlen léptekkel czam- 
mogott a bocs-vitéz, utána a lármás gyerek-csapat, 
népség, katonaság. Végül már a kocsiközlekedés 
is fönnakadt a sokaságtól, amely hajszolta a sza­
badságért lelkesülő állatot. Az pedig csak futott 
inaszakadtáig, de hirtelen megállt — a 23o. számú 
kincstári bormérésníi. Óriási kaczagás hangzó 
föl a vidám hajlamú medve cselekedetére, de meg 
fokozódott a hangos kedv, midőn a lomha ^ állat 
egy-két lépést telt a járda felé, mintha bs akarna 
menni a korcsmába. Tervét azonban nem hajthatta 
végre, mert lefülelték és visszv akarták vinni a kcí- 
reezébe, csakhogy kisült a lefülelésnél, bogy egy 
jókedvű orosz bujt medvebőrbe, így akarta meg- 
tréfálni az embereket. Szóval a medve — kacsa 

volt.
_segitőpénasíár plakátjai. Da­

rányi Ignác/- füldmivelésügyi miniszter az

s.m ismerte est . parancsot te == » * """ I gfoy embmhet p«hgMzm.tmi™mt ^f-i.eU
f/ecr ücscse • a bolgár fejedelem volt. Vadászat koz t-|e oqq koronát; Lovassy - •hen= letcritette , pompí* illatot. K6p=dh=t6, >jU >«*jl MO k. o„át tátiéi sem gY>"

nyíre 
állatot 
sokk 
Pu
mert —
des vadászaton is lehet bakot lóm,

izálással tölteni az időt.

dent fölforgattak, még a padlókat is f^tek,^ 

se hamis pénzt, se egyeb gyanús g 
találtak. Egész éjjel s egész nap folyt a kuUU 
de hiába. Végre a mikor már lemondtak a siker 
l5] "épen helyükre rakták a bútort , »undent 

rendbe hoztak, udvariasan bocsánatél 
házigazdától. E közben az egyik detektivne^ 
feltűnt, hogy rosszul záródik £ f
nium, a melyet már megvizsgáltuk, 
szegetni a harmómumot s mintha cs 
lett volna : szétzúzta. A harmonium húrjai 
zőtt tömérdek értékpapírt talált ■ ^zu
mindjárt a legelsőről, egy ötezer rubeles biro 
dalmi járadékpapirról megállapították, hogy egy 
hónappal azelőtt hamis pénzen vásárolták egy 

pétervári bankban.
Szokulszkit és a kedvesét rögtön letartóztat­

ták, úgyszintén Pinczevszkit is. Töredelmes _ 
««IWta-, hog, a hamis ».«i* 6
jutatták forgalomba, számos előkelő állású ur 
közreműködésével. Az üzletük pompásan virág­
zott, mert csak az idén 900.000 rubelnek meg­
felelő hamis bankón adtak túl. Legügyesc un 
„rsuk egy pétervári birodalmi bank egyik pénz­

tárosa EUenhand Ignácz volt; a hamis pénz 
odavitték a pétervári birodalmi bankba s ot be­
cserélték állampapírokkal és jó bankjegyet e- 
A hamis ötszáz rubelesek nagyrésze olyan tor- 
rfisból jutott tehát forgalomba, a melyre senk, 

kodhitott : a birodalmi bankból. El 
szintén letartóztatták :

ké-

Sft.

akkor jobb itt főkapitánysághoz, melyekben , , ,
ártatlan botmiizálással tölteni az mot. I csalással vádolják a rac-gszokot zargon n .
- »3 «™„«=r A lyoni pálysoüvar Ap .Mnt M».?«-

tiszt” amikor kinyitotta, felull<t^e" ^a " ^ n0m Ls aYdeséie“ A rendőri köröz-éseeddig még nem 
-- a melvek vám alá nem | „ a leiesege. a Való|zinünek tartják, hogy

i toli v ^ ,1 . ill*
Iparművészeti Társulat utján pályázatot hir­
detett a munkás segitőpénztár plakátjaira. 
Az első dijat Kollár Gusztáv rajz tanárjelölt 
nyerte meg. Ezt a miniszler. mint kiválóan 
sikerült müvet sokszoros íttatja s néhány 
nap múlva kifüggesztik a hivatalos épülete­
ken, vasúti várótermekben s mindenütt, a 
hol a nép tömegesebben megfordul. A kép 
jo-en kifejező, felhívja az érdekelteket arra 
az intézményre, mely a munkatehetetlenseg 
idejére évi nyugdijat ajánl, a mely a bajba­
jutottat attól kezdve gyámolitja, hogy tagiü 
beiratkozott.

_ a-; elvált asszony. Bonyodalmaiban és
konzekvencziáiban egyaránt érdekes v-rténetke fog-

előkelő társaságot.

b,„„, k,<> ™j't)í,c;orXln,7»,«dt,ir'= ™.l«u eredményre. 
SrSÄ» » létkábn 3 SpiróéA- Amerikába vit.rláztak, _

annak aljából egy pár csizmát . húzott ki. A = UJahh csalásck a loverseuytercn. Mai 
csizma azonban nem ?. hires lyoni csipkével voltLélután ismét letartóztatás törtest a .uverseny- 
megtöUve, a mint hitte, hanem szép sárga ,ara" téren. A titkos rendőrök két embert cs.ptek rajta, 
nvok hullottak ki belőle. Feltűnt azonban, hogy akik beTÍltolt tiketteket hoztak forgalomba A 
az aranyok mind 1877-es évszámmal ellÄto]L c,aiók lopás révén jutetlak a tikettekhez. Luar 
frankok s egy csöppet sem kopottak. 1 toztat^k őket.

Kiderült’ = Elgázolta a földalatti. A füld Alatti j.l
hog'T hamisak, ezüstből vannak öntve s aranT. lamos vasul Deáktéri állomásán ma 1 • T
nyal vékonyan befuttatva. Az elegáns urat, a kll Scbtenhcrger Mór 75 éves balassagyarmati ke 
először azt mondotta, hogy magas rangú olas: a" tilalom daczára a vágányokra lépett.s* ■ k—„r, -; Ä

— Botoré« a múzeumba. Veszprémből l8ktef keresztülment rajta es a jobb Ubat d- 
távirafozza tudósítónk, hogy az ottani kereskedelmi vágta. A mentők Schcinbergert a Szent-islvan 

iskolába éjnek idején betörtek s ellopták a vegy- kórházba vitték, 
tani muzeum állatgyüjleményeil. A rendőrség a = jelentkezett a letartóztatásra Bloc- 
tejtesek nyomában van. . . mendasl I.ajo« volt ^áU'táa' az

E11e»vxé* Rosenberg Vilmos székesfővárosi nap éjszaka beál ito.t^ i húffv”iel.-nt
E1Je-V . ' , Pnrlnr Eszter kisasz- (jtr eletes rendőrtisztviseluhoz a..zal, aug- jközségi tamtó eljegyezte Bodor Eszter elkkasztott. Meg májusban 152 Uro-

szonyl Budapesten. Lát érő czigarettát érlékesitett, amelylyel Aar-
— Kiránáuláa a Balatonra. Hogy a főváros K Kmi]nek és Herceg Zsignmndnak kellett. vo- 

közönsége a Balatont cs a balatonmenti fürdőbe- I eUzámolnia. O azonban a pénzt elsikkasztó . 
iveket olcsón és egy-egy ünnepnapi kirándulás ^ jelentkező sikkasztót a rendőrség letartóztat.. 
keretében is felkereshesse, a déli vaspályatársa-
ság iulius és augusztus hónapnkban minden va- __ Rondkivüll Cilkkck elárusitása most 
sárnap és ünnepnapon Budapestről Bal.-Sz; hétfőn kedden és szerdán a Parist A-"T,V. z,ru 
Györgvre és vissza külön vonalokat jurat, mclyeM ;láy;,an a háztartási és konyhaberendezesi o=z- 
1 II. és III. oszt. kocsikat visznek, L vonatoz ,á]vban következik. A czikkel: feltűnő olcs*s<1 
Budapest déli vaspályaudvarról minden vasár- ^ daf.7ára <jisztingvállak és a legjobb kuzon 
nap cs ünnepnapon reggel 5 óra eV peroznor ^ ajánlhatók.

- r- f™“ei

A visszautazás Bal. Szt. Györgyről este 60 
kor a megérkezés Budapesten pedig(d. v.) es e ll

lenbandot természetesen 
5 is bavallott mindent. A hamis bank, 
szitője még nem került kézre, 
azt vallják, hogy a hamis bankót 
Emil német litográfus művész készített.- 
Sekundier, a kinek számos mü-lapja 
el van terjedve Németországban, igen tehetsege 
fiatal művész, a Burken-slrassen L 
három hónappal ezelőtt eltűnt a 

rosból.

táviratok.1

A forrong* rraa*si*o«síg.
— Küzdelam a katonákkal. —

Lesaeveu, »ug. 18. Fkústere-meg^ községm- 
bci sok küldöttség maci Qmmparbe, a hol 
mára tüntetést terveznek ée a me8T* ” 
petíciót akarnak átadni, amelyben a tarnt» apácák

visszahívását követelik.
Leeneveu, au£. 18. Folgo.tb.n 

Méenben é. Ploud*úelb«> nétanj «J 
„araszt virrasztva töltötte « eiszakát- 

Pgel 0 órakor jelentették, hogy Ltmdern.^ól 

elindultak a csapatok. A laZossig 
verte a harangotat is .lokessMsket 

tesz az eile átállásra.
Lesneveu, aug. 18. Ma délelőtt gydog- 

4, lovascsendörök érkeztek Ploudaniel, FU-
goet és St. Méen elé. A lakosság ily«> ^ 

(ásókkal fogadta őket: Éljen a 
Éljenek az apáezák! A parancanoldó tisz»k 

felszólították a népet, hogy nyugodtan r»e 
kedjék, a csendőrüket pedig ágyékodén* 

hogy tartsák meg hidegvéreket. OjM »«- 

patok megérkezését várják.
' Le,névén, aug. 18

-»« és S<- 3,éenhel comltíf”

Rinczevszkiók
Schandler 

nekik, 
nugyoa 
e

költ, do már 
német iővá-

Folgoe
1 órakor kezdték megrendeMnekIZrhMbmmil y.Jó végre

htt/ü* l’louáitnielbeo 1« * ^

IIIO
lakatossal és csendőrökkel az

1'^ • , tvlt a melytől két századkarima elvit, a uieiy-.ut
rva'ooruá- taitotti távol a naey nénto neget.

LlUI>- ....... kapu felnyiki-
kola apuja 

ai
Szakadó eső volt. A biztos a . 
sít követelte, de felszólításnak senki sem tel, 
elerret Abban a pillanatban, a imk-'r „j
a kapuik! akarta nyitni, az épüW bdsej^ből 
» Kúsztok szométíd dobálták mog- 
Minihnirv a biztos ojabb fclszoliUí.uti 

voltak. megparanc
a magával h

Fícderl v, az Egyesült-Államok bevándoiii-- 
kormány bizottságának elnöke, hátidra:-s érdekei 
- bennünket magyarokat egyúttal mélyen e. » 
zomoritó — munkálatban bocsátja közre a ]ul. 
-ével lezárult esztendő bevándorlási statisztikai 

adatait. A nagy gondossággal összeállított jelen­
té* közvetlenül ugyan csak az amerikai érdekei- 
szem előtt tartása czéljából készült, de amennyi­
ben az minden külföld, hatalmasság képviselőjé­
nek is hivatalból, sőt minden érdeklődő egyennek 
is készséggel megküldetik: nyilvánvalóan köz- 

fekulásra van az szánva.
Fájdalommal kell beismernünk, hogy ez idő 
írint bennünket magyarokat le-közv-Uenebbül 

a könyv. Az idei kivándorlási cam- 
valószinüség szerint a jövő 
k vezetünk. Soha annyi

eredménytelenek át­
hozott munkásoknak esi hátúnak

nnk, sogv ré=t ü-ienek s hton. [>’| “ u™
hozzáfogtok á munkához, a pM«** “ 

hálták meg es form ui
csendőrhadnagy as a 

i ti f elírni ti £ ti
tték ükét. A

őket. A
vekkel dől 
tütlék le
biztos fel akart mászni 
parasztok botokkal elkerget 
pata-ztok azután petróleummal leonto.para-Akutk cm-umü r--- .
butuskákat és sznlmazsuppoknt gy uJL j , . ,
meg es visszavonulásra kény szer tettek 
H katonákat és munkásokat. A^biztos m 
eo-vszer be akart hatolni az mfiolaba. ■ 
parasztok tgvlüui dalokat ének-ive niegalR-
K«U. H'ur-. K« óráig

híz fossal visszavonult ok.

szerelmes hertz.eg-
la’koztatja im stanábnn a romai 
I>y (’vált asszonynak és egy
nvk története az, amelynek mozzanataival már a 
pápát is foglalkoztatják. A berczeg neve Giuzeppe 
Rospiglini. Egyike a római arisztokraczia logolő- 
l előbb tagjainak, akinek talán legnagyobb baja, 
hogy dúsgazdag. Most ötven éves. Néhány évvel 
ezelőtt elhatározta, hogy sohasem házasodik cs 
akkor végrendeletet csinált, melynek értelmében 
vagyonúinak örököse Camillo, a pápa gárdájának 
jelenlegi parancsnoka. De ember tervez, isten 
végez. A berczeg azt hitte, hogy sohasem lesz sze­
relmes. Sorsát pedig senki sem kerülheti el. 0 is 
beleszeretett egy nőbe, akinek neve Mary Jennings 
Keid. Elhatározta, hogy nőül veszi és első dolga 
volt végrendeletét megsemmisíteni. Ezért Camillo 
persze megharagudott Ezzel talán a herezng neai 
sokat törődött volna, de más baj is volt. A hölgy 
egy amerikai ügyvéd elvált neje. A berczeg buzgó 
katolikus lévén, diszpenzácziót kért a papatol 
házasságra, mert a vallás dogmái szerint diszpcn 
záczio nélkül elvált nőt nem lehet feleségül venni 
A szerelmesek kőiségbeesésére a diszpenzácziót nem 
kapták meg, a rómaiak véleménye szerint azeil 
mert Camillo intrikált. A szentszék ugyanis kimondta, 
pi0rry az elvá!fst“az egyház nem ösmeri cl s a nőt 
az egyház nem tekinti felbontottnak. A berczeg is 
az egyház dogmái értelmében bigámiát követne el, 
amitől vallásos lelke visszaborzad. Védője azzal for­
dult újra a szentszékhez, hogy a nő első férje nem 
volt katholikus és igy a nő az egyház szerint nem 
tartható házasnak. A pápa újra elutasította kérel-

óra 30 nerczkor történik, u«y hogy a kiránduló kö­
zönség majdnem az egész napot a Balaton pár ­
ján töltheti. E vonatokhoz rendkívül merseae t 
menettérti jegyek, egynapi érvényességgel »dal­
nak ki, igy például egy menettérti jegy Buda- 
aes'ról Siófokra és vissza az I. „szlalyban KJ. 1U 
a 11. osztályban 6.70 és a harmadoszlalvban 

,2U koronába kerül. A különvenatekboz a Ea - 
iu-lérröl 4 óra áU perczkor réggé! külön villa- 

mos-kecsikat indítanak a Margit-hidon at a deli 
rasul indóliázáig.

A családirtó. Prágából gyilkesságot je- 
lenlenek. Gold Manó odavaló kereskedő megölte a 
feleségét és tiz éves lányát. Azután saját magával 
végzett. Ittas állapotban követte el ijesztő tettét.

— Sikkasztás. BuJwcis mellett Ledemk köz­
éiben a takarékpénztárnál 340.000 koronát 

sikkasztottak. Hogy az előkelő intézetei megment- 
mís tói Schwarzenberg Adolf berczeg 

negvven éves kölcsönt ajánlott fel 2 százalék 

mellett.
__ Dráma az utczán. Ma délelőtt véres c»a-
si dráma szintere volt a Fóti-uteza 33. sz.káza. 

A házban lakó Rozs Péter bányász megtámadta 
'e«ée,;l és érv két miüméteres fvrgópiszteiylyal 

néívszer rája°16tt. Az asszonyt súlyosan wejse- 
besTve maga ellen fordította a fegyvert és halán­
ték«« lőtte "magát, de a golyó uiugakadt

ügyi
ból, hogy

A bankár é3 a titkárja.
— Leleplezett pénzhamisítók. —

A véletlen, a melynek annyi bűntény felderíté­
siben volt és lesz rézzé, óriási bankóhamisiíasi 
bűnösökről rántotta le a leplet.

Varsó volt a fészke a nagyban űzött bankó- 
hamisitásnak, a mely azért is figyelműre méltó, 
mert a Lankógyárlók nem elégedlek n.egakisenh 
értékű papirrubelek hamisításával, kauem az 
ötszázas rubelek hamlsitása terén értek el bámu­

latos rekordot.
Régóta megfigyelte már az orosz rendőrség, 

hogy egy idő óta feltűnően sok hamis ötszáz 

rubeles kerül forgalomu t. 
mindenfelé, sokféle gyanú 
tnénvl a rendőrség csak

a bőreICthWM iviwv ® J-
alatt. A mentők mindkettőjüket a Rókusba sza.- 
litották.

__ Öngyilkos színész. Cs. Szabd Sándor,
aki régebben jó nevű vidéki színész, de utóbb 
már bretli-énekes volt, ma Szegeden öngyilkossá 
lett Mel'ba lőtte magát. Levelet hagyott halra, 
a melyben azt Ívja, hogy idegessége kerülte a 
halálba. ___

A rákospalotai csőszük. Ugyancsak nagy 
■ak a rákospalotai csőszök. A ki tréfál velük

hoztak

lökkel a szerelmeseket s most egyszer uj
kérvénynyel fordultak hozzá. Időközben pedig nem­
csak Camillo intrikált, hanem a sors is, amennyiben 

/nek időközben kislánya született.a hölgy
minep

»1
__ A drága kosztüm. Kölnben a

nyári álarezos mulatság volt. Kosztümben jelea- 
tek meg az urak is. A sok jelmez kozott vu t ér­
dekes, szép is, Ízléses is, mulatságos is, de a 
legnagyobb feltűnés dicsősége egy bankárnak ju­
tott, ki csupa részvényből csináltatott magának 
maskarás ruhát. A hirhedt kasszeli törkölyszáritó 
részvényeiből, amelynek a törkölvszáritása bukásba 
sodorta a lipcsei bankot. A derek részvények 
akkor a lavina gyorsaságával zuhanlak a maku- 
laturapapiros árára, a részvényesek pedig sirva 
borullak az asztalra. A kölni bankárnak is volt 
ebből a papírból egy pár kilóra való és hogy 
valami hasznukat mégis csak vegye : frakko.

Kutattak, kerestek 
merült fel, de ercd- 

egy véletlen segélyén*! 
tudott elérni. A nagyszabású bankóhamisilás tör­
ténete egyébként a kővetkező:

Varsóban élt egy Pinczcvszki Kázraér nevű 
agyéi bankár. A banküzlete fényesen jövedel­

mezett ugvan, de senki sem tudta megérteni, hogy 
bank-üzlet minden e*elr8 csekély forgalmából 

ogyan lehet olyan fényes jövedelmet elérni, mint 
a minővel Pinczevszki dicsekedett.

Pinczevszkinek Szukulszki Antal veit a titkára 
könvvelője és pénztárosa. Pinczevszki mindig 
négyén dicsérte a titkárja talentumát, bár U 

óla", hogy pár évvel ezelőtt sikkasztott egy lodz 
bankban, a hol alkalmazva volt.

Három hónappal ezelőtt, mikor már nagyon sok 
hamis ötszázrubeles volt elterjedve Nyugat-Orosz- 
urszágban, a rendőrségnek feltűnt, hogy a hamis 
bankók negyedrésze megfordult Pinczevszki 
bankjában. Megügyelték nagyon a batikol, számos 
alkalommal házkutatást is tartottak, de semmi 
gvamis dolgot nem találtak. Pinczevszki nem 
volt meglepetve a házkutatások miatt, sőt ug\ 
telt, mintha mindenben kezére játszanék a rendőr­
ségnek, de a rendőrség sem a banküzletben, sem 
Pinczevszki lakásán semmi gyanús dolognak nem 

akadt a nyomára.
Pár héttel ezelőtt a rendőrséget figyelmeztet­

ték, hogy Pinczevszki titkárja, Szokulszki igen 
nagy lábon él egy tengeri fürdőhelyen. A kedve­
sének nagy, két emeletes villát bérelt s úgy köl­
tekezik, mint valami fejedelem.

Varsóból tizenkét titkos rendőr utazott a für­
dőhelyre s éjszaka lepte meg Szokulszki villáját.

—......... 7 .. .f)rizet alá vették a titkárt, a kedvesét, az egészkásán öngyilkossági szándékkal marólúgot ivott, vnzet am veuoK » m. ui, » ’ ^
Súlyos sérülésével a mentők a Rókusba vitték. | cselédséget s hozzáláttak a házkutatáshoz. Min­

ster
érdekel ez 

agne-h*n (,sőt 
évben is) mi rnsgyaro 
munkabíró életerős férfi, viruló nő, iskolaköteles 
gyermek még el nem hagyta hazánk . határait, 
mint a mily nagy rajukban özunlik hazánk mun­
kabíró lakossága az Eldorádónak vélt Amerika 
belé a legújabb időkben. Az amerikai kormány- 
b.ztos maga mondja, hogy ha : Austria cselek­
vésre nem határozná el magát a kivándorlás fo­
lyamatának korlátozásira : ekkor Amerikának kei! 

nökségeket szervezni Ausliiában, abból a ezé- 
"ezek működése által a hajótársulatok 

csábitó ügynökeinek agitaeriója redukáltassék, 
esetleg teljesen megsimmisitte^ék.

Magyarországról harmincz hosszú év óta tart a 
kivándorlás. Ilyen hosszú idő tun tudta » kor- 
uiánvoa állókat cselekvésre ösztönözni. Ősi les- 

pcdtséggel nézték a dolguk folyását.
Itt-ott megpróbáltál: az erőszak fegyverét is 

a knlmazni. De a kivándorlás ütötte sebek a nem- 
■Z»L testé« folyton csak nagyobbak és égetőbbek 
lettek. Ma már több mint egv millió wr.gvar é 
Amerikában. Ax elmúlt évben is megközelítőleg 
80,000 magyar honos intett végbucut a 
haza határain beiül élő könnyező kedveseiknek. 
Auszlria-Masvarországon kivűl csak Olaszország 

mélynek egyes részein a kivándorlás igazi 
alapjául szolgáló szegény -<g és nyomor meg 
nagyobb mint nálunk — volt az csvctlen állam, 
,nedvnek kormánya szintén nem tudott megbir- 

ezni a kivándolás mi’ggátlásának problémájával. 
Németország, sül Oroszország is praktikus inléz-

;t un’a ka sok a 
hogy ki|)'.hi-ujék 
szakad. St.-Mucn
ellniiti.Uiisi fejtett ki a neo. 
éltetve.

magukat. Az eső még egyre 
i.>n i< Folcoetben is kémény 

i hadsereget

Páris. aug 18. Ma nyílt a megyetanacs «
.1 »-to. a «1. —

megválasztották, köztük
isítereket. A versaiileai me-

szabad iskolák újra

annak golyóval telelnek. Csak tegnapelőtt 
ba az ügyészségre egy rákospalotai csőszt, a ki 
a mezőn vele incselkedő legények közé durran- 
tolt fegyverével s egyet közülük súlyosan megíe- 
besiteú. Ma megint puskagolyóval válaszolta község 
egy másik csősz-, a ki kétszer rálőtt a jókedvű 
Benedek Pál csizmadia legényre. Mindkét lőve 
a lábát érte Benedeknek s oly sulvos sérülés 
ütött rajta, hogy amputálni kell. Benedeket a 
Károlyi-kórházba vitték ; a harczias csőszt pedig 
letartóztatták.

= Sitiiaí kadét. Jfcrczog Gyula első éves 
Ludovika-Akadérniai tanuló eltűnt a fővárosból, leg 
nap este látták a Hüvös-rülgybe*. Hozzátartozói a 
líil félnek, hogy valami bűnténynek esett áldozatul 
A fiatal embernél 25—30 forint készpénz volt. Ru 
házuta fekete dolmány, piros zsinúrzattal; nadrágja 
kék. sapkája fekete, sárga zsinórral. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

__ Életuntak. Romok Józsefné, 59 éves, 
munkásnő, a Magdolna-utea 6 b. szám alatti la-

UJ
újra
és kfaruejouis mim 
gyelanács azt a kívánságot fejezi

kormúnv engedje meg a .
megnyitását. Több megyetanács olyan »elintija­
vaslatokat fogadott el, a melyekben aiky™>‘ 
üdvözlik a kongregáció'* törvéay vegrchaj.r.sábaD 

tanúsított erélyességeérL
La F.och-iila aug. l*q- Combes minií/- 

térelnök a m«gyetanácsban az elnökség ; 
vételekor kijelentett«, hogy a urogyetaná- 
izámiihat rá: feltétlenül mag akarja vé­
deni a köztársaság* t.

Lesaeven. aug. 1«. Ploudnhieiben a 
lakosság csak Pichen szenátor és Souhigon 
megyetanácsos rábeszélésére nyitotta ki » 
kolostor-iskola kapuit, mire az apúezák a 
lakosság óvácziói között a templomba men­
tek. Két esendőr könnyi sérülés szenve­
dett. Folgoetben is voltuk összeütközések 
a csendörség és a lakosság között. A ahány 
ember megsebesült.

Ouimpar, aug. 19. A megve minden résziből 

nagy néptömeg csődült iksaze, amely a m^gye- 
tanáesnak petíciót adott át a tanitó-apáciák érde- 

Ellentüatetés is volt. Verekedések u 
voltul, amelyekben néliány ember megsebesül 

Qulroyer, aug. 18. St.-Méenben két órai kémény
ellentállás után, amelynek folyamán u havscu

hák, kiüritet-ménrekkel állott eléje a bajok terjedésének

sé

A ránií v 
könyvéből következőkben közölj 
Ausztriából i s Magyarországból

18x87-ben ............................. 40.265
1888-ben ............................. 45.811
1889-ben .............................34.174
1S9ö-ben .............................56.199

1891-ben .............................71.042
1892-ben ....................... ..... 80.136
1893-ban ............................. 59.633
1894-ben . . . ; 37.50Ó
199'i-b'‘n ..... 33 462
1896-1 :xn ,.......................65.103
lSCw-bcn ............................. 64.921
1898-ban ............................. 67.533
1899 ben .............................71.622

1900-ban I..!.. 114.847
1901-ben ....................... 113.390

1902-1. en ............................. 140.365

> .

Lütést szenvedett. Folgoetben is bezárták az 

apáczák iskoláját.
Lesneveu, aug. 18, St.- Méenben tu, .*v- 

prcfiiktust és ka rendörbiztost ilyen kim- 
tásókkal fogadták a parasztok Éljenek az 
apáczák! Éljen a szabadság ! A parasz­
tokat. a kik torlasz mögött sorakoztak 
felszólították, hogy adják meg magukat, da 
sikertelenül. A csendőrök erre eiönyomu ta. 
és megütköztek a parasztokkal, a kik 
fütykösökkel vertek * csendőrök lovait 
úgy, hogy a csendőrök kénytelenek r ol­
tok kardot rántani. Mindkét részről so­
kun megsebesültek. A parasztok azután 
kövekkel dobálták meg a csendőröket. Az 
alprefektus és egy rendőrbiztos is megsebe­
sült. Gayrand abbé közbelépésére a parasz­
tok eldobták botjaikat, de a kömivest, a ki 
íatúság parancsára rést akart ütni a talon, kö- 

Ezekben a horribilis számokban természetesen I záporral fogadták. Erre egy csapat gyar- 
: Ausztria által szolgáltatott bát yád is benne mali gyalogság rohamot intézett a tömeg 

ioelaltatik mert a diplomáczia külön hivatalos ellen, mire vad kavarodás támadt. ege.
CU - te aligha Uvcdück íikei'üll a tetten* » km* , *1* «g
Magyaréról» K „ ,, , sár volt, előnyomulma az apáczák ig. akik
az ítéletben, m.dun kimond,uk, hegy a mu.t «’. merülvíe térdepellek. A biztosnak arra
14U ezer kivándorló között Magyarország a que-l feUzulUá^ra hogy engedelmeskedjenek. 
Iánál is nagyobb hányaddal van képviselve ! M apáezák' visszavonultak, mialatt a tömeg 

Ha a kivándorlás ilyen progressiókban halad, I t kiAitolUl: Éljenek az apácák! Éljen 8 
megérjük, hogy Valóra válik az a szállóige, a szabadság' 1 A mikor az apáczák a katonák 
40 millió hí agyarról, a kiket nem odahaza, ha- 5ora előtt elmentek, egy százados kardjutni 
nem Amerikában kell majd keresni és mogta- \ tisztelgett. A biz.tos lepscsételte az iskola 
iá,ni 1 I ajtaját, de nemsokára azután létépték róla

a hatósági pecsétet.
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* Bont a is egy-egy gy őzelemmel szaporí­
totta győzelmeinek a számát.

ki azt a parancsot kapta, hogy a 19. gyalog­
ezred egyik csapatával eltávolítsa az apá- 
czákat a douarnec-zi iskolából, megtagadta 
ennek a parancsnak a végrehajtását. Az 
ezred parancsnoka ezért várfogságra ítélte 
az őrnagyot. A hadügyminisztérium is meg­
erősíti ezt a hirt azzal a megjegyzéssel, 
hogy Leroi-Ladurie őrnagyot, valamint Saint- 
Rémy alezredest a fort-st.-louisi vúr-ba vi­
szik.

Kivégzett boxer-vezér.
Pekiag, aug. 17. A szecsváni alkirály 

jelenti, hogy a császári csapatok 12-én In- 
ciliava meilott megtámadták a főikelők hadi- 
szállását. Ezer felkelő elesett, vezérüket, 
Tengjnhngot pedig elfogták és kivé 
gázlók.

Miniszterek viszálya.
Paris, aug. 18. André hadügyminiszter 

és Pelletan tengerészeti miniszter között 
kis konfliktus támadt, mely azonban már el 
van hárítva. André tábornok Pelletan had­
segédét, Humbert kapitányt, miután mar 
két esztendeig volt a minisztériumban, is­
mét be akarta osztani az ezredhez. Pelletan 
ezt ellenezte. Combes miniszterelnök tapin­
tatos közbelépése azonban elsírni tolta az 
ellentétet. A kormányellenes lapok már 
kormányvá!Ságról beszéltek, de erről szó sem 
lehet.

A maczödón ügy válsága.

Szófia, aug. 18. A második maezedón 
kongresszus ina választotta meg legtöbb 
bizottságát Sztanicsev elnökkel az élén és 
azután befejezte tanácskozásait. Hir szerint
a kormány mind a két bizottságot fel­
oszlatni szándékozik.

Vasuti baleset.
Karlsruhe, aug. 18. A mikor a púris- 

hécsi gyorsvonat ma délelőtt 10 óra 42 
perczkor elhmjyta az itteni tópalyaudvai t, az 
egyik oldalon beleütközött c-gy tolató-moz- 
dony. Az összeütközés következtében egy 
kocsi teljesen kiesett a vágányból, cgy 
kalauz súlyosan megsebesült és egy személy­
kocsi összezuzódott. Az utasok közül senki 
sem sérült meg. Az anyagi kár nagy. A 
gyorsvonat csak másfél órai késéssel foly­
tathatta útját.

Ormánis-n pátriárka lemondása.
Konst an tinap 317, au?. 18 A jiorta eddig 

nesa foíiadía el Ormmiiún örmény gregoriánus 
pátriárka lemondását, hanem azon fáradozik, 
hogy őt a lemondás visszavonására bírja. Evégre 
szóbeli Ígéreteket tesznek neki az örményekre 
vonatkozó kivételes rendszabályok enyhítése, e 
tárgyban tartandó bizottsági tárgyalások íö egyob 
engedményekre nézve. Oriiuiiikui azonban nem 
éri be ezekkel az ígéretekkel, hanem megfelel* 
írásbeli és kötelező Ígéreteket kíván.

Bányatüc.
Eenthen., aug. 18. A Giesche örökösei ezég, 

jflcinjtz-aknájában ma reggel bányatűz támadt, 
15 embert eszméletlenül hoztak ki a bányából, 
iüienczet eszméletre téritettek, többit még éleszt­
getik. ___

Xözgazdasetgi táviratok.
Nexvvorh.
— Zárlat. —

hogy a betegsegélyző-pénztárak orvosai adjanak ki neveletlenségei után talán észretérnek a pozso
bizonyitványt a baleset megtörténtéről, a gyógyulásról, Lyjak jS) de a belügyminiszter ur is, a ki nagy 
sőt azt is, hogy a sérül t munkás a betegség le folyása alatt 1 ^jy^ékeny seggel adta eddig a konczessziókat a 
is nyújtson be orvosijbizonyitványt a biztosító-intézet- n^mej színigazgatónak. A legújabb botrányról 
hez. Kívánja a minisster, hogy az iparhatóság kövelkézökép számol be pozsonyi tudósítónk: 
hívja föl a betegsegélyző-pénztárak figyelmét ezears puí.2t Józsefnek, a volt pozsonyi német szin- 
az állapotokra s utasítsa a pénztárak igazgató- jgaZgatónak felesége csütörtökön fölkereste Pich 
ságait, hogy a köztük és az orvosok közt lavő\jei. Alajost, a Presburger Tagblatt szerkesztő- 
viszonyt szabályozzák, még pedig olyan irányban, a hí újságjában Ruszt ellen irt egy czikuet 
hocry az orvosok és a munkások részéről kért bízó- és rövid szóváltás után a szerkesztőt a redak- 
nvitványokat a lehető legcsekélyebb díjért állítsák czióban inzullálta. Ugyanaznap este maga Ruszt 
, r , . miniszter a beiessetrólyző-pénztá- József az utczán találkozott Pichler szerkesztővel 
^Kivárja amtoiaE.erabetwWy éa boltal rátámadt, de Pichlernek egy újságíró­
nak igazgatóságától, hogy ^ j kollégája közbelépett és megakadályozta a bot­
árrá fognak törekedni, hogy a munkasaiKai \ cj , „
a méltánytalan megkárosodástól me£véc/e/'I ban'nagy feltűnést kelt, az előzményei 
mezzék. _ kezők: Pauszt József áprilisban engedelmet kapott a

A főváros züllött gyermekei. Mélyen belügyminiszteriül, hogy a pozsonyi arénában német 
elszomorító statisztikai adatokat tartalmaz nyelvű előadásokat tartson. Társulata májusban 
az államrendőrség múlt évi jelentése. A je- kezdett vendégszerepelni de a r03«j.dö,é* 
leütés szerint natívon sok a züllött gyermek las h.anya miatt mindjárt az első hónapban 
u 1 n ,-r,Tnr,V nlr'i hntrv a meglevő I fizetésképtelen lelt. Erre pozsonyi polgarek hat
Budapesten, a m e L- eléftele- 4zer korona kölcsönt adtak neki, hogy fiz“»«« k'
apolo-, javító s elheli,ezo- ° . belőle a színészeket. Ruszt csak részben
nek annyi züllésnek kitett gyermeK gon ^ tettg ki ebbö| az összegből a társulat tagjait és 
zására. Nincsen egységes, eredmenynyei a küicaönvett pénzen tovább vezette a színházat 
biztató) rendszere ezeknek az intézeteknek. Ilivel a színház ezután is deficzittel dolgozott, 
De szóljanak a rendőrség adatai. A múlt a batóság megvonta Ruszttól a színházi engede!- 
évben 844 olyan kiskorút vádoltak büncsc- muj és egy konzorcziumnak adta oda, a mely 
lekménvckkel akik 1G életévüket még nem polgárokból és Írókból állt. Ruszt a konzorcium 
..-•I \ lZioHnytutottak között volt GO allen pört indított, hogy adják ki neki a hatezei«rtek, e l A '?a4jZo 7;^.. ,6 éven aluli Boronát, , mii kölcsön kapóit. Russln.k ..t n
iÄ ieS18llidny. A rendiség fog- <4 eljárásit. K*k, Al.jo, m.gkrilizil.., —hm.

toloncházában 24"í tizenhat éven aluli gj*-'■ 
mek volt elzárva, a kik közül 28-at az elöl­
járóság vett át, 12-öt pedig javítóintézetbe 
helyeztek el. A jelentés kiemeli, hogy 
fogva tartott gyermekeket írásra, olvasásra 
tanították és munkával foglalkoztattak. Ki 
emelendő, hogy a múlt évben G27 eltévedt 
gyermeket vett a rendőrség ideiglenesen 
gondozásba. A gondatlan szülök ellen a 
rendőrség kihágás! eljárást tett folyamatba.

A malmok vasárnapi munkasiünetc 
A kereskedelemügyi miniszter első kérdésben leg­
utóbb akként nyilatkozott, hogy a malmok vasár- 

munkasziinete akként értelmezendő, hogy 
szükséghez képest nemcsak az u. n. nagy m.ü 
rno

I
csalással és szószegéssel vádo'ta. Ez birla Rusztot 
és a feleségét inzultusra. Az inzultált szerkesztő 
provokálta Rusztot, de az nem nevezte meg a 
ctiédeit.

Hangverseny Viaegrádon. Hegedűs 
Ferencz, operaénekes, Szerdahelyi Józsa, zongora 
művésznő, sikerült hangverseayt rendeztek szom 
balon Viscgrádon. Hegedűs Ferencz néhány 
\ig opera-áriaival és Beethoven, Schumann és 
Rubinstein dalukkal zajos sikert aratott, míg 
Szerdahelyi Józsa Chopin, Mendelssohn. Paff 
müveinek preciiz előadásával keltett nagy hatást 
V nagy számmal megjelen közönség hálásan tap 
sóit a művészeknek

—- A békééi szezon. Békésvárraegyében három 
társulat tart előadásokat. A gyulai színkörben 
Zilahi társulata, a szarvasi színkörben és az 
orosházai színkörben Makó társulala játszik. A»

kát illeti meg az őröltütés joga munkaszüm 11 ^r0ii}iázai kényelmes nyári színkör most épült 
okon hanem a kisebb malmokat is, mmők f„| r$ aUgu.ztus 15-én adták át rendeltetésének 

., im.L ünrieuélves rnegnvitó előadáson megjelanl- vízi, szaraz es szélmalmc . I Lukács Gyürgv Békésvármegye főispánja, továbbá
Mulatság: iránti eagedely bélyogkote Fcs(efi(s*An°(jor óf, a vidéki színészet főfelu- 
A belügyminiszter a penzugym-mszte • Bemutató Előadásul Makó jól szervezett
U közös rendeleteben adott esetből kifolyó I Kurucz-Feja Dávidot adta elő.

pl. a vízi, száraz és szélmalmok.
— Mulatság: iránti engedély bélyogkote

les
kiadott közös renueieienen auuu I társulata Kurucz-Fej
.ag kimondotta, hogy a mulatságok, hang - ,. « » Her Wien színház

Stt biíyí- km-n^yu ^,^=1

Ilidet lero.an.J6, l,4l Vidor ina. A darabban a fősz«-
rep Girardinak jut. ^

_•» «.T-A-wsrrrrri-Er ' — Berlini színházak. Berlinből sürgőnyőzik,
QCO'ILV ÍEá’ÍI \ iäsUZiMk* I hogy a 77iáh'<i-szinházat Buchbinder darabjá

, . , ... f .. val; „Ö és u leányával11 nyitották meg. A da-
Kávóffzéc. A plötzensei kerületi foSMz rab igen tetszett, kőiül

Albert ,Dadik felvonásnak, mely egy intim színházi bot- 
fiatalember ránvt mutat be. A „Moderne Bühne'1 szsyteui- 

m-gölte egy palafedőmesternek a fiatal feleségét bér közenén nrilik mea Bahr Hermann „Bram

... — Színházt por. Érdekes színházi por fo-
azunbari néhány perez múlva már elfogták, a ljl’ I ly]k nJOst a moszkvai császári színház igazgató- 
róság halálra Ítélte s ma a rnagdeburgi hóhér le- äftga és a színház nehány bérlője között. A bér- 
fejezte a fiatal rablógyilkost. lök nem akarják megfizetni a bérelt páholyo

J rtx ja.jt 1 Vrri 4r4t mert az ieaz^ató nem szerződtette két Keu-- takarékpénztár meghárosl ól.Em- Mimért * JuscMn

1 Ítéltük, hogy a rendőrség szombaton délben le- barifonislát_ A moazkvai bíróság mond Ítéletet az 
tartóztatta Deutsch Lajos budapesti báztulajdo- ügvben. 
nőst és Steiner József főbérlőt, a kiket az _ Capua uj darabja. Capus Alfréd, kinek
k -'vésőit fővárosi takarékpénztár csalás miatt több darabja került már színre budapesti sz.npa- 
c'eYestut , f dokon La Chatelaine czimmel uj bohózatot irt.ért Deutsch a takarekpénztáit az | r,__1 ___ Rftuiissanee-

rablógvilkost. A huszonnégy éves

g akarja vé- aug. 18. aug. 16. aug. 15.
l'uz/i, helyben................ 7574 567, —

■ udanieiben a
Souhigon

„ augusztusra . . . — —
„ szeptemberre . . 737,

deczemberrc . . 727t
„ májusra . . .74

1 ,J 8 
72' , 
747,

747,
737,
76-/,

:.v:tolta ki a irányzat : gyenge.
ubáczák a Cabonaszáhfiási-dij Liver-

17,111pooioa.................... 1 .1 ív.
•mioufi a mea- Tengeri augusztusra .----- — —
r ..szeove-

- - fiküzések

„ ■ szeptemberre . 577,
„ deczcmberr* . 457/,

Irányzat : gyenge.

567,
457.

567',
467,

zutt. Néhány Chicago
— Zártat. —

aug. 18.

•

ti - J- n résziből ausr. 16. au:r. 15

mely a me^re- Búza angúszlusra . . . 697 , 1 0' 8
szeptemberre . . 69 697. 707'.

itó-apá- iák érde- Irányzat ', gyenge.
517.»déssk is Tengeri szeptemberre . 505/, 51- ,

házat fübérletbe
följelentett, ru
által, hogy a jelzálogul szolgáló 
adta ki, állítólag ötvenezer korona erejéig meg 
károsította. A letartóztatott háztulajdonos Deutsch 
Lajos. ifj. dr. Székely Dezső, Steiner Józ.ef 
pedig dr. Készíts Antal budapesti ügyvédet bízta 
meg a védelemmel. A védők a vizsgálóbírónak 
az előzetes letartóztatását fönntartó határozata 
ellen a vádtanácshoz felebbvztek. A felehbezessei 
holnap foglalkozik a vádtanács.

Sukaaczok tolva jszövetkez 6te. Budapes­
ten csakúgy burjánzik a 
működő sokfele tolvajbanda.

Ezel nyitja meg Guitry, & párisi Renaissance 
színház uj szezonját.

SPORT.
Nyári lóversenyek.

— Harmadik nap. —

Enyhén, idilli csöndben kezdődött 
nap, amely szinte

a inai
családi körben játszódott

k verődnek uíszö ilyen ban-

bunle
IC V U tv V V Z-V1 ü, - *-* ' * ’ z , I O. V . . 1
tek: T. Milbaeh Frigyes, Tukáis János, Kotier kvótával becsült meg a totalizator, nyomban

Irányzat : gyenge.
Szw Teri:, augusztus 17. (Zárlat.) Gyapot: Nc.v- 

Yorkban helyben ti.— (9.—- tegnap), gyapot
augusztusra 8.48 (S.42), gyapot novemberre 8.79 
(Ä75 . gyapot New-Orleáítsl an helyben 94,6. (9‘ „i. 
Httroleum : Stand White Ne ,vyórában 7.20 (7.20), 
petróleum Stand White Philadelphiában 7.15 (7.15), 
petróleum Raüned in Cases 8.50 (8.50), petroleum 
Credit Bahvnees at Oi! City 1.22 (1.22). — Zsír: 
Western steamt 10.55 (10.45), zsír Rohe és Brothers 
10.70 (10.60). — Kávé fair Rio 7. sz. 57, (57,), 
kávé augusztusra 4.S0 (4.90), kávé novemberre 
A.S5 (4.95). — Liszt Spring Wheat-Ctears 2.95 
(2.95). — Czukor 2: , Í27,,). — Ün 28.25 (28.50). 
— Biz 11.50—11.70 (11,50-11.70).

Chteago. augusztus 17. (Zárlat.) Zsír szeptem­
berre 10.25 (10.20). októberre 10.4.» (10.40) 
Szalonna short clear 11 57 (11.57). — Sertéshús 
szeptemberre 15.95 (15.92).

Borbála, Weiszler Ferencz, Schranzmaiui Gyula 
M eltesz Rezső, Dein Jakab, Zsarniezki 
Sebestyén, Weindlinger Ede, Göti István és 
Zagerszky Ferencz. A tárgyalás előrelátbatólag 
több napot fog igénybe venni.

IRODALOM.
Lejáró pályázat. A PctöE-Társaság tit 

kári hivatala tudatja, hogy a Bulyovszky Lilla 
színművésznő alapítványáról kitűzött o00 koro 

nás

E'O VÄE.OSX ÜGYEK.
— Vállalatok és egyletek adója". A

nyilvános számadásra, kötelezett vállalatok és 
egyletek adójára vonatkozó kiszámítási ja­
vaslatokat és adólajstromokat c hó 22-ikótő 
30-áig reggel 9 órától délután 1 óráig lóg­
ják közszemlére kitenni az adúfelügyelőség 
központi osztályában, a fövárnpalotában. A 
tárgyalások ugyanott szemtanba' 1-én 
fognak megkezdődni.

_ A munkás védelem fajlssztáae. A keres
kedelmügyi miniszter leiratot intézett a főváros ha 
lóságához, azoknak a munkás állapotoknak a rendű 
zése~ ügyében, a melyek a balesetre való biztosítás 
terén, a kerületi betegsegélyző-pénztárak részéről 
kiállított bizonyítványok miatt előfordulnak. A mi 
niszter örömmel említi föl, hogy a nrgyobb i;)ar 
vállalatok egyre nagyobb mérték’.en biztosítják 
munkásaikat balesetre s részben a saját költségükön, 
De a munkaadóknak ez a szocziál-poliÜkai szem 
pontból elismerésre méltó törekvése nagy akadá

le. Csuk a lovak és közvetlen hozzátarto- 
szövetkezeti alapokon vopak jc]en :i gyepen. Pedig a mai

a nap veres betűkkel fog szerepelni az outsider-Rendsterint fial a

utána pedig Saville örvendeztette meg híveit 
zérus pénzzel. Mindakét lovat érdemén 

fülül hanyagolta el a közönség, különösen 
az utóbbit, amely a Kottingbruimhan szépen 
nyert. Babér-1 kedvező startszáma is segí­
tette a győzelemhez, a minthogy a kanya­
ródós versenyekben mindig a belül álló lovaké 
az első esély.

A nyári handicap, a melyben ez a nagy 
lepetés történt és a melyben ameglepe-

Armyi bizonyos, hogy lassan-lassan bele­
melegszünk a nyári versenyekbe, a melyek 
még sok a maihoz hasonló meglepetést Ígér­
nek. A meglepetésnek ugyanis van egy cso­
dálatos lélektana. Mint a szerencsétlenség — 
a meglepetés sem jár egyedül. Az elsőt 
nyomon követi a másik. Miért? Rejtély! A 
tüzönségben lehet a hiba, a mely nemcsak 
a pénzét, hanem a fejét is elszokta vesztem 
egy nagyobbszabásu kvóta után. Ilyenkor 
mindenki ráspekulál a második meglepetésre, 
aminek az az eredménye, hogy minden lo­
vat fogadnak. Leginkább azokat, amelyeknek 
szemmel láthatólag nincs sok reményük a 
győzelemre. És üyenker hatalmas összeget 
Izet egy igazán jó ló, amelynek komoly 14- 
átásai voltak a díjra, ahogy ezt a Saville 

mai példája is igazolja.
Egyebekben a Babér és Saville okozta 

riadalom hamar elmúlt, a turfon hamar fe- 
ejt az ember. Egy lefutott versenynél, a 
melyben vesztettünk, mindig többet ér egy 
még le nem futott, amelyben nyerhetünk ...

Á versenyek részletes eredménye a kö­
vetkező :

I. Nyeretlenek dija. 1400 m. 8000 kor. Mr 
4. Wood Vezér-ja (Tarai) első, Becs (Rich- 
novszky) második, Piccador (Gray) harmadik; 
futottak míg Pártvezér és Terreskier.Tot. 10: 12; 
helyre 50:58 és 74.

II. Eladóverseny. 2000 m. 2000 kér. Báró 
a* Üchtritz Zs. Fex-e. (1. Smejda) eltő, Macii la ni

Borfia) második. Több ló Bem futott. Tot. 10:20.
III. Nyári handicap. 1600 m. 10,000 kér. 

az elsőnek, 1500 kor. a másodiknak. Gróf Telek:
L. Ra/jér-ja (!. Gray) első, Sternbusk (1. Slack) 
második, Periasz (Bonta)harmadik; futottak még 
Diadal, Semper idein, Nézz reim, Jász, Retour,
Mary Diamond, CarmLn. Lncroyabie, Barberine, 
Aristides cs Biztos. Tut. 10:1092; helyre 50: 840,
708, 790.

IV. Nursery-handicap. 1000. m. 3000 ker. 
Mautliner V. Lavii/e-ja (Sotitlisy) első. Három 
a tánez (Adams) második, At eines (Tarai) har­
madik, futottak még Marclieuse, Ágnes, Elég, 
Marignae, tiyÖLgyiziget, Strauss, Ismét, Rama 
tliur’i, Seuranza, Klára. Tot. 10 : 276; helyre 
50 : 208, 102 és 94.

V. Nyeretlen kétévesei 
kor. Drlher A. G. Dur-ja (Clemihson) első. 
Cocáin (Gray) második, Lakács (Martinkovicsj 
harmadik; futottak még líoér, Mixt Pickle, Madrid, 
Phidias és Applaus. Tot. 10 : 88; hviyre sU : 11-1, 
és 108.

VT. Kétévesek eladóversenye. Gr. Trautl- 
mansdoi ff L. Frag nicht ja (Krouzil) első, Ne­
felejcs (Smejda) második, Barbizon (Russ 61) 
harmadik ; futottak még Balletmädl, Macz, luilia, 
Coeotte. Tot. 10: 53; helyre 50: 68, 62 és 64.

VII. Handicap. 1400 m. 3000 kor. Szemere ál. 
Arriviste-y (Bonta) első, hozma ócsesc (tarai) 
második, Faix (Cleminson) harmadik: futott mér 
Hipokrates, Becsvágy, Szamócza és Haladj, lot.
10: 30; helyre, 50: 58, 64 és 66.

Balatoni sport-ünnepek.
— Saját tudósítónktól. —

BilatoxföldrAr, aug. 18.
A balatonfíldvári sportünnepélyek harmadik 

napján dolt el a Bezerédy-dij sorsa, mely lawn- 
tennis verseny hölgyek részére és a Balaton át- 
uszás bajnoksága.

A helyi rendezőség a hölgyekre nem volt figye­
lemmel, mert a legnagyobb hőségben délelőtt 11 
órakor rendezte a versenyt és igy a benevezettek 
legnagyobb része nem vett részt. — Sajnálattal nél­
külöztük a margitszigeti tenmsg&rda nehány bájos 
tagját, kiknek részvétele, tekintettel arra, hogy a 
sporttelep áldozatkész tulajdonosa a magyar athléti 
kai klub, hónayekon keresztitl, trainert is tartott, 
hizouyára Sokkal érdekesebbé tette volna a bezeréJi 
díjért való versenyt. Madarász Margit hölgy ver­
senyzőink legjobbja, ki a pörtsuhuebi versenyeken is 
dijat nyert, aratott győzelmet a Bezerét/y-dijban, 
6:2, 6:4 eredmény nyel, tuitünuát keltvén bámula­
tos, nyuzrodt játékávaí és kitűnő labdalcckmkajával.
— A második Cséry Katicza lett, kinek erős servi- 5 
rozásai és sokat Ígérő fürge játéka elismerést érde­
melnek.

Balaton bajnoka czimért hatan állottak a bala­
tonfüredi Stefánia Yacht club háza előtt kitűzött 
starthoz. - Pont 9 órakor indultak el a vaselinnel 
és egyéb zsiradékkal vastagon bekent versenyzők, 
szemük előtt a bajnoki czim. gróf Széchenyi arany 
érnm és a főharezegi tiszteletdij, mint vezető és ki­
tartásra buzdító lebegvén. — Az erős ellenszél által 
felkavart Balaton hullámai és a 16 R. fokos viz 
azonban csak kettőt tett képessé arra, hogy a Ba­
latont Füred és FéhlvAr között csaknem 11 km. ta­
von átuszszák.

Már a déli órákban is nagy közönség várta az 
erős hullámokkal küzdő versenyzőket és nem hitte 
svnki, hogy valaki képes legyen erre a hatalmas 
vállalkozásra, annál inkább, mert a bécsiek ismert 
kitűnő távusxoja, Anderle. ki szintén részt vett a ver 
senyén, két órai úszás után kiállt és benzines bajon 
megérkezvén, szintén lehetetlennek tartotta a hulla- 

hideg vízben való átuszást. Végre 2 óra után

műveletiére. Egyiket a ezéllövészet, a másikat a 
versenyvivás emelésére. Mindakét dij ötezer ko­
ronás. A feltételek a következők:

/. Bijlövészet.
5000 korona és tiszteletdij, ezéllövőkrtek adja Sze­

mére Miklós 19653. május havában Budapesten. Részt 
vehet, társadalmi állásra való tekintet nélkül min­
den egyen, aki 1880. január 1-ső óta született és a 
becsület ellen soha nem vétett. A ezéllövés katona 
fegyverekkel fog végbementi. Használható bármely 
hadseregben alkalmazásban levő fegyver. Nevezés 
fejenként 20 kor. Nevezési batáridő 1909. ápr. 15.
A tétek kétharmadát a második legjobb lövő kapja, 
egyharnaada pedig a harmadik legjobb lövőé.

II, Versenyvivás.
5000 korona és tiszteletdij kardvívóknak, adja 

Szemeve Miklós 1903. május havában Budapesten. 
Részt vehet bárki, a ki 1880. január 1-je óta szüle­
tett és a becsület ellen soha nem vétett. Yivómes- 
terek és prevaux-k nem pályázhatnak. A vívás Ke- 
rcsztesy-féle rendes magyar vivókardokkal fog vég­
bemenni. Mintákkal szolgálni fog Szemere Miklós 
Nevezési határidő 1903. ápr. 15. Tét fejenkint 20 
kor. A tétek kétharmadát a második legjobb vivő 
kapja, egyharmada pedig a harmadik legjobb 
vivőé.

Kívánatos volna, hogy minél többen követnék 
gzemere Miklós szé-o példáját.

- Nemzetközi tsrmisz-verseny. Rohitsch-
Sauerbruanban most 15-cn tartották meg a IV. nem­
zetközi tenniszversenyt, a melyen különösen magya­
rok, továbbá a környék inleiligencziája vettek részt. 
A versenybíróság tagjai voltak : dr. Ilosvay Lajos 
udvari tanácsos, a budapesti József műegyetem 
rektora, továbbá dr. Lenooch Ferencz tengerészeti 
föturzservus, Sladovieh Nándor zágrábi földbirtokos, 
Guycr Oszkár sorhajóhadnagy, dr, \ areton \ilmos 
tartomány-gyűlési képviselő és Trotter Viktor fürdő­
igazgató. A versenyben részt vettek: Miss Lily 
Bolton, Frommer Irma, (Temesvár,) Metier Róza 
(Budapest), Kaunitz francziska, Sladovieh Olga, dr. 
Scheitz Viimosné (Kolozsvár) és Jancsiimé, továbbá 
báró Adrowsky, dr. Baumgartner, dr. Huly 
Villiam, Matkovich tanár, Steinger Rezső és Gyula 
Jellasich Jankó és Vosuv urak.

Az egyes eveiitiokban és pedig a „Gentleman 
single “-ben erős harcz után dr.. Hall győzött, dr. 
Baumgartner ellen 6:2-vel. A Ladies single-ban 
Sladovieh Olga győzött Frommer Irma k. a. ellen 
7 :3 és 6:1. A gentleman doflble-ben dr. Hall és dr. 
Baumgarten győzött Stanger lestvé-rckkel szemben 
C : 1 eredmény nyel. A mixed double-ban pedig Miss 
Bolton és Hall dr. győzedelmeskedett Jancsikhé és 
Stanger Gyula fölött 6 :0 eredménnyel.

Á közönség köréből
i) 1 S K K É T belessé -k e!;"remii gjAjitfeGzete

Budapest, Terez-körut 44 szám, I. em.

D» UIT7PCD Tiva-lar Bri-mi'Iyea vrs»tí»e alatt 
I . ín I I im XL n nyitva #TCr'. it.;,'. Elismert kiv.il-> 

gyúgvLatáiu raodorn iitézet i'log-, nemi . vérbetegségek^ és 
g . enges«'-mí ál!npotnk — impetentia gyökeres g?ógyiti8ara. 
Tapasztalt ratikáüs és gr/ >; s ere menyek folytán hoou: árinm 
teljes gyógyulás után fizethető. Prospektust s levelekre# 

hitűdt dijmrnti- ,t n küld az intézet. 442‘JC

KÖZGAZDASÁG.

Egri bikavér.

ümnüvésznö alap.tvanyaro tz T lések elég gyakoriak, ezúttal 14 lovat álü-
ás pályázat szeptember 30-ikán lejár. A társa- sUirtf1QZ jVezz reám, Retour, az öreg 

ság szavalásra alkalmas lírai költeményt kíván. I pyU(jui Biztos Oíztoztak meg a közön- 
A pályaművek idegen kéz által tisztázva, lap- g£,r bizalmán, ..külsölag“ azonban legjobban 
számozva és összefűzve, szeptember hó 30-ik fg^tett Babér és Barberine. Babér azután 
napjáig a társaság titkári hivatalába (Budapest dllalános álinélkodás közepette meg is 

V Bástya-u. 11) küldendúk. A 300 koronás ju- nyerte a versenyt, az ugyancsak elhanyagolt 
lalmat csak irodalmi színvonalon álló raü Sternbusk és Periasz ellen. Sternbusk, a 

, . melynek kevés számú babérai közöt egy
11 Az "“e. K. E. uj könyve .Erdélyi fürdők, I Szent István-díj szerepel, nagyon jól futott 

Ásványvizek“, irta Halihó Vilmos dr. Kiadja az és jól viselte m agat nagy te l'l level 1 Cl lüSZ 
Erdélyi Kárpát-Egyesület Kolozsvárt. — Praktikus jg mjg a legjoblian fogadott lovalv sebol- 
kunyv a fürdőt aj úti ó orvos és a fürdőt, nyaralóké-1 se’m voRak.

' A napot megnyitó nyeretlenek dijában 
küd'óldi turdőkön, nyaralóhelyeken. Ennek ugyanI Vezér verhetetlen volt és úgyszólván egye- 
aiás okai is vannak, de egy ‘fejezet ebből a könyv- dűl jött be. Ugyanilyen fölényes győzelmet 
hői magyarázatul szolgál, hogy azokkal a külföldi I aratott Fex a Mueulanival vívott matdiben,

de ezzel azután be is következett a Jávori- 
kg gyakoribb betegségeket milyen hazai türdők, tok alkonya. A többi versenyben egymást 
ásványvizek gyógyítják. A közönség megtalál benne érték a meglepetések.
minden adatot, hogy az erdélyi fürdőt ásványvizet A ftüssery-handicapot, mint már emlitet- 
rtÄSLXt'IL/SléSl lük, Saville nyerte meg kemény küzdelem 
kiállított könyvára: egy korona. Megrendelhető az után Húrom a tuncz es Nemes ellen, a
E. K. E.-nál Kolozsvárt.

SZÍNHÁZ és művészet.

I nyeretlen kétévesek dijában pedig már 
oly régóta sikertelenül próbálkozó G-Dur 

\ hozta meg a Dreher-istáflónak e meeting 
ben az első győzelmet. A kétévesek eladó

— Herr Ruait. Épületes hírek érkeznek vcl.senyében Frngnicht könnyen győzött a 
Pozsonyból, Ruszt úrról, a kit nagy szeretettel favorit Nefelejcs ellen, a napot befejező 
melenget kebelén Pozsony városa a magyar szi- handicapben pedig a favorit Kozma öccse
nészet rovására és a kinek hatezer koronás köl- ugyancsak a második helyre; szorult, első alapított nemes s
cscnöket raknak össze a pozsonyi polgárok, hogy | pedig Arnviste lett. A zsokék közül Tarai | vezető férba, agat P

megjelent a láthatáron a zászlós kísérő hajó és neu 
sokkal azután látható lett az első versenyző 
mint fejével is, melyet csak néha-néha emelt ki 
egészen a vízbe merülve, hatalmas karcsapásokkal 
a világ összes nszói által legjobbnak minősített 
magyar tempóval közeledik a czél felé. Délután 
2 óra 42 porczkor érkezett meg Balatoni Grüil 
Károly a magyar athletikai-club latija kitűnő kon 
diczióban. a közönség lelkes éljenzései között.

Testének hőmérséklete a rendesnél jóval alább 
szállott, árverése is valamivel gyengébb, különben 
pedig annyira jó kondicziuban volt, hogy a kell 
ledőrzsőlés után, hamarosan felöltözött és az egész 
délután talpon volt, természetesen farkas étvágyéval 
ebédelt.

Másodiknak 3 óra 35 perckor Malarcsik érkezet 
be, a Balatoni úszó egylet tagja, szintén jó kondi 
cióban.

A többiek néhány kilométer úszása után feladták 
a versenyt.

Magunk részéről a Balaton átuszúsát ily nagy- 
távra, mely a legnagyobb szélességénél is jóval 
több, mint versenyt, helytelennek tartjuk, mert az 
ezzel járó óriási erőmegfeszités még a legedzettebb 
emberre is káros befolyással lehét. — Hat órán át 
16 fokos vízben úszni, illetve versenyezni, ez oly 
vállalkozás, melyet milliók között alig bir el egy­
két ember.

= Szemere Miklós a sportért. Szemere
Miklós, aki a magyar sportéletnek is egyik lelkes

portok

A kitartó fáradozásnak ös a millióknak, 
melyeket az ország a filloxera állal elpusz­
tított szőlők felújítására évek óta költött, 
kezdik mindinkább meghozni gyümölcsüket.

Egykor kitűnő borvidékeink, a melyeknek 
borait messze Magyarország határain túl 

merték és szívesen fogyasztották, de aztán 
jóformán csak régi dicsőségük révén nem 

1 entek teljesen feledé - be, egymás után 
jelennek meg ismét a borpiaczokon vakirdi 
lamisitt-atian termésükkel.

Mikor a rekonstruálásnak nagy és költsé­
ges munkája országszerte megindult, bizony 
okán kételkedve mondták, hogy hiábavaló 
esz a sok fáradság és költség, úgy sem te­
em ott többé bor. ahol a lülokszere meg­
etette magát s ha teréül is, nem lesz az 
übbé olyan, amilyen ezelőtt volt.

Az eredmény a termelők s bátran mond­
tatjuk, .1 fogyasztók nem csekély ürömére, 
áczáfolt a pesszimistákra. A rekonstruált 

szülőkben ismét a régi jó hírnévhez méltó 
oor terem.

A balatonmenti hires borok, a somlai, ba- 
lacsonyi. penczi, neszmélyi, pécsi, ménesi s 
erdélyi* borok újra feltámadtak s ugyanazzal 
az erővel és tűzzél indulnak világhódító ut­
ókra. anielylyc-1 a régi időkben az egész 

világot megtud i tot Iák.
Hogy erre minden jó tulajdonságuk meg 

van. arról legújabban az „egri bikavér“ tett 
bizonyságot, melyből most rendeztek kiállí­
tást Dobó városában.

Óriási erőfeszítést követett el az ős ér­
seki város, hogy az elpusztított szülőt újra 

1 termővé tegye. Érdekes tudni, hogy mikép 
kellett a különböző tényezőknek közremű­
ködni, hogy a ezélt elérjék. A csapás, a 
veszteség," mely Eger vidékét a filloxera 
pusztításai által érte, óriási volt. De az 
életrevaló, szorgalmas nép csakhamar magá­
hoz tért a kábultságábúl s a 90-es évek ele­
jén egyesek, majd a szép példát követve tö­
megesén megkezdették az ojtványok ülteté­
sét ugyarmyira, hogy már az 1895. évben 
az élelmesebb gazdak szőlek!allitu-t rendez 
hettek. Azelőtt ismeretlen uj fajok, szokat­
lan szinü és nagyságú gerezdek gyö­
nyörködtették a szemlélőt. A város 
közönsége megbámulta a szépen si­
került kiállítást és okult. Ez a kiállítás 
óriási mérvben fokozta a szőlő-ültetési ked­
vet s meghozta az anyagi segélyt is. A 
kiállítás sikereitől felbuzdulva, a város nagy­
nevű érseke ezentúl folyton minden évben, 
már eddig számtalan ezerre rugó, kitűnő 
ojlyányokat osztat ki a szegényebb sorsú 
birtokosok között. Segítségükre sietett & 
állam is és szintén díjtalanul osztat ki és 
mérsékelt áron ad cd oltványokat. Tctetnés 
költséggel külsőleg is szép vincellér-iskolát 
állított fel, melyben szakszerűen nevelik a 
vinczellérvket. Megtette kötelességét a varos 
is. Szölőszeti és kertészeti egyletet alapított 
és annak kiadásaihoz évente tetemes ősz- 
szeggel járult és a szőlősgazdákból alakult



6
egyesületnek díjtalanul bocsájtott néhány I ^ 8£5 7.30 ' k. ‘r.oo'mm.^' sLö k.'^r.O^. 200

holdnyi területet rendelkezésére, melyen a §i 9 k 7 55 K. 100 mm. 81.5 k. 7AT1/, K., 50 
szőlőtermelés ma is igen szépen virágzik. mm. só. k. 7.471/, K„ 400 mm. 815 k 7.25 K.,
Khouo részét a segélyezésből az egri fő; 400 8Ujc._7.WK-
káptalan is, mely 11 katasztrahs holdnyi l^0 ó g’00 mm. gl.5 k. 7.40 K. 150 mm. 82
kitűnő minőségű és fekvésű földet adott L 7 40 K, 100 mm, 81.5 pc. 100 mm. 81 k. 200
díjtalanul, a szőlészeti és kertészeti cgyesü- mm. 81.5 k. 100 mm. 81 k. 100 mm 80 K. mind 
let majd az ebből alakult vinczellér-iskola 17.50 K. 200 mmázsa 81 k. 1.20 K. 400 mm. bl k.

716.25,731.50-ig magyar leszámítoló- es pénzváltóbank I derbank 419.75, osztrák-magyai; atajjjt ^
ll S SÄ. So« A ,ondom vél.éér

481.------ 481.ómig, osztrák-magyar államvasut 717.— 239.75, Lipótkoho 370, .__^>u£° •
—717.50-ig, déli vasút 70.——71.—ig, rimamurinyi
vasmű498.----- 499.-ig, magyar koronajáradék 9i.J0
—97.95-ig, közúti vasút 642.------643.—ig, városi
villamos vasút 337.------ 337.50-ig.

Déli tőzsde.

rendelkezésére. A város adományával együtt I k' 300 mm' 400 mm. 81 k. A déli tőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt, gabonatőzsde ma nyugodt hangulattal és c;
- . ,zv 0-1 r 1, I , ... , • 1 • / i_____________ ob- mlnntők'P- I . . . •, , 1 • r „^4*«1 rvvi I r

8ECS3 GÄBÜNAT0ZSBE.

Béoe, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
... in-1 "saK a

100 mm 81 k. 7.45 kor. 100 mm. 81.5 k. csupán közúti vasúti részvények emelkedtek jelentéke- (en„erjre nézve szilárd irányzattal nyílt meg. 
OO mm. 81.5 k. 7.50 ko. 100 mmázsa 81 nyen. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 680—681.oU'i|, ßuza éa rozs változatlan, a kereslet állandóan jó,

szőlő
Úgy

őlőit ma majdnem teljesen rekonstruálni, K 
y, hogy érv két év múlva ismét ugyanazt K ’ 2C

már csupán ezen a telepen 26 katasztrális 174- g 100 ___ _________ _____ . , . . _____ _ ---------------- T
hold szolgálja a szőlőtermelés érdekeit.“ kor. 7.40 kor. 150 mm 81 k 7.35 K. 150 mm. 81 magyar hitelbank -^- a k.nálat mérsékelten felel csak meg. - Jegyez-

,.y midéi, sikerén Egernek régi hires|k.,7.45 r>K.. » mm. 81 k, =00 mm. ‘ £ 5Ä: jeük: br

' ,f r sSo“l\47fK.K '» °»mm' 80°5 ti S' t.'rioiÄonli^U késs ám jegyzése 39 80-
a helyet fofíaihntja el a világ borpiaczán, a I 7.45 K„ 100 mm. 80 k. 7.40 K., 600 mm. 80 k. 7.50 —ig, közúti vasút 643.— -G50 —lg, városi vil-140-20 k. 
a neiyri icy-un« ua 6 > .1 60()* g0 k 7 50 K„ 200 mm. 80 k. 7.35 K., lamos vasút 336.------337 50-,g. déli vasút <0.

’ ' -9.5 k. 7.25 K„ 100 mm. 79,5 k. 7.35 K„ | x «rsfc 39 perozkor siród*ak: Osztrák hitel-
észvéuy 687.------087.25-ig, magyar hitelbank 730.-0

melyről a üllexera egy -uviu, -v... —, --■> --- „ -1íin 70 r.
egészen, de nagy részt leszorította. A jó oor ;,0Q mm. ^ ^ 200 mm 79 k. 7.80 K.,
meg volna tehát itt is, másutt is megint, 100 mm k. 7,10 K., lOO mm. 73.5 k. 7.10 K., 100
már most csak arról kell gondoskodni, hogy mm. 73.5 k. 7.30 K., IOO mm. -9. k. 7-20 1%
régi fogyasztóit újra visszaszerezzük ujry a mm. 7S.5 k. 7.17% K„ 100 mm. -8.0 k
bel, mint külföldön. Ehhez azonban föltétlo- I "k., 100 mm. 78 k. C.60 K., 100 mm. 77.5

nül szükséges, hogy boraink valódisága es L 700 k., mind három hónapra
ki" I FAié.rmsrjvpi: 200 rom. S0 k. 7.37T/2 kor., há-

100 
(.30 K, 

K., 100 mir.

tisztasága fölött féltékenyen őrködjünk s ki- Fejérmegyei: 
méletlenül sújtsuk mindazokat, akik üzérke-1 rom hóra. _ ^ 
dési szándékból, nyereségvágyból boraink jó 
hírnevét különösen a külföldön rontják.

SASBASÁO-E Hl

* Esc A több heti szárazság után, mely külö­
nösen a bukoricza fejlődésére volt nagyon hátrá­
nyos, de különben is sok kárt tett a mezőn és 
kertekben, végre tegnap megérkezett a várva- 
várt eső. így Czcglédröl jelentik, hogy ott teg­
nap este két órán át tartott erős, zivataros eső 
volt. A szőlőre, tengerire és ezukorrépára az eső 
áldásthozó volt.

79 k.

k., augusztus végére 28—30 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde berlini eladásokra gyengült. — Kuttel 
k ; Osztrák hitelrészvcny 687.----- 685.75-ig, magya

Pestvidéki: 200 mm. 80 k. 7.40 K.. 5;>0 mm,
82 k. 7.25 K., 100 mm. 81 k. 740 K., 100 mm.
81 k. 7.25 K., 100 mm. 80 k. 7.45 K., 150 mm, 81 
k. 7.35 K., 400 mm. 80 k. 7.227, K., 450 mm. 80 k.
7.30 K., 200 mm. 80 k. 7.25 K., 300 mm. -9.o 
k. 7.20 K„ 100 mm. 78 k. 7 — K., 200 mm. 7-.7 k.
7,— K., 200 mmázsa 77.7 k. 7.— K., 200 mm. - - k.
7.15 K., mind három hónapra.

Bánsági: 1000 mm. 80 k. 7.25 K., o00 mm.
6.90 K. mind három hónapra.

Búcsk&i: 200 mm. 78 k. 7.25 K., három ho 
napra.

Budai: 501 mm. 75.5 k. 6.80 K„ három hóra 
Hevesi: 200 mm. 81 k. 7.22V, K., kpf. mellett.
Ujszászi: 600 mm. 81 k., 7.22 K., három hóra.
Euma,i: 200 mm. 70.5 k. 0.60 K , három inra. i leszámítoló- és pénzváltóbank 469
RCZS: 500 mm. 625 K„ 3 hóra 500 mm » ■*. 6s kereskcdelmi bank 33.-

K., 250 mm. 6.13 K., 200 mm. 6.43 K., 100 mm. | ti 1, ,, n i.;w jqo _

______ 0,—DJ- o| KŰLFÓLOI ÉRTÉKTŐZSDÉK
—731.—-ig, magyar leszámítoló- és pér.zváltóhank < .. i .
4G9.------ 470.—ig, magyrar ipar- és kereskedelmi Berlin, augusztus 38. A net határozod
b-k J3.- -34.--ig, magyar jclzáloglntelbank ü teiensé i kezdödöU. A vezető papírok árfolya-
kib. 4SI.------ 481.50-ig, osztrák-magyar allannasut 66 „zwtpk Va
717.50—718.—ig, déli vasút 70.------71.—ig, rima- mai szombathoz képest alig változta*. ^
muránvi vasmű 498.------ 500.—ig, magyar korona- közül államvasuti részvények javultak, Kanata
járadék 97.95-98 —jg, közúti vasútG43 - -048.o0-.g New-Yorkra gyengültek, keleti
városi villamos vasút 337.------338.—ig. I J - -

Prümlnm-iizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitel 
részvényben holnapra 4—5 k, nyolez napra 10—1-I vonalon pangó

kék javultak kissé. Az utótőzsdén kőszenreszve 
nyék tetemesen megszilárdultak, állítólag azért,

I 1 cltlUfl coó veil v CIV 1 b J c
gabona-vasutak nagyon szilárdak. Később az eg<sz 

12 vonalon pangott az üzlet, csak egyes kőszénért^

risnyájáról ismered meg. Persze ez a passzió 
szörnyen költséges, ezer meg ezerotszáz markaba 
kerül egy pár. De akad köztük ketezer markas 
s. Egyik előkelő színházi „star“-na-v Walter 
Crane rajzolt alakokat a harisnyáira. Ezt egy elő­
kelő bankár fizette meg és pedig — az eletevel: 
mert öngyilkos lett. Hogy a derék es Rover le­
jeknek mi a véleményük erről a jegujabb ^ ötlet­
ről, azt nem tudjuk — valószínűleg nem tetszik 
nekik és — tekintve a trust!ázt — legkozelenb 
már mngteszik a szükséges lépéseket égj .a,,-, 
nya-trustöt illetőleg.

*
— Edward király, mint sportsmann. Ed­

ward király a legnagyobb sport-ember és a beava- 
toltak szerint csakis ennek köszönheti, hogy oly 
könnyen állotta ki az operácziót. Minden sporto 
imád: a vadászatot, lovaglást, tornázást, úszást és 
az automobil-sportot. Kis trónörökös korában -cy 
állapították meg nevelőjének a programmot: ..a her- 
czeg tanulja megismerni és szeretni nagy költőm 
két, de azért ne Írjon verseket. Mondjon ítéletet a 
képek és a festők felett és rajonghat is a szép fest­
ményekért, de azért ecsetet se vegyen a kezébe. 
Tanuljon meg műszerekkel bánni, anélkül, hogy ge 
péket csinálna; barátkozzék természettudósokkal, 
anélkül, hogy múzeumot gyűjtene. Megtanulhat tan­
erőim is, úgy, mint egy gentleman

Küttet- 
ar

ig, magyar leszámítoló- és 
—.—ig, magyar jelzálog-

tek
hitelbank 730.50—630. 
pénzváltóbank —.—
hitelbank 11. kib. —.--------- .—ig, osztrák-magy ar
államvasut 715.50—717.—ig, közúti vasút 648.
—.—ig, városi villamos vasút —.—----- •

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
685.75—686.—ig magyar hitelbank 330.----- 331.—-ig,

- ..................... ' —‘469.50-ig,
■ -34.-ig, 
—481.—ig,

. , . ... 1 I I o.— K-, 1ü0 mm, u.í/o
Pakson hat heti szárazság után ma ejjel két ^ ..

521/, K., 500 mm. 5.25 K.. mind 
készpénzfizetés mellett, paritás.

Zab: 100 mm. 6 5-85 K., 100 mm. 5.82'/. K„ 100 
,unni. 5-771], K., 200 mm. 5'75 K., 100 mm. 5.72 J, 

K., 200 mm. 5.70 K., 100 mm. 5.65 K., 400 mm. 5..j - 
K., mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri. 300 mm. 5.05 K. készpénzfizetés mellett 
kocsira, 2000 mm. 4.60 K. készpénzfizetés mellett.

A liatáridöüzlet gyengén nyilt meg: később

mind ké^pé^.c.d.ISj^oghiloliank H. m

órai csöndes eső volt, a mely a tengerinek egy 
részét megmentette. A szőlőre az eső igen jó 
hatással ran.

KERESKEDELEM,
** A német birodalmi bank állása, mint 

Berlinből táviratozzék, augusztus 15-én a követ- ....
kező volt: Aktívak: Érckészlet árfolyamképes mérsékelten emelkedtek az árak. — Köttetett

külföldinémet pénzben, aranyrudakbun vagy 
érmekben, kilogrammját 2784 márkával számítva 
1017,109.000 (+ 2,519,000), birodalmi pénztár­
jegyek 28,155,000 (+ 582,000), más bankjegyek 
8,681,000 (+ 1,276,000), váltótárcza 704,430,000 
(— 5,006.000), lombardlrövelelések 61,603.000 
(+ 1,493,000),értékpapírok25,226.000(4- 9,278,000), 
egyéb aktívák 78,631,000 (+ 1,307,000). — Pasz- 
szivák: Alaptőke 150,000,000), tartalékalapok 
44,639,000, bankjegyforgalom 1164,573,000

Délelőtt.
Bnza, olctóberre 6.59, 6.64 k.
Búza áprilisra 6.92, 6.91, 6.93, 6.99, 6.94 kor. 
Rozs 1903. áprilisra 6.06, 6.11 k.
Rozs októberre 5.78, 5.77 5.80 5.78 k.
Tengeri szeptemberre 5.04, 5.08 5.08Jc.
Tengeri májusra 5.03, 5.02. 5.07, 5.05 k.
Zab októberre 5.34, 5.36. 5.36, k.
Zab áprilisra 5.56, 5.63 5.61 k.
Káposzta-rcpcze augusztusra 10.52V|,—10.40 k.

(_ 30,845,000), egyéb napról-napra esedékes Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak .
kötelezettségek 543,733,000), egyéb passzívák Búza októberre............................... k. 6.64 6.0.
20,890,000 (— 17,000) márka. Búza 1903. áprilisra..............................

** Üveg- ós porozelléakereskedők gyű- k',ozs ^!|íí,c;ITe-,j ........................... *
lese. Az üveg- es porczellánkereskedok országos Tengeri auj;usztUSra..........................
egyesülete ma délután tartotta meg rendes evi Tengpri szeptemberre................... .....
közgyűlését Görög Itlván elnöklete alatt. Az Tengeri 1903. májusra.....................
egyesület működéséről Illés József titkár szá- Zab októberre................................ .....
molt be, a ki jelentette, hogy a választmány be- Zab 1903. áprilisra..............................
hatóan foglalkozott a házalás-, az egységes Káposztarcpcze augusztusra ....
épület-, üvegezés-, a vásárcsarnokok éa nyilt Délutáni forgalom:
piaczok-, a tisztességtelen verseny- és a por- | A dflutfni for alom valamivel kedvezőbb irányzat

6.94— 6.9Í 
5.84— 5.85 
6.10— 6.11

505 — 506 I 
5.04— 5.05 
5.35— 5.36 I 
5.59— 5.61 

10.35—10.45 I

kib. 430,
osztrák-rnagyar
vasút 70.------ 71.-ig, rimamurányi vasmü_ 4Jtf,
499__ige macyar koronajáradék 97.95—98.—ig,
közúti vásut 648.----- 648.50-ig, városi villamos vasút
336.----- 337.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug., 18. Ilizott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz 104—106 f. — 
nehéz 111—112 f. Fiatal közép 110—111 f. Halai 
könnyű 110—111 f. — II. Szerbiai: b-ehéz 109 
111 f. Közép 108—109 f. Könnyű 106—108 1.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokás szerű levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerülcg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám : 1902. aug. 16. napján volt kész­
letben 45.881 drb, aug. 15.napján felhajtatott -61 
drb, augusztus 18 napján elszállittatott 1198 drb, 
aug. 16. napjára maradt készlet: 47,216 darab.
A hízott sertésüzlet, irányzata csekély forgalom mel­
lett csöndes.

mert a kokszszindikátusnál augusztusban < ■- -k 
27—28% volt az összprodukezió, holott eredeti­
leg 33%-ban volt megállapítva. Magánkamatláb

Z *1II /o*
Z

dók 
magy
gyár beruh, kölcsön 100—., Disconto 
183.75, általános villamossági Edison 167.40, gelsen- 
kircheni 167.50, Laura-kohó 192.40, 4.2°, ,-os e/-'^ 
jár. 102.10, 4%-os magyar aranyjáradék 102.2;., ősz. 
trák hitclrészvény 216.10, déli vasút 18.40, orosz 

" j,-os uj orosz kölcsön 96,l , 
namit-trüszt 171.25, harpem

mint egy táncz-tanitó. Tudjon lovagolni és tor­
nászni is, de nem ugv, mint egy zsoké, vagy egy léc-

bankjegyek 216.25, 4°'

t

de nem úgy,

tornász. Ezek voltak a: 
wárd királvt nevelték.

elvek, a mely szerint Ed-

'its 1 - ' / I 1XOZS laVó. iiprillbl arak elszámolásúra nezve az egye- L. ri aug/sztusi.;i.............................. 5.02- 5.03
szabályzatot dolgoztatott ki, » Tengeri 1903. májusra.............................. 5.02—5.03

Ikészitett s mosta Mérnök- és Zab'októbcrre..................................... ..... 5.34—5.35

czellán-selejt ügyeivel. A házalás dolgában, az 
egyesület értesülése szerint, a kereskedelemügyi 
miniszter akként szándékozik intézkedni, hogy 
ezentúl — a törvény követelményéhez képest — 
még engedélylyel is tilos lesz az üveg- és 
porczcllán-holmikkal való házalás. A épület 
üvegcső-munkái 
sülét egységes 
melyet ez elké
építész-egyesület elbírálása alatt van. — A tisz­
tességtelen verseny ügyében arra törekszik az I Repcze 
egyesület, hogy az összes hazai üveggyárosokat 
egyformán kötelező állásfoglalást provokáljon.
Az egyesület foglalkozott a saját kebelében léte 
sitendő üveghiztositó-szövetkezet ügyével is s 
rajta lesz, hogy ezt rövid idő alatt dűlőre vigye.
A közgyűlés a jelentést helyeslőleg tudomásul 
vette s elfogadta a bemutatott záró-számadást és 
költségvetést és hozzájárultaz alapszabályok egy­
némely pontjának a megváltoztatásához. Végül 
Hüttl Tivadart és Zsolnav Miklóst az egye­
sület disztagjaivá választották meg. Kiket táv­
iratilag értesíti erről az elnökség, valamint az 
eddigi vezetőséget is újból megválasztották.

** Czukor-tulíermelée. A julius végén véget 
érő ezukorkampanv eredményéről a napokban 
kimutatás jelent meg, melyből kitűnik, hogy Né­
metországban. Ausztriában és Magyarországban a 
túltermelés nagy volt, s hogy ez a bárom or­
szág rendkívül nagy czukorkészletekkel megy 
bele az uj kampányba. A jelentés Ausztriát és 
Magyarországot egybe foglalja s azúrt nem tűnik 
ki belőle, hogy a túltermelésből mennyi esik Ma-

mellett folyt le.
Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :

Búza októberre.....................................k. 6.02 6.6.5
Búza 1903. áprilisra............................. , 6.93— 0.94
Rozs októberre.......................................... !,-84— o.82
Rozs 1903. áprilisra.................................. 6.08— 6.09

Zab 1903. áprilisra 5.58— 5.59 
” 10.35—10.40

Gabona- és lisztforg’alom.

Krkf/ett klluta-uu

az előző évhez

Készlet a kam­
pány kezdetén 

Netto termelés

képest
N isi etr.rs 7. ár Aus ztrh-ü a gyarors zág 

1UU1|902. ' IVVI V0Z.
millió mm.

2.582 + 0.750 1.756 + 0.084 
22.932 + 3.184 12.880 + 2.072

Ar áru meg Valuten 1 t,aCu 1 ' 'fgytitt ! hajón 1 e«yúU
nerczéflO j. tn é l r r t

a) help forgalomban

búza Í1 44203 10943 55146 913: 1499 2412
rozs 28871 2887 621 1401 2022
árpa 2069 2069; 27001 3991 6694
zab 2916 2916: 1045 — 1045
tengeri — I 163 103' 5500 8732
repcze 44081 — 4408: 205 — 205
liszt 408: — 408 15910 4601 20521
korpa 8001 — 300 1344 €950 83(10
összesen O1191; 11106 68297 2ÜUUU 239511 49951

b) átmeneti forgalomban

búza - — - — 400 406
rozs — — — — —
árpa 665 — 60u ! — 1033 1033
zab — — — ' -- — —
tengeri — — — 1 -- --- —
repcze — — — 1 --
liszt i -- — — —
korpa 1 -- — — j -- — 1 —
összesen 66 0 - 1 GCu, — 1 1439■f" 1439

Budapesti juhv&sár-
Buflapest, aug. 18. Felliajlatotl 2219 drb. juh, 

Árjegyzések : Elsőrendű ürükert 42—46 fillérig, 
kivételesen 48 fillérig kilogrammonként (38.- 
44 korona páronkint.) Másodrendű ürükert 38 
40 fillérig kilogrammonkint (29.50—35 K. [>áron- 
kint). Raczkajuliokért 30—33 K. páronkint. Ki­
selejtezett juhokért 20—24 K. páronkint. Kecskék 
32—34 kornua páronkint. Az irányzat élénk, az 
árak 2 fillérrel emelkedtek kg.-kint.

Bécsi vágómarhaváeár.
Bóos, (St. Marx), aug. 18. (Az Egyetértés 

távirata) A mai vágómarhavásárra felhajtottak 
4479 magyar, 108 galicziai, 679 német fajta, 
összesen 5266 drb vágómarhát, közte -65 darab 
legelőn javítottál. Noha rendes árut mintegy 40U 
darabbal többet hajtottak fel, mint a múlt héten, 
a hangulat kezdetben még sem volt kedvezőtlen 
s a prima, valamint jó középszerű áruért a múlt 
heti árakat könnyen el lehetett érni. A tehenek 
ma olcsóbban keltek. Jegyeznek : magyar, első­
rendű hízott ökrük 72—76 K., (kivételesen 78 K.), 
másodrendüek 62—71 K., harmadrendüek 51—61 
K , galicziai elsőrendűéi: 74—78 K., (kivúte eson 
79 K.), másodrendüek 68—73 K„ harmadrendüek 
64—67 K., német elsőrendüek 78—84 K., ^kivé­
telesen 85—86 K.), másodrendüek -2—-7 K. 
harmad rendűek 64—71 K., silányabb hízott és 
paraszt ökrök 52—60 K., bikák és tehenek 
36—72 K., bivalyok 32-44 K. Mid 100 kilón­
ként.

olasz járadék 103.10, dvnamit 
162.69. Csendes.

Boriin, aug. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hite’:.-ér­
vény 216.25, déli vasút 18.30, osztrák-magyar állam­
vasut 153.90. — Szilárd,

Frankfurt, aug. 18. (Zárlat.) 4-2% papir-járadék 
102.40. 4% osztr. arany-járadék lOh'90. Magyar 
korenajáradék 98'50. Osztr.-magyar hank 114 
Déli vasút részvény 18 40, Elbevülgyi vasút 20 
jondoni váltóár 204'60. Bécsi Bankverein Ha'-O 
Villamos-részvény 124. 4'2°/0 ezüst-járadék 102 20 
4% magyar arany-járadék 102'20, Osztr. luteum 
rész. 21040, Osztr. m. áll. vasút 154'—, Bécsi 'ul- 
tóár 853 83, l’árisi váltó 812'75, Alpesi hánya-ruszv 
20170, 3“, in. arany kölcsön 100 50. Szilárd.

Frankfurt, aug. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 216.40, déli vasút —-—. Disconto t ^m 
mandit 184.—, berlini llandelsgcsellscb. —.—, har- 
peni 164 —, Laurakohó —, magyar aranyaradé* 
—.—, osztr. aranyjáradék —. — , osztrák papirjái- 
radék —, osztrák-magyar államvasut 133.80. nemet 
bank ■—.—, drezdai bank —.—, gclsenldrchem 
—.—, olasz jár. —, magyar koronajárad-'k 
—.—. Szilárd.

Hamburg, aug. 18- (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjara- 
I -lék 102.—, déli vasút 18.—, 4%-os osztrák arany- 
járadék 103.60, osztrák hitelrészvény 216.35. . ■/.- 
trák-magyar államvasut 154.25, olasz jarad-'k P>2 -o, 
4c/,-os magyar aranyjáradék 102.10. 1?00. sorsjegy 
152.60. Nyugodt.

Pária, aug. 18. (Az Egyetértés tudósilojanm: 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrak- 
magyar államvasut 766.—, 4° t-os osztríik arany- 
járadék 100.70, 3%-os franczia járadék 100.8.>, 
Ottomán bank 560.—, 31/«0/o-°s franczia járadék 
101.12, 4%-os magyar aranyjáradék 103.20, olasz 
járadék 102.—, török, dohányrészvény 327. Osztrák 
földhitelint. részv. 12.90. Szilárd.

London, aug. 18. Angol consol 955.18 k.

— Egy színházi fogás. ,N'-mny óv.cl ••••■ < ■
— Írja Bilim Journal d’un Vundevilhst-ben
— egyik kollegám előadatta egy darabját, a mely­
nek csak bizonytalan sikere volt. Ha azt mondom, 
hogy bizonytalan, ezt csak udvariasságból l-mzein, 
mert a darabot erősen fenyegette az. a veszem .• a. 
hogy már a második előadás után lekerül a mi.-or­
ról. Kétségbeesve kereste fid kollégám a sz.jnnáz 
igazgatóját, a ki igy szólt hozza:

— Az ön müve kétségkívül igen szép, tele van 
érzéssel és bizonyára francziaul is van iria, , a 
közönség nem értette meg. Kénrfelen vagyok le­
venni a műsorról, hacsak nincs

Ieeát találni — gondolta ma: 
könnyű azt mondani, de honnan? Es hiába kerecf 
nem talált. Az utolsó pillanatba: azonban, a i 
kor már csaknem a hőmérő igeit a du • a *_■_
1 okára csapott: megtalálta a kéri seit i'ie-it. 
nap a következő hirdetést 
pókban.

-n szép1, tele V
is van irva, de
vielen vágyó'k
innék cígy ide
ban a köllégá

lehetett olvasni

1 -F- atal n merik: i, ak
sri

» m.dtu inos és v;il%’onos, fiatal ■ y* 1
! kát s ítne nőül ve ni-:, akinél mivs 1
j bozo TKinva, de :sinos. Üg;nokök J
\ kizárva. Hocry 1áthassa ('S to ■-':,irpat j
\ szert zzen miigának elu!e, • h* "Y 1
i a leány sejtimé a d ViLrot: nyn1 ■

1 pon át t*a este ott le sz a S- í^nfjso-
szint áz n gtJ tor'.'n. ? ic^jccryzend 1, hogy
csuk ifi’ hölvyek 1 k tek ntetbe,
akik szüleik kíséret# •ben j jnnek.

Mindjárt másnap este zsúfolva volt az illető szín­
ház nézőtere, úgy hogy nagyon sokan kénytelenek 
voltak hazamenni, mert már nem kaptak a pénz­
tárnál jegyet. A terem azonkívül sajátságos látványt 
nyújtót : mindénült a zsollyvkvd - palio.yi-Kb-i 
kezdve föl a karzatig nem i- belőtt mást látni, mint 
többé-kevésbbé csinus leányokat anyjuk vagy atyin. 
kíséretében. Az. igazgató el volt ragadtatva és a 
kezeit dörzsölte:

— Az .m darabját kezdik T ka: ’a 
Szerzőnek — és nagyon elegáns koz 
ha ez. igy marad, cgyfolytab: :i három hónapig adom 
a darabot

mom hónapig a darano,, 
il .-zűr adtál:, mint auogy

mondta a 
get vonz;

Nem tudom, adták-e 
de mindenesetre jé vnl 
megérdemelte.

i2-K£i.4xiytözädLe.

Összesen . 
Kivitel . . . 
Fogyasztás 
Maradt a kam 

pany végén

25.515 + 
12.140 + 

7.475 +

3 935 
0.727 
0.195

14.637
8.153
3.874

+ 2.158 
-!- 1.223
4- 0.001

5.900

darabos 

33

3.404 2.608 + 0.843

Ä BUDAPESTI ÁRU- £S ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.

A malmok legsürgősebb szükségletüket íüüöz- 
vén, ismét tartózkodóbbak a kínálattal szemben; 
ellenben a kínálat a cséplési munkálatok előre 
haladásával arányosan növekedik. Ennek termé­
szetes következménye az, hogy a készárupiaczon 
az utóbbi napok élénk hangulatát, szilárd irány_ 
zatát és az árak emelkedését lanyhább hangulat, 
gyengébb irányzat és az árak hanyatlása váltotta 
fel. Ezzel ellentétben a határidőipiaczon, noha a 
tengerentúlról lanyha jegyzéseket küldenek, mig 
mindig szilárd az irányzat, noha a forgalom nem 
mondható valami nagynak. Búza októberre ma 
ismét néhány fillérrel emelkedett, egyrészt arbit­
rage- és fedezési vásárlások következtében.

A készáru piaczon mintegy 22,000 mm haza 
kelt el, 15 fillérrel alacsonyabb árakon. A később 
szállítandó áru teljesen el volt hanyagolva. A 
rozs irányzata és ára nem változott. Tengeri 5 
fillérrel drágább. Eladatolt :

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 82 k. 7.60 K, 
500 mm. 82 k. 7.50 K., 100 mm. 82 k. 7.70% K.‘ 
150 mm. 82 k. 7.40 K. 300 mm. 82 k., 7.50 K.,

Sertészsírért fizettek ma 69.—, négy 
szalonna 58.50 koronán kelt 50 kilúnkint.

Nyers szesz jegyzése maradt változatlanul 
k., pénz, 39.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A kiegyezési tárgyalások kedvezőbb megitésérc 

a mai tőzsdén minden téren élénk véleikéi!v fejlő­
dött és az árfolyamok az egész vonalon tetemesen 
emelkedtek. Az érdeklődés élén osztrák-magyar 
államvasuti részvények álltak, melyekben jelenté 
kény bécsi vásárlások tOrtc-ntek. A két hitelrész- 
vényben tartózkodó volt a hangulat és az árfolyam 
csak keveset változott. A helyi értékek piaczán ál­
talános haussc-hangulat uralkodóit. Kivált a közúti 
vasút részvényeit vásárolták nagy tételekben, úgy 
hogy árfolyamuk 8 koronával emelkedőit. Városi 
villamos, magyar jelzálogbank- cs magyar lcszámi- 
tolúbank-részvények szintén magasabb árfolyammal 
kerültek forgalomba, az utóbbiak azonban végül 
mérsékelten gyengültek a spekuláczió reálizálásai 
következtében. Az utótőzsdén nemzetközi értékekben 
eladások történtek berlini számlára, mire az üssz- 
irányzat általánosan ellanyhult.

Előtözsde.
Az előtözsde bécsi és helyi vásárlásokra barátságos 

hangulattal folyt le. Köttettek : Osztr. hitelrészv.687.— 
GS9.—in>, magyar hitelbank 732.50—731.50-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 469.50 —472.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 482.25----- .—ig,
osztrák-magyar államvasut 716.----- 717.25-ig, rima-
murányi vasmű —.---------- .—ig
641.------ 642.50-ig,
—•—ig-

«ESI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoe, aug. 18. (Az Egyetértés távirata.) 

Az előtözsde arra a hírre, hogy a kiegyezési tár­
gyalásokat legközelebb folytatni fogják, barát­
ságos hangulattal nyilt meg. Az érdeklődés főkén 
a liitelrészvonyek és osztrák-magyar állarnxasuli 
részvények felé irányult; utóbbiakat azért keresték 
élénkebben, mert az államosítás ügyéről ismét 
kedvező hírek kerültek forgalomba. Különben a 
kedvező kiviteli kilátások folytán rna a déli- 
vasút részvényeit is jobban keresték. Később 
azonban ismét lohadt a vásárlási kedv úgy. hogy 
a hitel- és államvasuti részvények sem tarthatták 
meg egészen magasabb jegyzéseiket, de a han­
gulat azért mindvégig kedvező maradt.

11 órakor zárodnak: osztrák hitelrészvény 
687—, magyar hitelbank 731, osztrák-magyar 
államvasut 716.50, (léli vasul 69.50, alpesi bánya 
393.50, rinamurányi-vasmü 497, májusi járadék 
101.90, török-sorsjegy 111.—, nemet birodalmi 
márka 117.06.

A déli tőzsde szilárd irányzattal nvilt meg. A 
forgalom csendes volt. Jegyeznek : osztrák liitel- 
rérzvény 687.—, magyar hitelbank 731, l.iinder- 
bank 421, Unionbank 540, anglobank 279._bank- 
egyesület 4 
c

külföldi árutőzsdék,

Prága. adg. 18. Nyers ezufcor Aussigban azon­
nal szállítva °17.10 k., uj campagura 18.— k., lino- 
mitott kész áru Prágában 84 k.

Hamburg, aug. 18. Nyers ezukor augusztusra 
6.17, októberre 6.55, novemberre 6.57, deczembcrre 
6 65. januárra ti.-5, februárra ti.80, mar-c ím . < 1 •
áprilisra 6.95, májusra 7.02. júniusra 7.0-, juh sra 
7.15 márka.

Berlin, aug. 18. Búza szeptemberre 157.75, de- 
ezemberre 154.7a, renyhe ; rozs szeptemberre 140.-a, 
dcczemberre 134.25, renyhe: zab szeptemm-rre 
139.—( dcczemberre 134.—, renyhe ; tengeri szep­
temberre 119.50, dcczemberre 111—, szilárd; olaj 
októberre 52.60, dcczemberre 50.60 szilárd : bzesz 
39.30.

Beroizló, aue 18. Búza helyben 18.—, 
búza helyben 17.90, rozs helyben 15.30, zab h'-lyh; 
16.80, repcze helyben 21.—, tengeri 1UÜ kíkmkmt 
13.25.

— A petróleumlámpa, feltalálója.X - ork-
ban c hó elején meghalt A. <1- herris, a ki 
annak idején egy éjszaka alatt hires emberre 
lelt azzal, h -gv Ncw-\ orkban egy -ampát áliitntt 
föl, a melyben petroleum égett. S -tan csodál­
kozva fogjak olvasni ezt a hírt s s' s ' hihetet­
lennek fogják tartani, hogy a p tic- eumlampat-n 
a gázvilágitásig, majd a v.lamvilágiiasig m:nd- 
ös-ze egy emberi.'tő múlt <•', — pedig igy^ van. 
Az elhunyt 84 esztendőt élt és számos értekezést 
irt a tanúimén', árúi.

Garibal
e napokban

i fogy ver» yüj. snnyo. Nápolv-
Iban e napokban kerül arve 

téka, a melyben egy n -gyeit- -ui fez 
meny is van, a mely valamikor <<arii> 
donát képezte. A gyüj'.eménvt termesz« 
sokan szeretnék megszerezni, a •' >:>n 
tagjai azonban azt mondják, hogy z

nem volt r; .'/-m- '/i J( go-; túl

Köln, aug. 18. Olaj 57.—.

'árts aug. 18. Búza folyó hóra 21.85, sze;
•e 20.50, négy utolsó hóra 20.4 >, nevem*, rt-

(inribaldi a gyüjtr-ménvt amv k m 'jen
Z.V.Ogü sitoita L ’rispinél és jogi kepvi-eM
i - bej elentetli-ii h<i,rv föntartj k a g;*i
vonali;ozó elsőbbségi jogaikat, a melyek
nyesi! ésére 1111■.„lettek a törvényes lépé <

hagya-
ergyüjte- 

i.ildi tuiuj- 
l-.-sen igen 

aldi- család 
a uvüjte- 

iloua. n.er- 
csak cit 

jük utján 
teménvre

városi
közúti vasul 

villamos vasút —.-------

55, osztrák magyar államvasul 717.59 
leli vasút 69.50, elbavölgyi vasút 465, alpesi 
bánya 393.5«), májusi járadék 101,90, magyar 
korona járadék 97.90, török sorsjegy 111, német 
birodalmi márka 117.08, rimamurányi 497,

Becs, aug. 18. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 121.25, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
160.40, magyar vasutkölcsön ezüstben 100. , ma­
gyar keleti' vasút áll. kötvény 118.80, magyar le­
számítoló- és váltóbank-részvények 469.—, rimamu­
rányi vasmű 495.—, magyar koronajáradék 97.90 
4%-os magyar földtehermentcsitési kötvény 97.65 
magyar hitelbankrészvény 730.—, magyar nyere 
mény-kölcs. sorsjegy 200.25, kassa-oderbergi vasút 
részvény 379 —, magyar kereskedelmi bank —

Béos, aug. 18. (Osztrák értékek zárlata. 
4.2%-os papirjáradék 101.80, 4° 0-»s osztrák arany 
járadék 121.65, 1860. sorsjegy 152.60. osztrák hi 
telsorsjegy 428.—. bécsi Bankverein 454.50, osztrák 
magyar bank 1580.—, déli vasút 68.»«, dunagőzlia 
józási társulat 935,—, doháuyrészvény 206.—, cs 
kir. vertarany 11.35, német bankválték 117.06 
4.2%-os ezüstjáradék 101.60, osztrák koronajáradék 

, 1864. sorsjegy 250.—, osztrák hitelintézeti11 óra 15 perczkor zéródnak : Osztrák hitel-1 100.—, 1864. sorsjegy 250.—, osztrák hitelintézet 
részvény 687.50—687.75-ig, magyar hitelbank 731.------ l részvény 685.25, Union-bank 539. . osztrák Lön

S’serkesstöi f:s?enetek,

A. V.-nó Zalatna Szép
bizonvitvánv núikül semmiesetre 

kel

Paris
bérre-------  n
négy hóra 20.40, állandó; rozs folyo bora n 
szeptemberre 15.15, négy utolsó hóra l->. . no\ein-

rtől négy hóra 15.25, nyugodt; liszt ileur de 
aris folvó hóra 29.95, szeptemberre 28.—, ív-’y 

utolsó hóra 27.35, novembertől négy bora 2«,4"
andó: repezeolaj folyó hóra 57.75, szeptemberre j Ha be akar iratkozni előbb le 
.25, négy utolsó hóra 59.—, novembertől négy 

óra 59.25, nyugodt; szesz folyó hóra 31.50, szeptem­
berre 31.75, négy utolsó hóra o2. , n< crJ
hóra 33.—, nyugodt; nyers ezukor folyó hér:i 
6,25, szeptemberre —.—, nyugodt: fehér ezukor 

folyó'bóra 21.25, októbertől négy hóra 22.50, már- 
cziustéil négy hóra 23.25, októbertől nég\ n-ira - ; /,■ 
nyugodt; finomított ezukor folyó hóra 93.—, né; 
első h íra 93.50, nyngodt. — Időjárás: Borús.

sem veszi fel.
tenni az érett-

KÜLÖNFÉLÉK.

Utravaló.
Küldöm a képein s nézem merően.
Hogy amit érzek, gondolok:
A kép te néked elmondhassa,
Ha égő szemed ráragyog.

Indulj hát hozzá: képem, te csöndes, 
Örökké bánatos fiú —
Sóhajtsd cl, ha a kezébe venne,
Kiért vagy mindig szomorú.

Iíóvész Tivadar

— Feltett harisnyák. Londonban a hölgyek 
ugvlálszik túl akarnak tenni az amerikaiakon. Nem 
újdonság n ár előttük semmi, a mi tengerentúlrv 
jön és minden téren leakarják győzni amerikai 
vetélytársnőiket. Legújabb találmányuk a festett 
harisnya. Legnagyobb művészekkel festetnek sze 
iczessziós és nem szeczesziós képeket a harisnya 
jukra. A fiatal nők szerelmes jeleneteket festet­
nek, az öregek pedig történelmi csataképeket. 
Tehát a madarat a tolláról, az asszonyt — ha

segi vizsgát.
Katinka Turócz-Szt.-Márton. A tükör-fényt a 

selyem-bársonyról a következő cljárassa! lehet es 
keil eltávolítani : A kelméi fonákjával fektesse egy 
kefe élére, ezután borítsa be vizes ruhával és tüzes 
vasalóval "űzölje fel.

K 8 A deny. A szőlőmoly évenkint kétszer 
szokott mutatkozni. Az első nemzedék hernyói május 
elejétől körülbelül juntas utoDó harmadáig találha­
tók, a mikor kezdőiben a fürt apró bimbód, később 
a nyíló virágzatot, majd az apró kötődött bogyókat 
pusztítják. E hernyó eleinti ig' n parányi és zöldes 
szinti, később szennyes-rózsás, vagy ibolyaszürkés, 
legtöbbször azonban szennycszöldes. E hernyót a 
fürtön sohasem lehet szabadon látni, mert a mig 
egészen kiesni mm. hosszú) addig belefurakodik a 
bimbókba, miközben azokat finom pókszálakkal ösz- 

I szekőtőzf ti, ki bbre • I részint az elrúgott virá­
gokból, részint azok elváló hulladékából ugyancsak 
a szájából eregetett pókszálakkal a fürt gerezdéi 
között hosszúkás fészket készít, melynek belsejét 
lribélcli. E fészekben tartózkodik s innen indul ki, 
hogy kártételeit folytassa. Key hernyó készíthet 
azonban egymás után több fészket is; innen van, 
hogy az ember abból egy fürtön 5—6-ot is talál, de 
hernyót rendszerint csak egyeben. Junius végén tel­
jesen kifejlődött i s vagy az eddigi fészkében v.ivy 
inkább a karón és szőlőtőke alkalmas repedéseiben, 
de nem ritkán a szőlő kötözésére használt anyag­
ban készített külön burokban bebáhozódik Bábja csak 
mintegy 6 mm. hoszszu és világos barna. Két hét 
múlva, még pedig junius vie u szórványosan,julius 
elején tömegesen kikel a Lábból a szőlömoly, mely 
valamivel nagyobb és termetesebb a köziéi g s ru­
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bamolynái. E molyra könnyen rá lehet ismerni ar­
ról, hogy hátán, ha szárnyát háztető formájára üsz- 
szeteszi, a felső szárnyán egy kis nyereg alakra 
emlékeztető kávésbarna szinti harántsáv húzódik, a 
felső szárnya hegyén a nyereg alakú rajzhoz ha­
sonló színű pont van. A moly a nappal legnagyobb 
részét a levelek alsó felére húzódva tölti, csak este 
röpködik, miközben párzik és vagy a már félig ki­
fejlődött b ágy ókra, vagy azok nyélére egyet-ogyet, 
összesen mintegy üO—40 petét rak. E pete fehéres 
és szabad szemmel nem igen vehető észre. A szülő­
méi y második nemzedéke, meiy színre és termetre 
nézve majdnem teljesen azonos a júniusi hernyóval 
julius és au gusztusban a bogyókba íurakodik. Azo- 
kat részben egészen kirágja, részben csak kikezdi, 
de szálaival mindig összefonogatja. Az igy megtá­
madott és összecsomózoít bogyós, melyek legtöbb­
ször a fürt hegyén vannak, rothatnak, nemcsak mert 
már úgyis meg vannak sérülve, hanem, azért is 
mert rájuk telepednek a különféle gombák is. Még 
mielőtt a szüret ideje beköszönt, a hernyó elhagyja 
a fürtöt és vagy a tőkére, vagy a karóra vándorol, 
tioi bebáboződási helyet készít magának, a melyben 
október vegéig eleinte mint hernyó vesztegel s csak 
azután bábozódik be. Ilyen báb alakjában ki is te­
lel. Jövő évben május elején, do ha meleg a tavasz 
akkor már április végén megjelenik a moly újra, 
mely petéjét .1 bontakozó hajtásokba, illetőleg azok­
ban a bimbókra rakja. E petékből kél k: ez a nem­
zedék, mely tavasszal és nyár elején a virágfürtöket 

szokta rongálni.
Gsntisujuí, Nálunk, Magyarországon az a be­

vett szokás, hogy az idősebbik szólítja löl a fiatalab­
bat a tegeződéstre. Angliában azonban fordítva \ an, 
Ott a fiatalabbik kéri meg az idősebbet arra, hogy 
Ivsyen vele per te. Ott abból indulnak ki, hogy a 
liatalabbnak kell kérni ezt a kitüntetést, hogy az 
idősebb eres/.kecjek le hozzá, és ajándékozza ni cg 
bizalmas baratsaizával. Szerintük nem volna helyes, 
hotrv az 'Vadas vagy visszautasítás az idősebbel

emb :. JabbtúT "függjön. Nálunk persze nem 
visszautasítani, de viszont 

;• ” iíl.ő-i-,rerel és csukni II)
teriirv-iiorura tegezednek a 
.nt. Angliában, Német és 

: i.léLLal: az eial-urck ezzel

ez.

eszik, iszik és semmi baja. Bizony mondanunk sem 
kell, h-ogy az egész csak világcsalás, a melynek néni 
szabad hitelt adnunk.

—s—r. Trial-stakes (olv. tráje'l szteksz) angol 
turfkifejezés. Tulajdonkép az u. n. kísérleti-verse­
nyeket a kezdők a kétéves lovak versenyeit neve­
zik igy. Trial-stakes a neve egyszersmind annak a 
versenynek is, a melyet Bécs mellett le>ő pende- 
nani pályán futnak le évenként a tavaszi meeting 
alkalmával. Ez a verseny főleg arról nevezetes, hogy 
a monarchia legnagyobb tenyészversenyének, a 
derbynek mintegy elő- s próbaversenye; éppen 
azért győztese legtöbbnyire dcrbyfavorittá válik, 
vagyis benne látják a derby valószínű győztesét.

69.007. A vadászati-jogról szóló 1883. évi XX. 
t.-czikk. Külön kiadásban bármely könyvkereskedés­

ben megkaphatja.
S. Margit. Szabadka. A fák rákbetegségetíkö- 

vctkezőleg gyógyíthatja. A kisebb fekély eke« du­
dorukat — leírása szerint — ilyenekről van szó 
éles késsel gondosan vágja ki és pedig úgy, hogy 
az elhalt kéreg részeket is levágja még pedig si­
mára. Erre 3—4 párhuzamos vágással bemetszi a 
fáig, úgy, hogy a metszés a seb fölött és alatt is 
legyen. Ezután bekeni az egészet agyagpéppel s az 
egészet zsákvászonnal beköti. Őszig a seb be mg 
forradni. így kezelik a gummi folyásban mézga- 
sodásban szenvedő fákat is. Bekenésre lehet kőszén­

kátrányt is használni.
2t. 3SL Szeged. Közölni fogjuk, de egy kis türel­

met kérünk.
Os. Gy. Szeged. A czikket megkaptuk közölni 

fogjuk.
70009. az. előfizető. Mindkét csoportosítás meg 

van engedve. A szakjába tartozó tárgyakon kívül 
magyar nyelv és irodalom, bölcsészeti, paedagogiai 
előadásokat okvetlen hallgatni kell. Tanfolyam négy 

év. Vallás nem akadály.
aégi előfizető. Komárom. Hegyi Arankameg- 

szüntelte szinész-iskoláját, az uj tanévben mar nem

nyílik meg többé.
j) Nugy-Rocskú. Ilii tőkés lelkészénél j.-.enUe

Időjárás.

A m. hír. meteorologhti Központi intézet táv­
irati jelentése 1902. aug. 18-án reggel 7 órakor.

Az északi depresszió elvonult, a nyogoti azoban 
közeledik Angolországhoz. Közép-Európában a leve­
gőnyomás emelkedett.

Az európai időjárás változóan felhős, meleg és 
Dél-Európa kivételével szórványosan esős, illetve 

zivataros.
Hazánk nyugoti és északi részein tegnap zivata­

ros esők vonultak végig és kevés eső áz Alföldön is 
esett. A hőmérséklet magasabb a normálisnál.

Prognózis a következő 24 órára : Túlnyomóan szá­
raz, meleg idő várható elvétve zivatarokkal
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BTapirenfi 1902. augusztus 19.
Naptár: Keld, augmztn» 19. — Rém. kath. Tel. Lajo«. — 

Pret. Szaluid. — Uoröj ar«»z (a*s. 6.) Ur szint v, — /-S‘Oo 
Ab.10. — Nap kel 4 óra it p., nyugszik K ara 43 p. — 1101u
kel 6 éra 3« p. délután, nyn«izik 4 úri 65 p. reggel.

A miniazttrai neai faiadnak.
Iiucsu a királyi palota Szant-István trmplornapan.
Az országa» tanitóbixottság közgyűlésének also napja.
A közigazgatási bizottság ülése. . . .
Nemzeti muzaiwi: Aa Ouixi-s vár nyitva d. c. 9—1 óráig. 
Jparmüruszati muzauia d. e. 9 órától d. n. 5 óráig. 
Technológiai muzauni d. «. 9—1 óráig.
Mezőgazdasági inuzeum d. c. 9—1 óráig.
Földtani wuzanm (Stefánia-ut). _
Kereskedelmi mnzeiuu a városligeti iparcaaruokuan a. c, 

9—12 és d. u. 3—6 óráig.
Szabadalmi levéltár (Erziébet-köiut 19. aa.) d. c. 3

A*Mentő-egyesület helyiségei a Marké-utezai palotában dél 
előtt 8 tói este G óráig. JÄ » ... .. 0

Botanikus kert az Ühöi-uton délelőtt 7—12 és délután - 
óráig.

SZÍNHÁZAK fis MULATSÁGOK
budai színkör. VARftSUGETI SZÍ*

Budapest, 1ÍH12. aug. lé

üég ideig!
Holland királyi

CIRCUS CARRÉ
az áliatkertben,

la kedám, augusztus 19-ikén esti V-8 órakor
nagy elő’ad!ás

dús tartalmú és váltezalos műsorral, melyből kieme­
lendők a következő szűrnek :

Shaiew fivérek *
S3« SJftuJ*«» bilincstörű, az u. n. szöke- 
ür* Vények királya.

Armandó bohóca, a kedvelt komikus. 

Azonkívül színre kerül :

H délafEukati hákoB'ii
fényes kiállítású némajáték.

Holnap Szent István tiszteletére
Síét nagy ássseScadás

dv u. 4 órakor és esti 1/J8 órakor.

Szombaton, augusztus 23-ikán 
nagy jutalonaelcadáa

Carré Katicza k. a. javára.

Kedden. 19 én.

A demokrata..
Budapest, 1902. aug, 19.

negyedaxtr:
Tűz

& leány gimnáziumban
Kezdete 71/, órakor. Kezdete 7’/, órakor.

Urániában: A délibábok hazája.
A többi színház zárva.

0 I —

A szélirány k jslilcse: t = k«!«t, S . délN = éizak,
w , _ nyr.g ,t. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = többévire <le- 

rült, 2= tés'.ben felhős, 3 =, tubbii) Ire borult, 4— «Készen bo­

tolt, Q — eső, -X" hő, t«e m kód, fi = zivatar.

Finom nyári és őszi kamprn is elmiet,
valamint finom gyapjutennis (esikosi szövi-V-khol
készít mértik utia. a lejajabb díva. »..érint, 

röuiyk Jiabissal

ti) lirü saceo-öltönyt 15 is 18 íoriutért
FLEISCHMÄSS ADOLF ÄÄ'Sk

*g2S~ Vldékra mintákat mértékvíteU utaaltinal Injysn és
bérmentve. ~3?G 41111

Waltimann Imre igazgató.
rasssásssEJ Nagymezö-utcza '17.

Wagy filter l

LILLY TISSO
amerikai sanszonett

TiieresiHa
a szép drótkötél művésznő.

NUSCHÁ MELITTA
Nemzetközi szubteit

ős a többi elsőrangú erő, "SS
ÍSLezdete 3 órakor.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek cr.igánvz ének ara hangversenyez.

m
f_ '.'I I —ry   - . éh HilllMr" ^imnH'l3«tlMiBI ’T'

irt. ■ i;^f.étsí5zsde há^aíaEos árjegyzései.

1902. augusztus 17.

ft) árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Kószárú. _________ .

ÉRTÉKPAPÍROK
! kér érlékbwn

: ' j isn
ÉKTÉB-PAPIKOK ' áru. ’re ,

' ' r -ér;ékben! kor. ___

ÉRTÉKr^FIROIí
k-n

t + ! ró árf.^

'i"ko7.-értőkben

ícs.r.o
li)3. :>0
100. — j

V6. —i100.-j
100.25

Biszn

"a min ségi súly ekl »literen! nt és kilogrammonként.

72 77 73 79 30 81

UJ

! 7 — 7 20 7 05 7 25 7 15 7 35 7 25

— zz 6 1"5 7 15 7 — I 7 20 7 10 7 30 7 20

=r. zz — f"
6 90 7 05 0 93 ! 7 20 7 05 7 30 7 15

1 Tso

6 íi'J 0 85 C V) G 85 r> 95 v 9» 1 7 05 7or, 7 15 —
—

7 6 »0 7 10 7 —
—

7 15 7 05 J2Q ------

Kiás ................

Jzé.’mzris. n:m és m.auirg
Í_ ____ __

! ri-i -'«z'-d............. ..

Artülyar.i j
kor. -tél kor. lg]

; 0

Hutirldj
Árfolyi-an

pu:tz I áru

Árpa ........

i Ár. a ;mi y #*; • «» iü............. .
„ * mk.vlremia .......... !

Sí' fűzé.»re ' 4-ztvi..............
„ ft ‘ Mj mag s.-or.i/5 ..
n dumo'uli  .............

Köleo... . ..........

ZlS* .................. K

Cúi -Á;J

riagyar busa 'ly ,Vu.a

5uia..............

U.OJ.0

iTeDgerl ...

V

19 2 mijtt« •
. 1002 UJÁjus ... ; 
j IV okt -ber 1 

11 v ; Uj« ••• I

' lí y> <•> '.v -r
! IV-Jj Á;-ri -:.« ... j
i r>'-'2 ju;.i ... I

1
V.'|)‘2 .t l/uv/ltl» !
ÍX V . ä«1.1. ...

1» ü 1 iij-'» ...

C.64 6.W
6,‘J.j f'.6

5.‘Üi
6.10 9.11

Tuti ...................... >'+2 or.. i
1902 'il*.

, iiri.ltí. ■»»'ll" ■ ' "<■ * ' :■ v í".i'­

ll. Különféle termények (készáru).

Ingyen hord A
50 >:> u: :mih. -nk ; t

5<j kilogrammonként

Zsltklául t g _-
göngysuly, tiszti* súly hülyéit. 

Minőség 500 grumiauitivént.

60 kit ■: t u '■ nt- j
I- <rvf*n hurtio 

50 kii'-grammorikűnl

Disznózsír

Szalonna ...

Szilva .......

50 kilograimnonktint

Származó?, nem és minőség

Át..'.:var. "iő^cnszóritoll, vidéki .........  ■
Vi.iuii iőgenszáiitott, 4 daiabvE ... .

3 „
Füll' lt ......... ................................... •;.*. ■
Puszoíaí, 19od. öi > '■•vány üi;n K

10 » d.uubos
\[ 86 ,,

S-fi üiai, 1902. évi s/'»kván>-iniiiu»« ^
lit.) daiahos .........

85 ,, ..........
I Szí# vmiai ... ................ ••• ......................
I S/uhitű ... .......................................................

i l.uvitorna magyar 1 ‘ ' •> ..........
! I. !. zei 1 ' • .........

középszí Diü 1901 .........
l:;.’ '• - ' in t 1V‘U .........

.

11 25 ! 14 ÓU 
lijr.-túí , kor- ;t

1 r-sm r t é 1

Utolsó ári.

C 1 ÉR TÉKPAPIKOK pénz áru
korona ért

Ö 2 S d e.

ÉRTÉKPAPIPOK
Utolsó átf.

pí-nz áru
koron* őrt.

Az í—IV. alat: jeeryz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-kérit értendő, ha koronára, o. é. r« 
vagy ezüstro szül: 50 frt.-ként, ha arany 
frt.-ra vagy pengő pénzre » i< i( 100 márkán 
ként, hu márkára szol: 100 frankonként,' 

ha frankra szól.

I. Államadósság- 
a Magyar államadósság.

Aranyjáradék, 100,500, 1000 aranyfrt. névért.
drbokban, adómentes 50 aranyfrt.-onkúnt 

Aranyjár., 10.000 aranyforint névért. <lara- 
bókban, adómentes. 50 aranyforintonként 

iAranyjárad., adóm., 50ar.írtként, aug. köz.! 
KoronaértékÜ járadék, adómentes .................

" ü aug. köz.)

„ » aug. köz.;
1876. kel. vas.állami:, ar. írtban 50ar. írtként 
1889 áll&mvas nranyk., adom . 50 :u. írtként 

11889. évi államvasuti ezüst kölcsön, adom. 
Á ilamkölca. a vaskapu ezóijura, a.-au} adom 

Í1M70. évi nyer.-kölcsön, ÍOO fit. <lri> ^20<)K. 
í 1870. évi nyer.-! I cs. 50 fi tos tlrb 100 K. 
Magv regfile-kártalanitási kötvény ad m. 
Horvát-azlavnn kánál, kötvény adómentes 
Magyar főldtehermcnt. kötvény adómentes; 
Uorvát-szlavon , * ”

121 23j 1*21.75 4

—
121.25 lil 7ó
89.75 90.25
97.90 98 3 » G

97.90 SS.— 4 a
118.60 119.60 •V i
119.— 119.50 * / a
100. 100.25
87.5C 1 88.50

2"4.— 207.
203 200.—
100. 10».2'
100.50 101 ói •I’i
97.00 98.90
97.50: 93.51 *

162.- 164. C

. IOüOK.
-J00 n 

- 200 n 
íoo „

4U

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban, febr.—aug. ...'

r „ máj - «óv......... j
” I ezüstben, jaa —ju 1..........

n ápr.—okt
i Aranyjár., adóm., arauy írtban 00 ar. frikuntj

K »vonaértékU járadék ................ ................ • •
1 Áliamsoraj. 1HL4. évből, 250 fit p- P- •'

fit p. p. írtként................... ...................................1
Államsorsj. 186u. évből 5u0 fr. o.

, 1H60. n 100 n „
1864 „ 100 „ r 
1861. „ 50 „ n

I
11. fiús küzkolcsöniik.

11,1:< államv. zv. s?karsny«aa. 50az. f-lkóni 
Homyák lierozeguv. or íz. k#Un. 1895. -;vl+[]
yo-írvák liírezegőV. ói./., vasútik. 1 >-9* uvbvl

Budapest sz" f v. kwleaBne, adóm. frtliao.
« r rt r ti » I

rein.-l-éearölg) i vizszabályozási tár*, köles,
111 Záloglevelek közkölcsön-kötv.

■ 3) Budcpesti Intézetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár részvény társ. — —
Egyes, bpesti föv. tpónztár Írtban v. kor.-ban

^Egyos. téglaés czeincntgyárit. olaőbbs. kötv. 
(lanz ős társa vasi ntöd« »*•* ••cpgvár rt*_k

101.5
101.5'»
101.50,
101.50 
1/1 50 i

l»Ü 50

190.—
152 50
1.87.50 
250.—; 
250.—

107.50

100.75
100. —j
lói.10 

95.00; 
97.50

,108.50
95.

101.
101.
102.10

96.49
98.50

Kisbirtokosok oisz. fwldhit. 8í eves, frt. v. k.|
50‘/t a "7

4</,l . . . 6d‘/z -,lfr‘Ua.
Hagy. agrár- í + ár.-bauk rt. siol6k6W«nyek 

já-adekjogf vf. 10su/y
41/ ’ „ záloglevél ........... ••• I
41 ! M. ált. kö”sz-b.rt.els.kötv.41évre 160frank..«nt —• <
4 j Magyar füldbitclintézut )»ru,tb»u 100».

* ;;; ;;; «i-i
4 h * * szab. és talajjav frt.| »7.50;
41,,'Magy.helyi érd. vasúti kütr. ó'.’/z evre frl,|aul ^v.iu

............................................................" vf. 105«,'. »6.-
......................írtban 100.75
50 évre ............ 1

..............................................  írtban
50 évro 1 soroz- V« -*>j
ÖU „ ......... ?‘'i-

kuzs.külv. 50 „ frtbau lOó.K»
r>ö ............ 100.1 j,

n ” 50 " f tl.au 97.
n " 50 „vf. 110«,o - V>O..0
” l új n lOü frkkfn*.

nyeremény kötvén; w k i.; k a ■ 
osztrák feUlUi'-lv-giéá w '
nvs: eméc) k . tv.2 k.dhok 1M.

„ ' „ 2990 n r, lb9 — j
411, M, *r:z kőzp. takarékpénztár 4U év,» frtbau 1»0.50,

*' ■. „ „ » - ■,,) " ;;; »«:,«
4' . M.ta'i’arésp kóip.jelzálegb. 1 ?,71U’ b'9 t!

* 4 , í. kibocsatai 100.—
>2 ti I» >i >• ’ ws.25,

” ” ”t ” községi kb'tv.:.' 100. i

országos közi’.’ hitel-.aovatkczetl kStvínyekj 10H.25.
4 I.szír magyar bank 46' , érre............írtban 10; »
* I „ „ 6o ............................ . ,

I/, Pesti hazai el«6 takarékp .községi kStv.^

, . ziloglevolok 50 évi f ——1
’ 3 ’» ” ” ” ;> ............ Öö.COj
1- , l-jlii magy. ker.sk’.' bank frtbau v. kor. 101.- |

” ’’ " ” kS7S."k.68'/,ivr.' 1'OiO
" ” ” ” ,, vf.llO«„i.t 105.25
” ” ” , CO évre -J '.-7 —

j ............................................................. ..... 18‘"' j J‘

6) Vidéki es külfiildi intézetek
kibocsátásai.

Albina takarék.óshitellnt. ........... trü,*°|
A,a-i, pair ukaríkp«*. « .vr. ,,

" ■ ; 4o . ... , ói.’-n
; A/adm^yeltakarékpénatir... .- ■ j uí'

llosurák herczeg»’ szab. őrsi. bank *0 évi.

, Uebrecz.nl első takarékp. ... ... frlb‘D| »»•-
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 érr. „ í 100-_

! Uorvál-szlav. orsz. jelzilogbauk  ........ „ i jul -
n n közi. kutv. „ li'i)

1 SagTsz.b ált.tkpt.Jl' Jérre»iíszttflz. 110' „ „ 107.
J 4o n r HC" u - 102 -
” * r 4o „ III. kill,fit. v.kur.i 102.61
" ” " ;,f, „ 1Y. klbucát ,< ...| 100 6

U Nagyszebeni fOldUitelint.......................... fiiban, 102 -
,, ..................... „ ! U6.
n ’ * l .................... . 106--

E b VI. ki U óvná la :... JOO 5
■i ’ OsztrákfoUbitellut. nyereminy-kötv. frtbau] 1*4.5 
5 Temesvári takarékpénztár ............ - j 100-
"], 1 " * 40 .vre C sorozat
4'u

IV. Elsőbbségi kötvények.
4'/,Udriamagy. kir. Icngerhajóz. rt. írtban 
4 LV, dapcsti közúti vasp.-társasag^
4 villáin, városi vasút részvenvuvs.
4 Bndápeit-pécsi vasút.................... • • ,,tl“n
■1 u. li vasút n.b. márkában,100 mark.-ként.
4 1900. évi kibocsát. 100 frankként

i F.lltő ca "k ir. szab. duuagözhajózá<i tar -. frtban
4 ' Kassa oderbergi vaaut 1889. ... ••• ■■■ r>

lb89.ar.-ban,ll 0 mark
lh91.................. írtban
IbOl.ar.-bau.l' 01;.árk

^ n ositr-vonal 1889 írtban
4' Magvar "olyam- és tengerhajózási rúszv. i.
5 ’ Idagy-gácsországi vasút I. kibocsátás írtban
5 " , II, » »
£ ÍMagy. nyugoti v.(szivar gyer-grácit vonal)
T, . 1874. kibocsátás............
47, M"vasutiéls.köles.Ler.cíélra.ar., 100mrkké
4 Vusztr-m.állam».,1833 aranyban 100 mrkkéu 
g - . I.kib.1689. „ 100 fikkeni
4l/i;ToroutáU helyi érdekű vasutak ..

10 Hazai bank-rész.véuytársaiág ............
Hermti* magyar általános váltvüzLet r».
llorvát kereskedelmi bank ....................
Horvát leszánjitvló bank ...................
Morvát szlavón «.rsv.ágos jelzálogbank 
Magy. agrár ín j árad ókbank résiv.-t.
Magyar általános hitelbank............  •••

n julius vóg.
Mary, ipar- és kortskedelm i bank r.-t.

„ „ B aug.köz.
: Magyar jelzáloghitelbank ..........

Magyar ktreskeéUlmi réazv« nytársaság -j'1' ' ■
M. Ür. szab. osztálysorfcjáték r.-tars «>00 
Ma^var lcezámitoló és póniválto bank 1 * •

aug. k. 400 —
Magyar takarékp. ki* p.jeká'og : »abj»

■ Osztrák bitelluitz«: ............................  ‘‘ 2
... zug. k. ki* d-l.-

JO Oszt!ik-magyar bank ... ... ............ !t ,o Óuou ü
Pezti magyar kcrfskudvliai 1-auk •-• ~ u"_
l.'uiuLbílUk ... iaa ..................................... 0- ^ '

s;i —

Fl.-

JOO 1 204.—
100 .
20 182.—
4Uv 1 405.—
600 2170.—
500
G i 1385. -

l'£.

99.

... *00 425.
óz et 460 550.
•3 630U.
: ... 2 ül)
. ... w -v _
•uyt. 200 175

"... Ü00 1450

<'/*

VI Takarékpénztárak részvényei.
12 tie’.v*rusi taka: I. k pénitár ...........

Budspust 111. kúrál «ti takarékpénztár
12 liudüpvst ei zs* vtvjrosi takfurkpvazt.
24 Kpt-sti takar«:»p. óa ur*z. zHlogxöl rt 

|-ji) h!gyv*ü 11 Upe61i fővárosi takarétopéuxt.
5i) Vlagvar általános takarék pún 7. tár 
7” Wí ai v Hr óra/.. •» wzpviiti lak ar«k pénztár 

a,Hl l'esl'r hazai els» takarékpénztár egye. tOi-TOC- ■

VII. Biztesiti társaságok részv.
L--1.1Í biztvdit# ‘.a: Z*k...
bee; i élet ca járadék bii*.o»u» in
Eli" magyar általános I -1 :1 
^ Fon c 1 ere“, penti bizton*.« iá;«.- 
M var j g «* visxoetbizt *•
„Neáixvii“ balosat biatortö h-.zvi'k;.
Pannónia viszonyLíztwsi;ó intézet

I

Vili. 6ozcialmck rsizvcoyci.
Concerdla gőzmalom részv ••Bytirea-ág 
Első budaLCfti gőzmalom i cszvdnyt.
Erzeübet-gozmalam tár«a*ág....................
1 suiza-^éxmaleni rédz vény taréaaúg
Peati hcngui sáalum-társaság....................
Pesti molnáruk é » sütök gózm.t. -m r*..
Pesti Vieloria-gG/uialuiu ....................

IX Bányák és téyligyárak 
részvényei

ündapC'-t BZHUtiőrincxi tcglagvár 
Kcy«-*nlt tég.a- rzeuiontff) Ár rt. .. 
fäi/akmagyar. egye k Ls/é:.!», v.t ipart. 
EeztvrgoiB-éZkbZvári k<»»xcnbáuy a it. 
Peleőiiia^ya-' rdz. ban) a va kohómü rt 
„ljtvá»“ tvgkigv&r részveuJtáisafiá^ ... 
Ki- ,«:. V. i gta. bányák r h tv'.. ...
K.ibáwyai jj- zteglkj át rúsavenylárs. 
K n -I a * -'•'»la EJ ár rc-z\. uy!. 

jLeuhuar ;.C. =1 téglák-vár részvényt.
M agn*1.' i‘- - • i-o v i i-ezvény társaság............
Magyar t «phult rcf. vényta: saság 
Magtár all.ilánoi kös.'inbárn ív rt. ^ ...

kerámiái gyár részvény társ. 
Salßctki jani L vsz«;uLánya részvényt. 
Cjlaki tégla - - mészégető részvényt.

EKső magyar scrtéál.iz’aló részvényt.
nu w'var s/.-illőda-r-*szvén) társaság 

,\- ,,, pf.sti «pódium- é cuyvgynr r. t. 
Fiumei rizshántol« és rizskémenyitötryar 
Gschwiedt-féle szeszhyár — —
„liungária“ műtrágya- cs kénsavgy&r 
Kábel év ár-rés 7.V«’ ii y társaság — —
Kőbányai pol/ari serfözo-ré-szvenyt. 
Magvar c/ukoripar részvénytársaság 
Miíyar tűm é.i lámpa-árugvár r. t. — 
M ip-yar gúzi z./.őfénv részvénytársaság 
Magyar ruj.gyantaáru-gyar részvényt. 
Magyar vasúti forgalmi részvénytárs. 
Magyar viiiaiaos>ági rész ven vt ars a-ág
M ezőgat a . r-részvényiá 
N igyszebeui viHamosmü ry /.vénytárs. 
NvBízetkőzi vlllamo.-ági társaság — 
Nemzetközi wag.’c-nkö 1 c-söuzo r. t.

,1-upper Lipót faipar részvény társaság 
Szegedi ki.udeifon gyár réz vény társ. 
"<z!8/cki tárházak rr. z.vény'iár aság 
• Telefon-Hírmondó r •» z v c n y táré a-g 
rőiökbiro tahni dohányegyedárus. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

400, 425.- 
160! 4 40 — 
200 2 -.- 

10- II 2-ÍÜfi.-
4 -;o
200 220.-

200 1*0 - 

12V - li+>- 
2'.0; 250.- 
2001 526,- 
200 350.- 
200: 3S5.- 
lioo 2ó',.-
40(i; —

100O 880.- 
400] 503. 
4 (I 6Sü.- 
400' —- 
40U, 580.- 
l4t) —' ICO, — 
19:' 20*.

200] lso.- 
úvu;luui).-
..
vM hio. 
aim 79u. 
*oo 400.- 
Ov" 560.

!Adriai n. kir. tenge;hajózási rő.szvt.
Aradi és Csanádi egyes, vasat it_P«rzsr. 
llsja-zombor-i jvidéki h. é. rt. «Taubbs r. & _ 
Barcs-pakráczi vasút f Isobhö' gi rcezx. *
Budai esti közúti vaspálya társ. - - ~

n ang. köz. 20 )
élvezeti jegyi

Budapesti villamos varusr vasút r. t. 2"0 
/ . n élv. j.l

;Budapest-szent; rinczi h. é. vili. v. rí. 200, 
Rudape í ujpe -i-tákust aiotai vili. v. rt. 
I>ebrv zen-hajdúnánási h. e v. « 1-* r.
Déli vasul - — — — — — — *80,

__ — — — ang. köz. **o;
n u (•-. k ez ab. <ivna;.ö/hni*dzasi t. 10-0 • 
liülniezvö+yi vu-.it rt. cU-.bbs. rész». 2f0,
Kassa ud. rhf rgi *. a vat — — — — *' •
Kastia-tornai helyiérdekű v. el . r *u!l 

jMagyar folyam- és tengerhajózási rt. 200
MsvVer-EÍ ■ rsr.ági vasút .................... *»0Ó
Magva:- lulyi érdekű vasutak rószvt. * "

iMa/var nyugoti vasút ........... — ’■ u
Mái ama ro sí aóvasut elsőbbségi réazv. 200 

törzs-részvények 2'"'
! ” " B n 200
M áros vásárhely szászrégemi v. els. r 200 
Oriente magyar tyngerhajó.'ási reszv. loOt)
Osztrák-magyar állam vasút ... ........... ^'u

9 aug. köz. 480
Pács-barcsi vasút .....................................

!Szent lörincz-y/látina nas. h. é. v. e. r. 20U 
Tatnesvár-iiió I.-i helyi ó. v rt. e’-s. r. 20*

440.-

000.

' 2%.-

4**.-

4 2 —1 405.—

6.48. — S 6*9 — 
410.—I 415.— 
:»37.—! 338 — 
120.—I 125.—

150.- 160.-

1500.—

716*75
441.—

437 —

15*0.—

715*25
4*3.—

155—

2 3o0.
üooj —200 195.- 
200; 200.- 

258
7. I *
2(0, 260 
220 L.s-i. 

2o ;:*25 
‘200 i
VvU, - . 
*20'J 10*2.- 
*200 *343.- 
200 100. 
200! 539. 
290 195.

I
I

I
XIV. Sorsjegyek.

117 50:
98 50 

117 50;
99 50

100.
109—1 
109. - 
97.50 

108.251 
108.25; 
117.*0

100. — I
118 50j
99 501

118. ö'l
1UÜ.5' ]
1Ü1. I 
110.- 
110.- 
99 5ü| 

109.‘251 
109.25
118. I

4

íoo öo; 
101.—! 
90.50

10*2. — j 
100.—1

101.50 
102. - 

97.50 
103.- 
101.-

Oazt.
1901.
évre

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkéut koroméban érte idő

V. Bankok részvényei

gC-lffi 97.25

X. Vasművek és gépgyárak reszv.
i . . . . .
Kish in., gyár gazuiva^t gépgyárért.

' Dzxnubiu.i-Bellwen ich«u l i :x rtuiam: fele

lpcg> ver- é* gépgyár részvénytársaság 
Ciiiiii es társa vaxőntödí rt elsöbhs.
.Magyar-belga férnipargyár it. elsőbbs.
Magyar waggon- és gépgyár rédzvéayt.
Nadrági va.slpar-társulat ... ...

j2 • n N i c ho l áo ■ - - g é p gy ár rászvéu \ iá) *-ság 
! Itiluamurány-salgótarjáni vasmű rt ...

n aug. köz.
„ iSchllck-féle"vasöntÖde és gépgyár ...
0 l'endlvlf és Dittrich gépgyár részvényt.

NYeitzuer J. gép-, waggeugyár rt

XI. Könyvnyomdák részvényei. j
0 . Athrnucüm* ir.dalmi eV uyon dai rt. $00, 16».
_ IPankltn-lánulat ..................................... ®0C 490 "
_ „PalUe- irodalmi és oyomdal ré«/.Tt. évi-; • 

170 könyvnyomda-részvdín.) társaság lOVO LUuO.-

400 180.—1 195 —

150 120. - 130.
2(H) — - <
800 *2000 — J 0.
200 —
200 35o. 3C0.
400
LUU 190 — 200.
2001 —
2U0 495. 49ü.
400 210. - 220 -
2«/0! 189.— 190.—
3Vü 99.— 105.—

Bazilikn-sorpjegy .................... .......... ; ,
osztrák ívÜilbelyeg-ess«! 

e nyercménv-jegy ...
nc- vá 1 ki uyor. n+' :í:ö:cm-m 1"74. évbő!

; Budává, sorsjepy .............................................

',J4 r V-.4 c;:' i'süMl sor.jegy ................ i
n y. o ;7.‘ 2 felülb :

M:. iívur icl zálog hitel bank nyerrm-'n-i, ?j ■■
„ „ os*ti felb.

•I i* var vörÖH-lteraszi.sorsjegy .................... j
n oszt. felülb.!
n nyerem, jegy

I i;_-z vörös kereszt-sorsjegy............................ |
; jj n osztr.YelUlbély.;
lOs/trik földhitelintézet nyeremény-jegy ...
1 Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy ....................
Osztrák hiteimtczetf sorsjegy ....................

iPáltTv -M»:rjegy ......................................................
'S -eibiui nyer. k., 100 frankónk én tf‘2% kamat

(1902 j an 13

28.5á 
29.5J

kor. ! Befizetés
1* 1 Angol osztrák bank ... ... ••• ••• •••
- llpestt bankegyesület részvénytársaság 90
20 Klsö magyar iperbank ............................. •>
(í*40 Fiumei hitelbank ... ............ ............
90 , Budapesti giró- és peqztár-egylet ...

160.- 
-I 500.-

-Í2800r

XII. Különféle vállalatok részv.
lÉWtiUánus waggon kői csőn zo rvszx vnyt. 
„Apolló“ kőolaj finoftiitó-gyár reszvt. 
Bantliu félc vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar szilágyi olajipar részvénytárs. 
Braskói cellnloso gyár íeszvénytárs.... 

LlíuUapeati áltálán«^ villamossági rt. 
felső magyar betűöntődé részvénytárs. 
Első magyar gyapjumosó és blzota. rt. 
ÍKlső magyar részvény serf.V/.óűe

XV. Pénzncmvk.

Annv megvár vng. osztr. vert...drbonkéut 
n ' - kör.
„ * 8 forintos „

10 frankos ............................. r
20 márkás ........... <*• ••• »
török aranylira ....................

Ke met bírod.-V. egyénért, bankjegy (ICO m.
[Franczia bankjegy (100 frank) ....................
Olasz bankjegy <100 lira) .............................
I Papirrubel dailtbonkeut .....................................
komán bankjegy (1U<> lei) ............................
Szerb b' nkjégy (1U0 ezüst dinár) ............

XVI. Váltók árfolyama (Iáira).

11.38 
11.25 
19.05 
19.05 
23.42

4Old 7*20. 
2001 —. 
500.il270. 
200 210. 
200 j 310. 
200 j 235 
200 250.— 
*uOÍ 610 
60012200.

750.-

1290-
220.-
320.-
240.-
200.-
630.-

2250.-

3 Am.-terdam ..........
3 Brüssel ....................
3 London ....................
3 Német baakpiaczok 
5 lOlasz bankpiaczok
B1/, Paris ....................
3 2 Svájci bankpiaczok 

zen* pvtervar

ICO L .lindi forintért 
100 frankért 

10 s*erlingért 
100 márkáért
100 líráért ...........
100 frankéit
UO
100 r í elért

197.«)'

239.7Ci
117 02 
93.95 
95.15 
94 80

8

11.38
11.30
19.0.
19.09
13.50

I17TU
95.42
90.40 

8.53
95.40 
80.—

198.20
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Sgr B hlrdettil reratban minden szó 
egfiacri b"iktsti»a kbzioségcs petit 
óetükbel 4 fillérrel, a kompakt béták­
ból szedre 8 fillérrel fizetendő

táí'.'ikzsd

g hirdetési rovatban m ittdcn 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
Petiikből 4 fillérrel, s kompakt be-ük­
ből szedve S fillérrel fizetendő. “23TH

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, mely ikkel a válaszra szűk
Használt és uj Mária-Dorottya-1 Betöltendő ! Asztalos Juha ablakok

p _ . lr..r . .___ a. Mi_i.tA^lnQszrmv NiiifVlHGZ&-Ti»V/»31 §
pénz-szekrenyek E

:,t__ X „-„«taJadonivatai VI., vaczi-aoru.
pgujtbb számában

cseges lovélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szá<c^j.G^
Qazdaasazonynak f* (|)OIR fellföFSk

TELEFON 706.

aliasok. Budapesti Hirdetés beKés kftHWdijaagy választékban olcsón

rendkívül olcsó áron kap- gyár vetry idegen nevelő-;^1 
hatók a budapesti p6nz-!„Aket.óvónőket.bonneokat,r J, szekrény raktárban Btido-^társaikodónéiket, zene- ós számos ailas k aoghdko- 
pestei, ¥., Bálvány- tanóraadókat. VIII.. Orczy- »» szolgalat minden te-
uic*a 6. a-r. 43910 „tC.sz. (Tanítónők Otthona),™-*, nem kevésbbé h.vata
----------------------------------- jhivatai05 órák; déieíöullof pályázatok. is vannak

Veszek |io-i-í8-___________«ÄÄ STteSRÍ

! töltendők. Előfizetés ’/. 
lévre G kor., */« évre 4 ko- 

40 fii- 
összeg levél bé- 
ís beküldhető

egyes bÄnyveket, valamint 
egész itftayvtárakat bár- Gasdasigea
mely összegig. Megegyezés;kerestetnek intéző, számos róna. Egves szám
esetén az összeget azonnal gazdatiszt, ispán, kulcsár,;lér, mely c 
készpénzben kifizetem. Kol- fei(jgye[3j ellenőr és mag-jlyegben if 
titkát ér, körzőket is veszek. |taros a teljes czimmel el-jügyanitt hirdetések is fői 
Bródy F. antiquar könyy-j]£tott részletes pályázatok! vétetnek minden lap ré- 
kereskedő, Bpest, Vácz:-:az Országos Pályázati Köz- szére. Előfizetők és hirde- 
körut 28. szám. 4431ü!|öny ma; számában kö-;tő kívánatra díjtalan

Nagyobb for­

galmú vidéki vaskereske- 
désbe egy jó házból való; 
tiu tanulónak felvétetik.; 
Ajánlatokat <K> alatt aj 
fciadóhivata* továbbit.

_____1229|kelő,

zöitetik. Kiadóhivatal, 
Kossuth Lajos-utcza 1. 
Egyes szám 30 fillér.

1233.

közbenjárásban is ré^zcsü 
beinek. 1211

nevelönöket, nevelőket, tár j eladatnak
Saigonokét, bonneokat^ Géza éS T2FS8

— ----------- i---------V (Lipót-kOrutról) 4431*Hölgyeknek 1
. , Visegrádi-ntcza 27. sz.

segélyt cs tanácsol nyujto-í 
titoktartással, kényelmesen' 
berendezett lakásomon, j 

figyelmes ápolás, ellátás,j 
esetleg orvosi segély nyer­
hető. Sok évi gyakorlattal; 
bírok. Metzger Sarolta oki.

ajánlkozik 32 éves néjdetail-üzletiink teljes fel-
majrinyos úrhoz; főzésben, 0SZjataaa niiatt akár kész 
házíaiiát minden ágában^,,^, akár hitelre tele­
iért.\s L. Mari Bajza-utczal5ng3C(1 leszállított árakon 
40. I. em. 24. 4A3751 jtapha.tók, a miért is ez
______________________ - iidőszerlnt a legelőnyösebb

■ír messzire!

zülésznö Rottenbiller-utca 
11. sz. 11 ma. 4/B. 1222

Hevelönőket,

eladás hitelre.
Háló-, ebédlő, szalon- vagy 
irodai berendezések, drbon- 
ként is, olcsó Arak, kizá­
rólag szilárd gyártmányok.

1 ,jyjt éTobetl SZ Í7*»dt
test ró * '■. k*í.

zek A L-^Zl :U 
ket tnst,v. stmöi<>s vagy 

í bórLQteges, *a£v kipáltott 
ős kisebesedett MSwd^o bu- 

[ jók teljes líioffzöiitetcsér© 
1 elég egy tégely Erényi-féle

butorbevásáriás

SÁRKÁNY és SCHÜTZ
butorczégnél

Bpsst, Erzsébet-körnt 12.

]HSS*3@SESflS5n53BSn

öt. CZlilbZHit - I
eg,el,T.k"m'u<gr 6IjTijTlfljTiji iji 1,1 Iji

gyorsan és alaposan £

s,óg^ “SScf I ZföLft GYÖRGY

titkos betegségeket | budavári

jó cselédeket
közvetít helybeli cs vidéki 
urasáni házakhoz Várady 
járton Szabó-fél;? elhclyi - 

z.ő-intézete, Muzeum-körut
a bazárban 44202

a New-York-kávóházzal 
szemben eszközölhető.

Vidéki

Pergetett
elsőrendűt, 5 kilós

oki. magy.tanítónőketzene- 
és nyelvismerettel, vagy 
anélkül 500—800frtévi fize-

j léssel sürgősen keresek :! Dús Árjegyzék Ingyen 
méret külföldi német, tranczia ősi - ir..:n7

1 angol nevelönöket, bormeo-;P0LLAK N. IGNÁCZ

Ichtiol-Salicyl.

o Kilos bödü- 
nökben bérmentve G koro- 

. náért,nagyobb mennyiséget
jteljesen árva 20 éves, e!o-;legolcsóvb na[)1árért szállítunsren

nemesi családból' az orsz. méhész-egylet, ; 
'származó 3 hónapos özvegy Budapest, Damjanich-utcz,: pest, 
‘ , & .. - 134. 43130|utnzaoki. ovono. özvegy

kát és gyerm.-kertésznöket.l 
itónöke 
te sen ajánlok.

■óratanitunőket lelkiismcrc- Budapest, Teréz-körut^23j

Szagtalan l Ára 3 kor. 
utasítással.

Postán Kzótküldi és kap- ] 
ható *305117

Diana gyógyszertár

Cséplog’áp- unero-
elr.öáE. Két garnitúra gőz-ébernél, idősebb un család- 
cséplőgép,_ Ólayton-Shut-jn^i egész napra tisztessé-

foglalkozást keres

Szeglisöné S. Lujza, Bu:ia- 
VI. kér., Dessewffy-

illtcza 22. SZ. 44307jkatonai puskám (ívesek által ki-jL

;:! WERNDL-íegyveiak Budapest,
Károly-kórnt b. szám
(Dob-utcia sarkán.)

Teljes menyasszonyi kelen­
gyéknél még külön enged 
mény. Minden butorvevői 
iérdekében van mindezek 
helyességéről személyeden 

meggyőződést szerezni.
44296

Ugyanott használt bútorok 
minden fajtájú uj bútorokra

I b ^cseréltetnek. 
Buioralbumunkat 70 fillér 
bélyegekben való beküldése 
mellett, bementve küldjük

„rv férfiaknál, mint nőknél 
czéiz Mztoa crc-lmónycvrl. 
kényelmes, egész uj mód­
szer azerint, foglalkozási 

akadály nélkül

Eí£í fffi »SÄ

= érnzbe öntött = 
kisebbített alakban.

.fa ^
ban levő arany- és 

‘züstncmüeket. a ki azokat 
::i nem akarja váltani, ki­
váltjuk és a legmagasabb 

többletet kifizetjük.

k termők, iskolák díszéül szolgáló 
íiondal: d. e. 10—í-igpste 3; mljtárgyak közül eddigele a leg-•z„ns ^'műtárgyak .... ....... - .

44105 riutifch esetekben találkozhatni 
' ' rokkal

fc—8-ig.
Külön várótermek. Leve-1".magyar vonatkozású do,
;,.kre válaszol, kivim,rra j L bajon segít az, hegy^
gyógyszerről gondoskodik.; gygfgy SZGbra 6izében3

'rXlZSUh-Jrua.. dtóllfvimacvar műemlék, kis.r-h;tvc, 
érezbe öntve, fémtalapzattal 
kornnáé.rt, tehén márványtalap 

Ital un korcr.uirrt áruba bo— A szobor tuners "jj K ■ ■

11 k a E m s
ajándéíaii

ladok 13 latos ezüst

vőkészletet 12 
140 ír!, G szemé-T 
tol kezdve és fc 
-íenncunü finom

Füszeriizlet

levorth 10-es és magy.:
áll. 8-as, mindkettő az idén " , ,
megvizsgálva, kifogástalan Elemire, po,ganra tanít, 
jó karban, teljes felszere- Felolvasásban, főzésben, 
léssel cséplésen mintegy takaritáaban, vasalásban, 
400 mm. megkeresendő kézjmullkában segédkezik, 
cseplőrészszel együtt lakas-

haláleset miatt igen ked­
vező feltételekkel eladó, G50

Eloch B.
j próbálva, legjobb állapotban: 
Hosszú gyalogsági fegyver írt 2.50 

■í Rövid gyalogsági fegyver frt 4.— 
frt 7.—oki. tanító és gyakorló, , .

fr«, h^é, , szobi, ^^ESÄSr«^.^S'- 
sal. Czim a kiadóban. 4419, maga8 mPkir. miniszterium ^^”^.5"^"' - “

jengedélye alapján az egy- Mve!ylyel drbja frt -.30 gyermekkocEik, kárpi-j
Iszerű és kettős _ konyvitel-I^^J.»^^^^ toaott bútor stb. log

BaBBBBBBgM—■ BERGER REZSŐ 
no fénképészeti©

Altok, ablak#...... . . ,
, . , giga talapzat nélkül 52 cm., ,tVlUSDan. •ai.V I ■

nagy választékban oicsou t„i„t,~attui 75 cm. — A sz-bot „r'_rv r,Irnczakb 
. ÍO korom ■ -' ------J

Eisler Armm-rjÄTt
VI., Nagymezö-utcza 6S

Megrendelhető:

10 korona havi részletre is i:a;
esetben a cs maró­

kor. költséget számítunk 
A szállítási költséget a 

xr.egrcndi-Iü viseli.

® LAMPEL ROBERT

any
nassziv aranygyűrűk 0 Ír 
KJ kr. arany f<ir!i «r.R 1_. 
frt, arany n-íi órá . ' 
kezdve. 12 darab ; a.*szít 

evőeszköz G frt 5ö kr.

fa- vas-.
Nevelönöket

nyelv- és zene ismerettel ben,keresk. levelezés, szép

,é,b.tor ©@miiiniézet@
Budapest,

Hasmenóst

gyermekeknél és felnő'- B (1{ VL
1-1..-. • ! V, , I ,.r, rv T.V r, ;tC! •* • : • * '

(Wodianer F. és Fiai)
ciííz. íi Hr. idYirl ttnyiterntíjísitei

Kópss árjegy 
menivo ts

tűketbér- 
iagyen.

olcsóbban
változtatás miatt* a cséplés F^etés megjelölésével rész-j vagy anélkül, gyermek- és helyesírásban, valamint yii | rn RIÓD ÓcTjífttg i-, KUifinnViviiui
folyamán eladó 12.000 azaz ietes megkereséseket .Árva kertésznőket, magyar, né- a magyar és nemet nyelv- | ILLuFl ImUíl wó I ül OU f'yQm gg iMlüall má«oiá.á

.. v .. i mot ó<z frimpvSn ltormpokaf. bftll. Hólcvekliek KUlon _e Aa l-ír Iiriv. szállítók; . _ aavubbi

leknél biztosan megszim-
teli Sztraka tannin

Damjanich-u. 4b. sz. csokoiadéja Eg

Amirássy-út 21.
Dói.-»bBt3

öröK-c-sei
,lr.

koronáért. n7VP„v>“alatt Sikrav hirde-lmet és franczia bonneokat. ben. Hölgyeknek külön é3 klr. udv. szállltőkj 
- 0ZTe^» alatt .ikray ü,rae lházikisasszonvokat ajánl és oktatás. Vidékek levélbe- egyenruhftzatl Intézete |

....................... ............. ... el
tizenkettőezer ___________,____

HüS* t"«dá,íba’ Sé.Vo'Büd.fe.t, Váczi-u. ss.jBpest, VI., Anirissj-ni 2.1

ását, retouchirozáeát
, . r j „ uagyobbitáaát, platin, o!a) < *

15yurt>BOKIIai 434.>4 aquerell eth. *tb. teljes fele­
lősség átvállalása mellett a leg ^^*3^ 

leaúlib árak mellett. 43U04

fényképészek 4(j f,lj. Kapható mind
•h irnThái f < • -• . ...

li!

.'szertárban. 411

Spestcn Haricbazár.
- • I.

43924

Heveny vagy idült
bujakor báníalmsk

I

72119 szám
II. 2. a. 902.

i«ry görvelykér, kőrbajok, ecema, (izzag, fekélyek stb.) s a 
ma!ott vértől ezarmazó egyéb bajoknál, min* mtriff daga- 
B&t, rlieuniíitisnns, a ieAJ ég gége gcneyedésel, daganatuk, 
enostfsifi tehetellenBég és mindenféle szerzett vagy örökölt 
bujakőroa á iialmak eseteiben, a legmegrözzöttebb h min­
den gyógykezeléssel dac/oló betegségből biztos és gyökeres 

gyógynlást nyujtannak

Dr. Olliver vértisztitó piskótái,
melyek a franczia kormány éj? a párisi orvosi akadémia ál­
tal engedélyezve ég a párisi kórházakban egyedül vannak 

elfogadva.
Igen kellemes gyógyszer, melyet 60 év óta & legkiválóbb 
orvosok használnak, mint egyetlen és legjobb vértisztitó 

ezért és mely ssámos kitüntetésben is részesült.
Ára egy kis dobosnak 26 drb tartalommal 5 K., egy nagy do­
boznak 52 drb tartalommal 10 kor. Minta óe prospektus 

rendelkezésre áll.
Fórs.ktáz: Tirolt Jiisof gyógyszertára Budapest, Király-ntcza 

IS. és Andrassy nt 26. Ó84zl

A gödöllői m. kir. koronauradalom tulajdo­
nát képező B a gödöllői Ferencz József-téren levő

Magyar királyi államvas­
utak üzletvezetősége Ara­
don. 24031 902. szám.

Pályázati hirdetmény.

„Erzsébet királyné-szálloda és vendéglő(t

arose
Hasmegyében.

Glanbersó tartalma szénsavdns vazforrások.

1903 évi január hó 1 töl három évre folyó évi 
augusztus hó 30. cin mogtartandó zárt írásbeli 
versenytárgyalás utján bérbeadatik.

Az egy koronás bélyeggel és az ajánlott évi bérösz- 
szeg 10°/o-ának megfelelő bánatpénzzel felszerelt ajánlatok 
1902. évi augusztus hó 30. án délelőtt 11 óráig a ni. kir. 
koronauradalom igazgatóságához nyújtandók be, mely kí­
vánatra a szerződési feltételeket is megküldi.

Budapesten, 1902. augusztus hó 8-án.

A leigB jabb módszerek szerint berendezett pezsgő és isvány- 
vír, vei %m*nt vaslap-fürdőt. Kellemes, hűvös égalj : a kénye­
lem mii dea igényeinek megfelelő eleaó lakások ; villám világi 
táe, 2 jó vendéglő, gyógyszert ár, naponta kétezer zei e ; szép 
kiránd aláaok. A női szervek bintelmei, sápkór, vérszegénység, 
további a légzési és eméeztósi szervek bajai ellen kiváló orvosi 
tekintélyek ajánlják.

JSv&á május 18-tól szeptember 20 lg.
Az é»/ad keidéitől Junino lA-iff is aug-u*xtoe 16-töl aeep- 
teobor 20-lg tetemesss oloaóbb arak. Felvilágosításnál 
ez elváj és kiváaatra pro epek tust küld a fllrdö igazgatós ág. 
Áili^dó fürdöorvne dr. Bobrer AladAr t. m. főorvos 
Taroeai XAroly-forrA» küiőnőeen mint óvszer járvány ese 
tén ivőviiflil ajánlható. Megrendelések Tarosa fürdőlgazgató-! 
ságáhez és Budaprstfii fedeskuti L. cs. és kir udvari szállító j 
hoz fő., Krz óbet-tér 8. sz.) intézendők. Posta- és távírd 
Állomás bolyban Va.aut’* állomás Fölső Bőr, a Ssom-1 
katkezy-Pinkafői vonalon, honnan a So pereznyire (6 6 
kim». I fekvő fürdőbe a kőéi «»kedést kényelmei bér- és társas- j 
kee*lk tomn»hnsiok) tartjuk fenn ; l aógyAiósei bérkocsi Ara j 
4 A W Ali. társaskoceln 1 hely 80 AU.

Jegyek válthatók a vaictl kaleomAl Bsomkatkely ós 
Fc;*ó-2or kővótt

44370 M. kir. földmivelÓBÜgyi miniszter.
■nmiMiiiuieMM—BM

ÍZk23EMSaaC2I2C352tiB pgBg^jgggaacs

67686.

A m. kir. államvasutak 
aradi üzletvezetősége nyil­
vános versenyt hirdet. 
Arad állomás uj fütőházi 
telepén létesítendő eme­
letes iroda és laképület, 
továbbá emeletes laktanya 
és földszintes szertár épü­
let építő munkáinak vég­
rehajtására.

A tervek és költségveté­
sek, a szerződési tervezet, 
az ajánlati minta, a pályá­
zati feltételek, valamint a 
munkák végrehajtásához 
kötött feltételek Aradon a 
m. kir. államvasutak aradi 
üzletvezbtőségénck, pálya- 
lentariási osztályában a 
hivatalos órak alatt meg­
tekinthetek, az ajánlati 
nyomtatványok ugyanezen 
hivatalnál 3 korona lefi­
zetése ellenében megsze 
rezhetők.

Az ajánlatok legkésőbb 
19U2. évi szeptember hó 
16 án déli 12 óráig nyúj­
tandók be alulírott üzlet­
vezetőség titkárságánál.

I'23108j002. Magyar kir. államvasutak

fränrdetmiüfisf.
Osztrák-magyar franczia vasúti kö­

telék.
Osztrák-magyar luidan-voraribcrgi va­

súti kötelék Svájcz osztrák-magyar 
átmeneti forgalom.

Vasúti és hajózási forgalom Pozso­
nyon át.

A München Südbahnhof állomáson 
levő tárházak üzeme f. évi szeptember 
hó 3í)-ával beszilntettetik.

Ezen recsepediálo állomás a fenti 
kötelékekben érvényes díjszabási füze­
tekben törlendő.

Budapest, 1902. augusztus 13.
A magyar klr. államvasutak Igazgatósága a 

róazesvasutak nevébon la. 
(Utánnyomás nem dijaztatlk.)

Á'ü ZZ Jx.Z’SÍ ÁT ’ *Z ói-* - Z
-,-yT' pr

leéWMiöUEil mi e.ae««se.
idinncrfanáráiíal kizár, jogosított gyára

el
A feltaláló Df Msiding :

CS. é 3 KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

H EÍM H.
EUSAPEST THONETUDVAR

Otánzafoklül f meidinger OfeTTÍ ui.-^ssilazii? 
cvainlür.k «V, h.heim ^,-j aiiovMjsgyrc.

Prospectusok és költíégyetések ingyen és bérmentve. 
Eredetibe,N kaphatók Bt Cf>. .tiCR-DŐBLíhG.
CSAKIS GYÁRUNKBAN BEI I.KOHLMARKT7, I 
Vágy fiókjainkban praga.hyberwers.7. |

aBHDEtlUBfiüwl

■ szám.

Árverési
Tiszavidéki búza.

Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei Gazdasági 
j egyesület értékesítési szövetkezete szállít 50 mé- 
tmnázsán felüli tétekben gyommentes, 80 kilo­
grammon felüli minőségű súlyú eredeti tiszavi­
déki búzát. A búza ára 1U0 kilónként a feladás 
napján budapesti tőzsdén jegyzett a minőségi 
súly szerint legmagasabb napi ár, mely kész- 

I pénzben a termelő állomáson értendő.
Szállításhoz elsőrendű tarpauling-zsákok 90 

I fillér, kettős vitorlavászon, kéki siku kender zsa- 
j tok 1 koronáért kaphatók, vagy a szállítás saját 
[zsákban történhet.

A szállítás átvétel v. minta alapján történik.
I Pontos mintával szolgál a Gazdasági egyesüld.
I Szolnok, megyeház 4435/ fi

ss sas a—■—nsasBEER tscráaKcssBaBi' 
2í>662 IV. I km. pudapost-jobbparti üzlcvvezetosége.

Pályázati hirdetmény,
A m. kir. államvasutak bpest-jobbparti üzletveze- 

tőeége a Bánhidán létesítendő vízvezeték munkála­
tára ezennel nyilvános versenyt hirdet.

A létesítendő vízvezeték a következőkből ,illand: 
ai circa 1000 fm hosszú rizvezclók 150 mm. belső 

átmérőjű csövekből;
b) 5 db. oldenburgi szabványú vizdaru ;
c) 1 db. tűzcsap a fütőházban ;
d) 6 db. a vezetékbe beiktatandó elzáró tolattyu. 
Az ajánlat alapjául szolgáló tervezet ajánlati tel­

tételek é-s költségszám' ásí minták vontatási osztá­
lyunkban, liuv -p sí, iiiilső-keieri si-ut Jó. sz. II. eme­
let, szereibe:ők meg.

Az ajánlatok egy koronás mellékletei pedig iven- 
kint 30 filléres bélyeggel ellátva lepecsételt boríték­
ban a következő felirattal ellátva : „Ajánlat . . . 
902 számhoz, a bánhídai vízvezeték létesítése tárgyá­
ban« f. é. szeptember hó 2-ig titkárságunkhoz 
(Külső-kerepesi-ut 6. sz. I. em.) adandók be.

Az ajánlatok benyújtását megelőző nap, vagyis f.J 
4. szeptember hó 2-án déli 12 óráig 800, azaz nyolez 
8*áz korona készpénzben avagy állami letétekre al 
k almas értékpapírokban gyűjtő pénztáruknál (Buda- i 
pent, Vili., Kerepesi-ut 5. sz. föidszt.) letétbe helye­
zendő.

Az értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzs­
dén legutóbb jegyzett 14 napnál nem régibb utolsó 
árfolyam szerint számíttatnak, de nóvértéken felül 
számításba nern vétetnek.

Készpénz után kamat nem fizettetik, az értékpapí­
rok esedékes szelvényei kívánatra kiadatnak.

A bánatpénzről szóló lcléljegy az ajánlathoz nem 
melléklendő.

A posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek 
térti vevényuyel adandók fel.

Budapest, 1902. augusztus 16-án
A irar,y. kir. íliamvasutEk

1114 bpest-jobbparti iizletvezetficégo.
(L'tánryomús nem riijuzlatik )

A nagybányai m. kir. föerdóhivatal kerülétéhez tartozó 
MLposbányai m. kir. erdőgondnokság alábbi vágásterületein 
kihasználható tölgyfa törzsek eladására zárt Írásbeli ajánlatok 
utján való versenytárgyalás hirdettetik, melyre az ajánlatok 
1902. évi szeptember hó 3-án d. e. 11 óráig fenti főerdö- 
hivatalhoz nyújtandók be.

Fehórazéki v&gáatór :
„C.“ ü. 0 II. vgő. 9 tag 9) osztag, 2.9 k.

holdon 373 drb. tölgytörzs, kiálitási ár 2981 K. 40 fill. 
Fatömeg 140 lm.8 tölgyépülctifa, 417. ürm.8

tölgy tűzifa, bánatpénz 10°/0 azaz 298 K. — üli.
„C.“ ü. o. 10 tag 15) osztag 18 k. holdon 

2418 drb. tölgytörzs, kikiáltási ár . . 28902 K. 30 fill. 
Fatömeg 1291 tm.8 tölgyépületfa, 3193 ürm.8

tölgy tűzifa, bánatpénz 1Ü70 azaz . . 2890 K, — fill.
Összesen 20.90 k. holdon 2^21 drb. tölgy-

törzs, kikiáltási ár.......................... ..... 31884 K. — fill.
1431 Lm.

tölgytüzifa, bánatpénz 10°
\-/j ivenkint

bánatpénzzel vagy annak valamely állampénztárba történt 
letételéről szóló nyugta csatolásával ellátott ajánlatban a 
megajánlott holdankinti, illetve összes vételár számokkal és

palota 1.

tölgyépületfa, 3610 ürm.3 (2527 tm.8)o-tog ^ t

. azaz . . . 3188 K. — fiU. 
egy koronás okmánybélyeggel és fenti

W" .aeyar br örKjUtár •ti:
Szerkesz.

RADÓ
anta

Kiadja;
LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedése ................ —

Egy-egy szám 
ára 30 fillér.

Minden füzet egyen­
ként kapható, =*=

fi júliusi sorozat a következő:
Elhibázott élet és f)01

Telje» Jegyzék min­
ien kőnyvkereeke- 
léebea kapketé. =

Az eddit; mcvjelcnt
szamok ré.szJcthze-
íéttre is kaphatok. -=

Szeiualíázy te. ^ torl6nct=k.
A kivítló novellista néhány uja;ib elbeszé­
lés,c a melyeket szines nyelv, fordulatos me­
seszövés es szívhez szóló, mosolygó éiet- 
bolcselcm jellemez.

TfflteSP k Ifííl. Csöndes vidékiek. 205.
'ÍA Vf'

Elbeszélés. Fordította Szabó Endre. A nagy 
orosz iró egyik legszebb elbeszélése jeles

(Arad-csaiiádi 
emelet.)

Az ajánlatok egy korona, 
az ajánlat mellékletei íven- 
kint 3U fill, bélyeggel el­
látva éa lepecsételve 
következő felirattal nyúj­
tandó be : Ajánlat: <Arad 
állomás fütőházi telepen 
létesítendő mapaa építmé­
nyek építési munkáira».

Csak az összes mun 
kákra tett a]anialok fog­
nak figyelembe vétetni.

Az ajánlat b,nyújtását 
megelőző nanon, vagyis 
19u2. évi szeptember hó
15-én d»li 12 óráig SO?»,; Megrendelhetők LAMPEL ROBERl (WODIANER

fordításban.
Uorniinic Aeneise--------- 5A
I U» yiíiUu, ]|. xL-'z Fordít Karó ti Szabó I ? a - - 

vid. Kiadták Radó Antal es Tóth Rezső. 
Folytatása a Ha ■’var Kény klar / c -r. :k.
A G 10. cnck. Ez idászcrint a le:., lvasha-

tdT

azaz hatezer korona bá 
natpénz teendő le a m. 
kir. államvasutak aradi 
gyüj tőpénzt árban (Arad- 
csanádi palota földszint)' 
akár készpézben, akár ál- 
ami letétekre alkalmas 
értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló 
letétjxgy az ajánlathoz nem 
csatolandó.

Az értékpapírok a leg

CS. ÉS KIR. UDV

t-abb és legpoétikusabb magyar Aeneis. r

X E. ÉS FIAI)
VL, ANDRÁSSY-UT 21. SZÁMKÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUD APES i,

-----— és minden könyvkereskedésben. _
" * mmmmmmSimammtami. ---- IMCVI

AMERIKAI KIÁLLÍTÁS!

L:

hetükkel tisztán ós olvashatóan kiírandó, egyben nyíltan és 
határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő a tárgyalás alap, 
jául szolgáló általános árverési, valamint az ezekhez fűzött 
szerződési feltételeket ismeri, magát azoknak feltétlenül 
aláveti.

Az árverési s szerződési feltételek a fenti főcrdöhiva- 
talnál a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők, kívá­
natra azok elküldhetők és ugyanott az eladás tárgyát képező 
fukészieíek iránt is felvilágosítás szerezhető.

Oly ajánlatok, melyek elkésve nyuj tatnak be, az előirt 
bánatpénzzel ellátva nincsenek vagy pedig a megállapított 
szerződési részletes feltételektől eltérő kikötéseket ioglalnak 
magukban, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok kellően lepecsételt borítékban a nagybá­
nyai m. kir. főerdöhivatálhoz nyújtandók be s következő, 
felirattal látandók el: Ajánlatok az 1932. évi 6768 számhoz.

Budapesten, 1902. év augusztus havában.

M. kir. fdidmivalésügyi miniszter.

utóbb jegyzett árfolyai 
szerint számíttatnak, de 
névértéken felül számí­
tásba nern vétetnek, kész­
pénzben letett bánatpénz, 
után kamat nem követel­
hető.

Csak idejekorán beérke­
zett Írásbeli ajánlatok szol­
gálhatnak a tárgyalás 
alapjául, posta utji.n be- 

I küldi U ajánlatok és bánat- 
! pénzek térti vevénynyel 
adandók fel.

Aradon, 1902. aug. hó.
Az üzlotvozoíoség. .„a 

I Vtámevamá, neu. .UJexta.ik. ‘3 A nekünk bemutatott

Jógkóazitós.

1.Í3 -/.lliiít 

líraKíljji „ B3 aa u r
S renf 4c/iót keltő 

m '.dón, 2—3 perez 
alatt azénd&v segé­
lyével. I '-/ vmezen 
mód «y.erin-, t •-. y i: t 
Í4 kvszitht ;5 Nél 
kitl'izheilen mind« u 
háztarták cin, kór- 
liátban, • ." gek -
né. Uh. Jrgk .zit-.e 
naponta «I. u. t » 

•;>á r íup.b kint t -

perz7 Síi
garnitúrái-:
feltűnő ( c

>nyo
iriian

szőnyegek.
olaj! eiijuí, csillárok, érák | 

kaphatóit az állandt

e t • t. r. 1 . M M l :Vr 
5 koronától kezdvo.

Árah 50 koronától Kezdve.

VILLANYOS ZSEBLÁMPÁK
ÚJDONSÁGOK AMERIKAI CZIKKEKBEN.

É* m tzfúle pntent tárgyakban hűztartáei eré!>•> r
Teljes képes árjegyzék 40 fillér 1 \Ácly / - llcr.vbe'!.

Amerikai aruliáz A IT A Schuk cs Társa
BUDAPEST, V , NÁDOR UTCZA 11

ü
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Budapest, Ui v 11 ág-uí c2.a
Tetefc

21.
óm 17—77.

Fé. i * ZZ l'ü pnak
)íy.i:i uj tai.ximituyu orv 
•rüi ujra m^i'hozza.

felvétetne

7ám'a!an megbízható hí- 
telrs köszönöirat folytán ezen negyedszázad út?, 
fennálló rendelő-intézet a legmelegebben ajánlható.

u Rendelő intézet Budapesten, YL indrássy-ut íi t,
ü Opera mellett.

ÍTitkos betegségeket

oiuaias honv 
kapj.ik m:ndazo 
UlramélV ifi. < s 
kel, a kik ,. i.a 
D.:n, - is >•

envednt k. E-. 
y ingyen cs.' 
y(itt n.indcui. 

Sággal a baj oi 
a fiatalkori kih

t pr

az

finirrm

44336

u

im

1U

hugyosőfolyásokat éa sebeket, az önfertőzós utóbajait, az el- .L* 
Gyöngült férfiére!, megömlóaekot, a bujakornak utókovetkez- /í 

mőnyolt, nőknél fohérfolyást, Bármennyire in idültek, vala­
mint mindazon női botogsógokot melyeknek a magti ianóág 
egyik föokozúja éd borbotogsócekot gyógyít uj gyógymód 

szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

ngyera 1
isságot, mely az elveszitett 
róbacsomavot s egy száz 

ín. jól becsomagolva, ingyen 
iik érte iruak. Ez a legbámu- 
,'os g, mely megmentett ezre- 
•. hiú • '.iok fo'yíón nemi bajok- 
im.iit elveszített férfiorökben 
I c a táró?.: a az intézet, hogy 

■-vi :i _•■)'. n: .gyarázó könyvvel 
in: ■ ‘ ti küld. Ezz'-l a báziorvos- 
•:\y yitható, s mindazok, a k:k 
íbúl származó nemi bajokban, 

szellemi clgyenn .lésben, vagy krónikus bajokban 
szenvednek, otthon gy gvithatják magukat. Ez a 
gyógyszer közvetlenül azokra a azer.ekre hat, a 
hol a megerősödés sz .k égés, csodálatos eredméay- 
nyel gyógyítja az évek óra tartó b ‘egségeket. Ön

UIB

kiadóhivatalában

BUDAPEST,
IV, Papnövelde-utcza 8. sz.

0í GÄRÄI Ä18TÄLI
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt 

csász. és kir. oszt.-főorvos. 43905
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra
délutánig, t s <• 7 órától 8 óráig. D:jazott
levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol- 
latik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "XBK 

Nőknek külön váróterem.

| tinta1 egyaránt irhái a 8'de M-d ■ : 1 Institutnak az 
I alant jelzőit czimre. a honnan a csomagot röztöri 

elküldik, Az intézet leginkább azokat akarja ineg- 
I menteni, a kik kezelés tséljából az otthonukat nem 

hagyhatják el. A próbacsomag megmutatja, hogy 
mily könnyen k gyógyíthatok cblr 1 a rettenetes 
hajból otthon. Az intézi t kivétő ‘ nem tesz. Min- 

I den ki irhát eret e bá: honná » ma:'/ i al, mire titok- 
i tartás mellett posta:.udultával . .'" »yen csomag 
I orvosságot kaji magyarázó l önyvvei együtt. írjon 

még ma. A csomag ol v »’•;» u i,e v .n csomagol va, 
hogy a tartalmát • i c:i fog a megtudni. A 
levelet igy kell czimer.ni State JCodical Insti­
tute, I Elektron Bulláin.;, Fort W&yne, Ind. 
Amerika. A i -veb-k m, -tv m e .: 42313

NYomatott a Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság kőrforgógépein.
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